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MOTOS
SAMEDI 5 NOVEMBRE 2022 À 14H

Lots 1 à 47



 

N°2 2 500 €1 500

TERROT 1925

N° 47239
A restaurer
A immatriculer en collection

N° 54908
A restaurer
A immatriculer en collection

N°1 2 000 €1 000

MOTOBECANE 1924 
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N°4 2 800 €1 800

ALCYON 1930 

N° 6339
A restaurer
A immatriculer en collection

N° 201845
A restaurer
A immatriculer en collection

N°3 2 000 €1 000

PEUGEOT 1924 
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N°5 3 000 €2 000

GNOME & RHONE 1930 

N°6 1 500 €800

PAUL VALLEE 1930

N° 254057
A restaurer
A immatriculer en collection

N° Y4591
A restaurer
A immatriculer en collection
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N°7 1 000 €500

PEUGEOT 1930
N° 454764
A restaurer
A immatriculer en collection
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Le modèle Guzzino apparait au printemps 1946 pour répondre 
aux impérieux besoins de motorisation dans l’Italie de l’après-
guerre. Elle devient le symbole du renouveau économique italien 
dans les années cinquante. Cette Moto Guzzi aux lignes élégantes 
rappelle le style de la Garelli Mosquito, par sa partie cycle raffinée.
Elle connait un succès immédiat dans ses plus belles années et 
c’est sur sa base technique, que Guzzi établira à plusieurs reprises 
des records de vitesse, en 1948 puis 1950. Le modèle présenté 
est de 1952 et possède une carte grise française. Son moteur 
tournant, nécessite une remise en route.

N°8 1 600 €1 000

GUZZINO
MOTO GUZZI 1952 
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Cette grosse cylindrée aux couleurs métalliques, vous séduira 
par son caractère et sa robustesse. A la fin des années 1930, la 
Square Four reçoit un moteur culbuté de 600 cm3, puis de 1 000 
cm3. Au début des années 1950, le moteur en fonte de 1 000 cm3 
de la Square Four est remplacé par un modèle en aluminium, le 
MK1, qui sera lui-même remplacé en 1953, par une version à 
une sortie d’échappement par cylindre, la MK2. En 1954, toutes 
les Ariel reçoivent une nouvelle suspension à bras oscillant, sauf 
la Square Four qui gardera son cadre coulissant jusqu’à la fin de 
la production en 1959. Très bon état général, elle possède une 
carte grise française.
Le moteur a été refait à 60 000 kms et n’a pratiquement pas 
roulé depuis.

N°9 13 000 €10 000

SQUARE FOUR
ARIEL 1954
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C’est en 1951, que le modèle D en 125 cm3 
et 150 cm3 (très proche du C) a vu le jour. 
Symbole de la dolce vita italienne, ce scooter 
biplace, aux couleurs neutres et intemporelles 
est muni d’une carte grise italienne. Daté de 
1955, ce modèle de 150 cm3 est en parfait 
état d’origine. Sa selle marquée au nom du 
créateur Ferdinando Innocenti, lui apporte 
authenticité et caractère. Plus original et rare 
que son concurrent Vespa.

N°10 4 500 €3 500

TYPE D
LAMBRETTA 1955
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Cette moto de 150 cm3 est d’origine italienne.
En 1953, une version sportive est créée, inspirée de la Turismo 
Lusso, la FB Mondial Sport Lusso, avec des performances plus 
élevées et une carrosserie racée. Bien qu'excellentes machines, ces 
petites deux temps n'ont jamais été fabriquées en grand nombre 
et sont maintenant assez rares.
Cette moto de 1956 a été restaurée aux Etats-Unis. Moteur 
en très bon état, elle a une carte grise américaine et le 846A 
(documents des douanes françaises) qui vous permettra de 
l’immatriculer en France.

4 500 €3 000

SPORT LUSSO
FB MONDIAL 1956

N°11
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La Cardellino était une petite moto 
monocylindre à deux-temps produite par 
Moto Guzzi de 1954 à 1962.
Ce modèle de 1959 avec son châssis au 
cadre rouge carmin brillant, possède un 
réservoir bicolore rouge/blanc avec bandes 
de peinture dorées. 
Cette moto légère de 65 cm3 possède sa 
carte grise française.

N°12 1 800 €1 000

CARDELLINO
MOTO GUZZI 1956 
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C’est en 1954, que le modèle Zigolo Sport voit le jour tandis 
que le turismo à la selle monoplace sera produit jusqu’en 1956. 
Viendra ensuite le Zigolo série 2, innovant par son moteur au 
cylindre en aluminium chromé dur. L’évolution se terminera 
avec le Zigolo 110 dans les années 60.
Cette moto présentée à l’émail rouge et datant de 1957 a été 
conservée dans son état d'origine. 
Son moteur est non bloqué et une remise en route sera nécessaire. 
Elle possède une copie de son titre italien.

1 800 €1 000

ZIGOLO 
MOTO GUZZI 1957
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N°14 7 000 € 5 000

TRUCKSTER ERCOLINO
MOTO GUZZI 1957

Le triporteur Moto Guzzi Truckster Ercolino de 1957 est une 
moto fourgon à 3 roues, plus précisément un triporteur inversé.
Sa benne de chargement est située derrière le conducteur et non 
devant le guidon, cela permet de ne pas obstruer la vision et 
d’embarquer une cargaison beaucoup plus importante.
La capacité de chargement est de 350kg.
Il est possible de faire évoluer ce modèle en installant un 
démarreur électrique, qui à l’époque, était une option.
Equipé, d’un joli plateau bois, d’un monocylindre de 250 cm3 
accouplé d’une boîte de vitesses longue et courte de 4 rapports.
Carte grise américaine et document des douanes françaises 
(846A), permettant l’immatriculation en collection.
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48

Un remarquable petit quatre temps !
Ce modèle de 1960 est présenté avec 
une selle standard et porte-bagages. Le 
moteur est un quatre temps à soupapes 
en tête formant bloc avec la boîte de 
vitesses située en dessous, ce qui explique 
la hauteur inhabituelle de l’ensemble.
Moto légère de 47.7 cm3, elle est vendue 
sans carte grise.
Dans son état d'origine, à remettre en 
route. Moteur tournant.

1 500 €700

MOTOM 1960
N°15
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Sympathique moto de trial japonaise surnommée à l’époque la 
« miniyam », cette moto fit le bonheur des jeunes adolescents avec 
son apparence de luxueux objet superflu, elle était un accessoire 
à part entière de la panoplie du parfait playboy.
Au-delà de son apparence se cache une personnalité bougrement 
volontaire et attachante et une esthétique de mini-trail-bike.

C’est une moto idéale pour que ces dames puissent se balader 
en ville.
Ce modèle GT80 de 1976 en bon état, le moteur est tournant et 
elle possède une carte grise française.
La selle est à fixer.

N°16 3 000 €2 000

GT80
YAMAHA 1976 
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Le T140 était la deuxième génération de la série Bonneville 
développée à partir de la célèbre T120 Bonneville de 650 cm3. 
La cylindrée passera à 750 cm3.
Le modèle présenté est de 1978 et possède sa carte grise 
américaine et son document des douanes françaises, nécessaire à 
l’immatriculation en collection.
La moto est en très bon état, une remise en route est à prévoir.

N°17 9 000 €6 000

T140
TRIUMPH 1978 
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La 250 F8 Bison est une moto remarquablement puissante, dotée 
d'une partie-cycle de qualité. Cela lui confère des aptitudes au 
tout-terrain exceptionnelles. Succédant à la 250 F4 de 1969, 
la 250 F8 Bison possède la même partie-cycle que la 350 Big 
Horn, mais avec un moteur de 250 cm3. La 250 F8 Bison a été 
fabriquée durant deux années de production : 1971 et 1972. Notre 
modèle date de 1971 et possède une carte grise américaine avec 
le document des douanes françaises (846A), qui vous permettra 
de l’immatriculer en collection.

4 500 €3 500

F8 BISON
KAWASAKI 1971

N°18
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La Honda SL présentée au monde en 1971 par les Japonais, a 
été disponible dans différentes finitions et différentes cylindrées.
Notre modèle de 70 cm3 possède un moteur monocylindre, 4 
temps. Son charme ravira autant les adolescents que les jeunes 
femmes ou les possesseurs de yacht, comme annexe très originale. 
Parée d’un joli bleu, cette mini Honda possède sa carte grise 
américaine et son document des douanes françaises (846A), 
vous permettant de l’immatriculer en collection.

N°19 4 500 €3 400

SL70
HONDA 1971
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C’est en 1954, que le modèle Zigolo Sport voit le jour tandis 
que le turismo à la selle monoplace sera produit jusqu’en 1956. 
Viendra ensuite le Zigolo série 2, innovant par son moteur au 
cylindre en aluminium chromé dur. L’évolution se terminera avec 
le Zigolo 110 dans les années 60.
Cette moto présentée à l’email rouge et datant de 1958 a été 
conservée dans son état d'origine. 
Son moteur est non bloqué et une remise en route sera nécessaire. 
Celle-ci possède une carte grise française.

N°20 1 600 €800

ZIGOLO
MOTO GUZZI 1958
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Cette Triumph Trident de 1971 a un air de famille avec sa cousine 
la Bonneville de 1970 et la TR6 de 1971.
Elle devait sauver l’industrie mécanique anglaise de la moto… 
elle en est l’un des plus jolis souvenirs. 
La Triumph Trident T150 est la dernière de l’époque
« historique » de la grande production de motos Anglaises.
Cette version entre en production en 1968 (présentation en Mars) 
sous le nom de Trident T150, car elle est annoncée comme ayant 
une vitesse de pointe de 150 miles/h.
Elle possède sa carte grise française.

N°21 9 000 €6 000

TRIDENT T150
TRIUMPH 1971
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La Suzuki GT 750 est la première grosse cylindrée japonaise à 
bénéficier d'un refroidissement liquide.
Le moteur est un tri cylindre deux temps à refroidissement 
liquide muni d'un radiateur frontal prévu à cet effet.
En Europe, elle est connue sous le nom de « bouilloire  » et 
beaucoup de passionnés roulent quotidiennement avec.Ce modèle 
de 1974 a été entièrement restauré (bas et haut moteur) mais n’a 
pas été remis en route. Sa peinture a été entièrement refaite aux 
couleurs d’origine.
Cette Suzuki est vendue avec son V5C (carte grise anglaise). A 
immatriculer en collection.

N°22 14 000 €10 000

GT750L
SUZUKI 1974 
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Cette miniyam de 1983 est dans son état 
d'origine, le moteur est tournant et elle 
possède une carte grise américaine ainsi 
que le 846A des douanes f rançaises, 
qui vous permettra de l’immatriculer en 
collection.
Cette moto de 80 cm3 est idéale pour que 
ces dames puissent se balader en ville.

N°23 3 000 €2 000

GT80 ENDURO
YAMAHA 1983 
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Lorsque la marque de Bologne voit le jour, ce sont de petits 
triporteurs qui sortent des usines, jusqu’à ce que la première Moto 
Morini voit le jour en 1946. Il s’agit d’un 125 cm3 présenté au Salon 
de Milan. La marque s’engagera rapidement en compétitions et 
dès 1948 les premiers succès arrivent. La Corsarino 50 cm3 est un 
petit scrambler léger produit de 1969 à 1971. Le modèle de 1970 
que nous présentons à la vente est une seconde main à l’histoire 
un peu particulière. Son premier acheteur était un homme voulant 

offrir à sa fille une moto pratique au look tendance, mais cette 
dernière ne la trouvait pas à son goût. Après l’avoir gardée de côté, 
il prend la décision de la revendre et un homme décide de l’acheter 
pour son fils. Une fois de plus, celle-ci n’était pas à son goût et 
restera stockée à l’abri jusqu’à aujourd’hui. Cette moto n’a donc 
jamais roulée et est dans un état esthétique remarquable avec une 
peinture et des chromes toujours aussi étincelants qu’à sa sortie.

2 000 €1 500

MOTO MORINI 1970
CORSARINO 50

N°24
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La Morini Settebello s’est imposée comme un choix de référence 
dans les années 50, lorsqu’il fallait une moto fiable et simple 
d’entretien sans pour autant laisser de côté les performances. 
Deux fois moins chère que les MV Agusta, la Settebello sera 
commercialisée de 1954 à 1963 et aura été la porte d’accès aux 
compétitions d’un grand nombre de pilotes. Son moteur lui 
permettait tout de même d’atteindre les 140 km/h et jusqu’a 
160 pour les modèles de fin de production.

Cette Morini Settebello est dans un bel état d’usage. Son style 
unique, avec son réservoir plat, est une véritable invitation à 
prendre la direction d’une piste d’essai. La selle est en très bon 
état, de même que le cadre. La mécanique semble fonctionnelle 
mais une révision est à prévoir pour rouler en toute sécurité avec 
ce deux roues charmant. Dépourvue de toute fioriture, cette moto 
simple et performante souhaiterait parcourir encore quelques 
kilomètres avec son futur acheteur.

N°25

175 SETTEBELLO
COMPETITION EX-ECURIE ITALIENNE

MOTO MORINI 1961
10 000 €8 000
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En 1966, Honda sort sa toute nouvelle CB 450 qui va très vite 
faire de l’ombre à la Bonneville de Triumph. Avec son double 
arbre à cames en tête, sa barre de torsion rappel de soupapes, ses 
carburateurs à dépression et d’autres nouveautés techniques issues 
de la compétition, elle a de quoi impressionner la concurrence. 
Côté performances, donnée pour 165 km/h de vitesse de pointe 
grâce à son 450 cm3 de 43 ch et une boîte de vitesse à quatre 
rapports, elle rivalise avec de plus grosses cylindrées mais les 
Américains pour qui elle était destinée ne jurent que par les gros 
moteurs. Bien que le succès soit mitigé au pays de l’Oncle Sam, 
cette moto se vend à l’international et se verra déclinée sous 

huit versions de K0 à K7 de 1966 à 1974. La K0 et sa finition 
chrome et noir surnommée « Black Bomber » est très prisée des 
collectionneurs. Elle dispose notamment d’un boitier tachymètre 
compte tours intégré au phare avant.
La moto que nous présentons ai une K0 de 1966, soit la toute 
première année de production. D’une finition « Black Bomber », 
cette moto est en très bon état de présentation. Le vendeur 
indique par ailleurs que la moto fonctionne bien. Les chromes 
ne sont pas abîmés, la selle semble neuve. Elle est équipée de son 
rétroviseur et aucun feu ne manque. Cette moto fera sans doute 
le bonheur d’un passionné puriste de la marque japonaise.

10 000 €8 000

CB 450 K0
HONDA 1966

N°26
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Les motos "MACCHI" seront les dernières motos à moteur 
quatre temps compétitifs en catégories 250 et 350. En 1959, le 
modèle Ala d’Oro est né, à la suite d’une transformation opérée 
sur la grande sœur Ala Verde. D’abord, en 250, elle sera vite 
déclinée en 350cc. Véritable bête de course, Jacques Roca emmena 
la moto sur le podium pour la première fois en 1961 dans la 
catégorie Sport à Montlhéry. Les 350cm3 seront ensuite réalésées 
dans différentes capacités pour pouvoir s'aligner en 500.

Cette Ala d’Oro de 1968 fait partie des motos modifiées. Elle 
présente aujourd’hui une cylindrée de 408 cm3. Elle se présente 
dans un bel état. Taillée pour la compétition, cette moto vous 
permettra de remporter des podiums dans les compétitions Sport 
d’époque.

N°27 12 000 €10 000

410 ALA D ORO
AERMACCHI 1968
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La Laverda 650 incarne le projet audacieux d’une marque qui s’est 
fait connaître grâce à de petits moteurs quatre temps dans les années 
50. Celle-ci créé la surprise au salon de Londres 1966, avec une 
moto aux lignes modernes embarquant un bicylindre quatre temps 
de 650 cm3 dans un cadre treillis tubulaire. Son moteur développe 
50 ch à 6 800 tr/min pour une vitesse de pointe de 170 km/h, le tout 
couplé à une boîte de vitesse à cinq rapports qui a la particularité 
d’avoir le sélecteur de vitesse à droite. Sa production sera très limitée 
et moins de 100 modèles seront importés en France avant que la 
marque ne s’oriente vers un moteur de 750 cm3 pour sa machine.

Si vous recherchez une belle moto italienne, ce rare exemplaire de 
1967 a été refait à neuf et vous pourrez immédiatement prendre 
la route à son guidon, confortablement installé sur sa selle de 
750 GT (bénéficiant alors d’un léger dosseret pour le maintien).

N°28 9 000 €5 000

650
LAVERDA 1968

COLLECTION D'UN AMATEUR 
Du lot 28 au lot 34
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Lorsque Yamaha est sacré champion du monde des Grands 
Prix en catégorie 125 cm3 en 1967, il semble logique pour la 
marque d’exploiter ces résultats et leur savoir-faire pour produire 
un modèle de série. C’est ainsi que l’AS1 est née  ! Elle va 
immédiatement s’imposer sur le marché comme la référence des 
125cc. Couplé à une boîte de vitesse à 5 rapports, son bicylindre 
deux temps de 124,8 cm3 est capable de développer 15 ch à 8 
500 tr/min, ce qui, pour l’époque, en fait une moto performante 
entre autres grâce à son poids de 98 kg à sec. Avec une vitesse de 
pointe donnée de 125 km/h, bien qu’elle manque de rigidité et 
que le freinage reste modeste à l’avant, son ADN de sportive se 
fait clairement ressentir et n’empêchera pas Jean Auréal de gagner 
le GP de France en 1969 et Chas Mortimer le Tourist Trophy 
en 1971. Elle laissera sa place à l’AS2 en 1970 qui apportera 
simplement une décoration plus moderne et un empattement 
allongé. 
Cette moto de 1969 est une 3e main très bien conservée dont 
vous pourrez prendre le guidon pour partir en balades et profiter 
de sa simplicité. Modèle rare, elle ne manquera pas de vous faire 
remarquer lors des rassemblements de passionnés.

N°29 2 000 €1 000

AS1
YAMAHA 1969

On sait à quel point la France tient une place importante dans 
l’histoire de l’automobile, mais il faut aussi garder à l’esprit 
qu’elle n’est pas en reste en ce qui concerne le secteur des deux 
roues et cyclomoteurs. Jusqu’en 1990 la AV 88 restera la moto 
la plus vendue dans le monde, faisant rayonner la marque de 
Pantin à l’international des débuts de sa production en 1960 
jusqu’à son arrêt en 2002. Ses finitions sont de qualités avec 
une peinture bleue résistante qui lui donnera le surnom de « la 
Bleue » et des détails chromés. Sa mécanique est simple et c’est 
certainement ce qui lui vaudra tant de succès, elle est propulsée 
par un monocylindre deux temps de 49,9 cm3   de 2 cv pouvant 
aller jusqu’à 45 km/h.
Le modèle que nous présentons à la vente est une seconde 
main sortie d’usine en 1971, cette Motobécane est roulante et 
présente un bon état de conservation. Avis à tous les passionnés 
de mobylettes.

N°30 1 200 €500

AV88
MOTOBECANE 1971
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Lorsque Kawasaki présente sa nouvelle 750 H2, sa volonté était 
d’apporter le supplément de puissance qu’il manquait à la 500 
Mach III. Pour se faire, la marque nippone reprend la même 
architecture moteur, soit un trois cylindres deux temps dont 
la cylindrée passe à 748 cm3. Sa partie cycle est retravaillée et 
offre une meilleure rigidité pour pouvoir encaisser le surplus 
de puissance grâce à des tubes de plus gros diamètres. Si les 
performances augmentent avec 74 ch pouvant propulser ce deux 
roues à 200 km/h, il faut adapter certaines pièces pour plus de 
sécurité et d’efficacité. Pour se faire, le frein à tambours à l’avant 
est remplacé au profit d’un frein à disque de 296 mm de diamètre 

et elle disposera d’un amortisseur de direction disponible de 
série. Son design reprend celui de la 500 avec ses trois sorties 
d’échappements asymétriques, deux à droite et une à gauche. On 
retrouve un grand guidon qui aide à la maniabilité du véhicule.
Ce modèle de 1972 est un véritable collector, dans un très bon état 
de conservation, qui a mené son propriétaire jusqu’aux podiums 
de la catégorie Promosport 750 après son achat en 1977, avec 
entre autres une 3e position aux Coupes Eugène Mauve. Elle est 
actuellement équipée d’un garde boue américain plus long mais 
vient avec celui d’origine. Elle est prête à prendre la route et à 
faire tourner les têtes de ceux qui la croiseront.

N°XX 18 000 €15 000

750 H2
KAWASAKI 1972

N°31
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La marque Yamaha aura montré à plusieurs reprises maîtriser ses 
succès en compétition pour promouvoir ses versions grand public. 
C’est cette recette qui a été utilisée après les succès en motocross 
de la Yamaha 250 DT et qui verront naître la 125 AT1. Ce Trail 
reprend un équipement très complet dérivé de la 250, comme un 
compteur kilométrique et un compte tours séparés ainsi qu’un 
contact à clé au tableau de bord. La seconde version voit le jour en 
1971. Nommé AT2, ce modèle est importé en France au nombre 
très limité de 358 exemplaires et uniquement dans sa version 
E qui lui confère un démarreur électrique. Son moteur adopte 

comme principale évolution une admission à clapets dérivée des 
moteurs de hors-bord de la marque, qui apporte plus de puissance 
à n’importe quelle plage de régime moteur.
Proposée dans un très bon état de conservation, ce petit deux 
temps de 1974 saura satisfaire vos envies d’escapades hors des 
sentiers battus. La peinture jaune de son réservoir est évocatrice 
de la marque Yamaha, souvent mise sur des modèles mythiques 
comme le quad 350 Banshee ou sur de nombreux modèles 
« Anniversary ». Elle fonctionne bien et est prête à prendre la 
route.

N°32 2 000 €1 000

AT2
YAMAHA 1974
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Le salon de Paris 1973 voit pour la première fois la Kawasaki 
400 S3 dévoilée au public. Cette moto qui prend la place de la 
350 S2 en épatera plus d’un avec son petit moteur rageur de 
400 cm3 qui développe tout de même 42 ch. Elle se montrera 
particulièrement souple et exploitable, grâce notamment à un 
embrayage retravaillé et à son moteur monté sur silent bloc pour 

gommer les vibrations. Le freinage se montre efficace grâce à un 
système de frein à disque à l’avant. 
Cette moto de 1975 est dans un très bel état d’origine. Sa couleur 
chocolat la démarque des nombreux deux-roues que l’on croise 
sur nos routes avec sa ligne d’échappement à deux silencieux 
caractéristique de cette époque elle est prête à prendre la route.

N°33 12 000 €7 000

400 S3
KAWASAKI 1975 
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Dans une période où l’engouement grandi autour des trails à 
moteur monocylindre, Yamaha présente au salon de Tokyo 1975 
sa toute nouvelle XT 500. Elle reprend la recette à succès du gros 
moteur monocylindre à quatre temps dans un trail moderne et 
simple. Le moteur reçoit un système de lubrification par carter 
sec qui améliore son refroidissement, une distribution par ACT 
et un allumage à rupteurs. Le modèle est importé en France 
à partir de 1976, il est une adaptation du modèle destiné au 
marché américain et il s’en vendra 500 exemplaires entre le mois 
de mars et de juillet. Ses caractéristiques techniques simples mais 
efficaces font d’elle une moto redoutable sur les pistes désertiques 
du Rallye du Dakar. En 1979, la XT fait un doublé et en 1980 

elle occupera les quatre premières places du classement des 
motos. Elle fera quelques apparitions au cinéma qui forgeront 
un peu plus sa réputation, notamment dans « Rien que pour vos 
yeux », le 12ème opus de la saga James Bond. Sa production s’est 
poursuivie jusqu’en 1989 et aura marqué toute une génération en 
quête d’aventures et de simplicité.
Cet exemplaire de 1981 a été restauré. Il se présente dans un très 
bon état général. Ce 500 XT n’attend plus que vous pour vous 
mesurer à son kick qui en a fait pâlir plus d’un avant de partir à 
l’aventure au guidon de cette moto de légende.

N°34 8 000 €4 000

500 XT
YAMAHA 1981 
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C’est en 1975 que la marque japonaise Honda sort sa nouvelle 
CB 550 Four Super Sport. Elle est une évolution du CB 500 
Four. D’une part, l’alésage est augmenté de 2.5 mm, d’autre part, 
la ligne d’échappement n’est plus qu’un seul silencieux reliant 
les quatre sorties, au lieu de quatre sorties indépendantes sur sa 
prédécesseure. Le réservoir d’essence gagne également 3 litres 
de contenance.

L’exemplaire présenté se trouve dans un très bel état esthétique. La 
selle est neuve, la peinture du réservoir est reluisante. Les chromes 
sont en bon état. La moto semble fonctionner normalement. 
Une révision est toujours de mise pour prendre la route en toute 
sécurité. Modèle phare de la gamme Honda.

N°35 5 000 €4 000

CB550 SUPER SPORT
HONDA 1979  
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L’histoire du Mors Speed débute avec Monsieur Brissonet qui, à 
la fin des années 40, commercialise des accessoires automobiles 
sous la marque Speed. Il présente son premier scooter en 1949. 
Le cahier des charges de son véhicule est le suivant : un cadre 
constitué de quatre morceaux boulonnés, une pièce de fonderie 
unique servant de tablier, des longerons supportant la suspension 
arrière. Il lancera officiellement son modèle S1C en 1951.

L’exemplaire présenté se trouve dans un bon à la suite d’une 
restauration. Son style unique ne passe pas inaperçu. Une révision 
mécanique doit être faite pour prendre la route en toute sécurité 
mais surtout avec style. Une pièce obligatoire à avoir dans la 
collection d’un anticonformiste des deux roues.

N°36 5 000 € 3 000

S1C
MORS SPEED 1953
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Et si MV Agusta était l’incarnation à deux roues de Ferrari. 
En effet, les deux marques ont été créées à seulement un an de 
différence, elles arborent le plus souvent la couleur rouge sur leurs 
carrosseries et leur modèle économique est le même, produire 
et vendre des modèles de séries homologués pour financer leurs 
couteux engagements en compétition. Les modèles de séries sont 
souvent dérivés des version de course et gardent un tempérament 
sportif qui plait à une jeune clientèle en recherche de sensations, 
c’est le cas avec la 350 S. En arrivant au catalogue en 1970, ce 

modèle est destiné à une clientèle qui recherche une moto avec 
de très bonnes performances et une vitesse de pointe élevée mais 
avec un moteur de moyenne cylindrée apportant légèreté et agilité.
Le modèle que nous présentons à la vente est conservé dans 
un très bon état d’origine, les chromes ne sont pas piqués et sa 
peinture bien conservée. Malgré son demi-siècle passé, il vous 
suffira de prendre le guidon de ce modèle de 1971 pour profiter 
de la sonorité du bicylindre qui vous rappellera les heures de 
gloire de la marque.

N°37 10 000 €8 000

350 S
MV AGUSTA 1971
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La domination de la marque suédoise Husqvarna dans les années 
60 et 70 se traduit par 14 titres mondiaux en motocross et 24 
en enduro. Autre juge de paix, la Baja 1000, remportée 11 fois 
sur cette période, elle démontre la fiabilité des moteurs de la 
marque ainsi que la robustesse de ses montures. Les moteurs 250 
s’illustrent dans toutes les catégories tout terrain et deviendront 
la référence. Qui de mieux pour faire rayonner la marque que 
Steve McQueen, qui abandonnera Triumph au profit de la 
marque suédoise, séduit par ses moteurs légers qui ne mettent 

pas la performance de côté. Les modèles datant d’avant 1975 
se distinguent par leurs amortisseurs arrière droits qui seront 
remplacés cette année-là par des versions obliques. Cette première 
version incarne les heures de gloire de la marque et est aujourd’hui 
encore fortement associée à l’acteur américain, icône de toute une 
génération. Cet exemplaire de 1973 est présenté à la vente dans un 
bon état d’origine, il vous permettra donc de pleinement exploiter 
son moteur encore plein de ressources hors des sentiers battus.

N°38 10 000 €7 000

WR 250
HUSQVARNA 1973
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Dans les années 70, Ducati se retrouve dans une situation 
financière délicate à cause des 350 et 500 GTL qui n’auront pas 
honoré les attentes de la marque italienne. En effet son moteur 
n’est pas le traditionnel bicylindres en « V » mais un « vertical 
twin » qui souffre d’une fiabilité aléatoire. En 1977, la marque 
fait appel à Fabio Taglioni, ingénieur de renom, ayant poussé la 
marque à de nombreux titres en compétition, pour retravailler 
le moteur et apporter la fiabilité qui lui manquait. En ce qui 
concerne l’esthétique, c’est Leopoldo Tartarini, reconnu comme 
étant l’un des designer les plus influant du monde de la moto, 
qui va se charger de lui donner un look plus sportif et séduisant. 

Pour se faire, il propose un guidon bracelet, un petit dosseret de 
selle et des jantes en aluminium coulé. La marque proposera un 
kit racing permettant de participer aux coupes Desmo 500.
La moto présenté est une Ducati Desmo de 1980. D’une couleur 
rouge évoquant la marque italienne, elle se trouve dans un bel 
général et semble complète. Elle présente une selle qui semble 
neuve, un pot d’échappement légèrement patiné et des carénages 
qui ne sont pas cassés. La béquille centrale est bien présente 
et fonctionnelle. Question freinage, la moto est équipée de 
deux disques à l’avant et d’un disque à l’arrière. La mécanique 
fonctionne normalement.

N°39 5 500 €3 500

500 DESMO
DUCATI 1980
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Certains sports se présentent avec leurs lots de risques et 
d’imprévus, c’est notamment le cas avec le motocross. Mais 
lorsque ce n’est pas suffisant, les constructeurs de motos sont là 
pour proposer des véhicules encore plus puissants, plus légers et 
plus bestiales. Les années 80, période durant laquelle la discipline 
se développe, verront apparaître la catégorie des 500 cm3 deux 
temps. En 1982, Honda développe le CR 480 afin de courir face 
aux autres constructeurs mais cette moto est mal née, difficilement 
exploitable avec un moteur dont les plages d’utilisations le 
mettaient en défaut face à ses concurrents. L’année d’après, la 
marque japonaise revoit sa copie, elle travaille à l’amélioration 

de son moteur et de ses suspensions et proposera de nouveaux 
carénages plus modernes. Son bloc moteur de 472 cm3 couplé à 
une boîte de vitesse à 5 rapports permet au pilote d’exploiter tout 
le couple de la machine, idéal pour les compétitions sur terrains 
meubles aidée par son poids léger de seulement 111 kg. 
Cette moto se présente dans un très bel état après une restauration. 
Elle vous permettra de prendre le départ de « l’Enduropale 
Vintage » du Touquet ou bien simplement de partir en balade 
et profiter de son monocylindre deux temps plein de ressources.

N°40 7 000 €5 000

CR480
HONDA 1983 
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Lorsque MV Agusta empoche ses 75 titres mondiaux avec les 
pilotes qui feront la légende des Grand Prix, c’est Arturo Magni 
qui est le responsable de la compétition de la marque. Lui, qui 
a su tirer le meilleur de l’équipe italienne à l’époque des 500 de 
Grand Prix, prendra la décision de monter son atelier un an 
après que la marque de Varèse se sera retiré des paddocks. Il 
commencera par fabriquer des pièces pour les MV Agusta de 
route et finira par concevoir ses propres machines en partant 
d’une base mécanique déjà existante. C’est en 1985 qu’Arturo 

Magni revient aux fondamentaux, après avoir travaillé aussi bien 
sur des allemandes que des japonaises en devenant rapidement 
spécialiste de l’optimisation des Moto Guzzi.
La Magni Guzzi Australia 1000 est une moto destinée aux 
compétitions réservées aux bicylindres. À partir d’une Moto 
Guzzi Daytona, le petit constructeur exploite tout son savoir-faire 
et créé une moto légère, puissante et performante sur circuit. Un 
de ses pilotes, Owen Coles, fera rayonner la moto importée par 
Ted Stolarski. Cette italienne courra en Australie, en Nouvelle 

N°41 40 000 €30 000

MAGNI AUSTRALIA
MOTO GUZZI 1983 
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Zélande et aux Etats-Unis. Le modèle homologué pour la route 
fabriqué à 75 exemplaires qui voit le jour en 1993 prendra donc 
le nom de Magni Australia, faisant référence à cet importateur 
australien qui aura contribué au succès de la marque. En 1998, 
une série limitée à 50 exemplaires supplémentaires entre en 
production avec le moteur de la Guzzi Daytona 1000 développant 
102 ch. Il est doté d’une injection Weber-Marelli et est monté 
dans un châssis revu avec un angle de chasse de 24 degrés qui la 
rend encore plus radical.

La moto se trouve dans un bel état général. Rien n’est laissé 
au hasard sur cette machine qui semble tout droit sorti d’un 
préparateur moderne. Peinte en rouge, vous noterez la présence de 
carbone accentuant sa sportivité. Faite pour la course, cette moto 
cherche un pilote pour la manier sur les circuits des compétitions 
classiques.
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LA SOCIÉTÉ PERNOD
La Société Pernod a des origines qui remontent à la fin du 18ème siècle et emploie 1250 personnes dans 
ses quatre usines (Créteil, Marseille, Bordeaux et Lyon), ainsi que 400 personnes dans près de 130 pays.
La Société Pernod a, de tout temps poursuivi une politique avancée tant sur le plan de ses activités sociales 
que dans les domaines artistiques et sportifs tel que le cyclisme avec le « Trophée Prestige », dans le rugby 
avec le « Rugby Panache » et dans le football avec le « Ballon Sté Pernod »

En 1978, Pernod crée une section moto.
L’écurie « Trial Sté Pernod » avec quatre pilotes (Gilles Burgat – Christian Desnoyers – Nicolas Desnoyers 
et Thierry Michaud) sur motos Italienne SWM.
L’écurie « Enduro Sté Pernod » avec 6 pilotes (Guy Albaret – Bernard Blanc – Francis Guerand – Gilles 
Lalaye – Thierry Lavenet et Cyril Linder) sur motos SWM.
L’écurie « Moto-Cross Sté Pernod » en association avec les motos Husqvarna qui comptait 16 pilotes.
Avec une application dans le Paris-Dakar et des courses prestigieuses aux mains notamment de la pilote 
Marine De Cortanze (marraine de la Pernod 250), Hubert Auriol, Pierre Faucher et Michel Merek. 
En endurance la Sté Pernod fut représentée par Desheuille et Vassard sur Kawasaki 1000 ainsi que par 
Wolfgang Gierden sur Honda 900 prototype.

L’écurie « Vitesse Sté Pernod » fut présente dans les Championnats du Monde 125 – 250 – 350 et 500.
En 1980, débuta la réalisation d’une moto Grand Prix 250 de marque Pernod.
Cette moto de conception entièrement Française a symbolisé pendant cette période, le seul défi Français face 
à l’industrie de compétition Japonaise, grâce à une 1ère place au Grand Prix d’Angleterre à Silverstone le 31 
juillet 1983 pilotée par Jacques Bolle.
Cela fut possible grâce à l’artisanat emmené au plus haut niveau par des hommes compétents et passionnés, 
parmi lesquels : 
Jean Bidalot ingénieur CNAM, venant de chez Motobécane, mondialement connu, ayant à son actif 
entre autre la réalisation des MBK 51 CF et de toutes les préparations moteur s’y apportant. Il s’occupa 
de l’ensemble du projet de la conception à la réalisation tout en assurant avec son équipe le suivi de la 
saison pour la 125 Pernod-Motobécane.
Jean-Paul Fargues, assurant les problèmes de mises au point moteur.
Daniel Aufrere et Jean-Claude Besse, techniciens également gérant la partie cycle.
Le cahier des charges est précis et sans équivoque, participation effective de la Pernod 250 dès le début 
de la saison 1981. Il n’y avait donc pas de place aux tâtonnements, ni aux innovations hasardeuses.  
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L’étude de l’aérodynamisme et du carénage fut réalisé à l’Institut Aérotechnique de Saint Cyr.

Moteur : bicylindre 2 temps face à la route dit « carré », alésage diamètre 54mm, course 54mm à cylindres 
et culasses indépendants en alliage d’aluminium, incliné de 35° vers l’avant.
Refroidissement liquide par pompe à eau mécanique.
2 Carburateurs en alliage de magnésium diamètre 34mm alimentant le moteur à l’aide de 2 disques rotatifs 
de chaque côté du vilebrequin.
Transmission primaire à taille droite et denture rectifiée.
Boite de vitesses à 6 rapports.

Pilotes : 
Thierry Espie – Jacques Bolle – Christian Estrosi – Jean-François Balde 
Olivier Chevallier – Michel Rougerie – Patrick Fernandez – Roger Sibille et Guy Bertin
Palmarès :
1981 : 19 février : présentation de la 250 Pernod
27 juin : premier Grand Prix
5 juillet : Grand Prix de San Marin Thierry ESPIE  5ème
16 août : Grand Prix de Suède Christian ESTROSI 6ème
1982 : 30 mai : Grand Prix d’Italie Christian ESTROSI 5ème
1er août : Grand Prix d’Angleterre Thierry ESPIE 6ème
8 août : Grand Prix de Suède Christian ESTROSI 5ème
26 septembre : Grand Prix d’Allemagne – Thierry ESPIE 	3ème
Christian ESTROSI 6ème
1983 : 12 juin : Grand Prix de Yougoslavie – Jacques BOLLE 6ème
31 juillet : Grand Prix d’Angleterre – Jacques BOLLE 1er
2 octobre : Championnat de France (Albi) – Jacques BOLLE 1er

Toujours en activité, la Sté Bidalot est toujours au plus haut niveau avec des records mondiaux sur le lac 
salé de Bonneville (USA).
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N°42 50 000 €40 000

250 GRAND PRIX
Ex BOLLE

PERNOD 1983 
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Longtemps simple sponsor, la marque de spiritueux Pernod décide 
en 1981 de se lancer dans la fabrication d’une moto de Grand 
Prix pensée et assemblée en France. Pour se faire, la marque va 
faire appel à Jean Bidalot, ingénieur renommé, concepteur de 
la Motobécane 125. Cette machine de course verra les circuits 
dès 1981, le but étant d’avoir une moto au point pour la saison 
suivante. Son moteur bicylindres de 250 cm2 deux temps refroidi 
par eau se montre fiable et offre au pilote de bons niveaux de 
performances puisqu’il développe tout de même 65 chevaux. 
Thierry Espie hissera pour la première fois sur le podium sa 
machine au Grand Prix de Grande Bretagne 1982 et signera 
sur ce même circuit l’année suivante la seule et unique victoire 

de l’équipe en GP. À ce jour, la Pernod 250 Grand Prix est la 
seule moto de fabrication française à avoir remporté un GP 
international. Cette moto a été vendue au propriétaire actuel par 
Jacques Bollé lui-même.
Elle est entièrement d’origine et le moteur a été restauré par 
Marc Auboiron.
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CLAUDE FIOR

Claude Fior, alias « PIF » est le fondateur de Nogaro Technologie.
Après une honnête carrière de pilote il s’établit dans un des bâtiments du circuit Gersois Paul Armagnac, 
à Nogaro pour se consacrer entièrement à sa vraie passion, la construction de parties cycle de course.  

De là, sortirent les 250 et 500 Fior, jusqu’à la mort en 1989 du pilote Marco Gentile. 
Fior fut ainsi, de 1986 à 1989 la meilleure Ecurie privée aux Championnat du Monde 500.

Il assembla les dernières 51 CF pour MBK puis fut responsable technique de la Formule Campus, la 
monoplace de formule Renault. Il réalisa ainsi les premiers prototypes du châssis aluminium du Spider Renault.  

Il avait alors 35 employés. Il disparu dans un accident d’avion, sa seconde passion, à 46 ans.

Il est plus que rare d’avoir à la vente deux machines aussi belles qu’exceptionnelle avec une partie cycle 
extraordinaire et Française. Il nous est impossible de lister le palmarès complet des Fior, mais nous savons que :

Thierry Rapicault a été champion de France sur sa 500 Fior SNCF en 1987 
Hervé Guilleux 11ème en 1987

Véronique Parisot 13ème en 1987
Thierry Rapicault 4ème en 1988

Eric Sabatier 5ème en 1988

La Fior Marlboro, fut 24ème sur 86 inscrits avec Marco Gentile sur la saison Moto Grand Prix 1988
La Fior Marlboro, fut classée 17ème avec Marco Gentile sur la saison Moto Grand Prix 1989 même sans 
avoir participé aux 4 dernières courses avant la fin du Championnat suite au décès de son pilote en karting.
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Claude Fior, surnom « Pif », est reconnu comme étant l’un des 
plus grands ingénieurs du monde de la moto en s’étant fait 
connaître grâce à ses innovations et sa maitrise de l’aluminium. 
Il ambitionnait de devenir pilote et modifiait lui-même les 
motos avec lesquelles il finira par s’engager en complétion, lors 
de courses d’endurance. Sa capacité à innover le poussera à 
abandonner le pilotage au profit de la conception de nouvelles 
motos. Il développera deux motos de 250cm3  : une première, 
en 1984, équipée d’un moteur Yamaha puis une seconde, en 
1987, embarquant un moteur rotax. Cette dernière version était 

tellement légère qu’elle devait être lestée pour respecter le poids 
minimum de 90 kg de la catégorie 250 centimètres cube.
Le modèle présenté est le second produit par le concepteur. Datée 
de 1987, cette moto se trouve aujourd’hui dans un bon état pour 
ses 35 ans. Elle semble complète et look de course ne passe pas 
inaperçu. Les éléments en aluminium, comme le réservoir, lui 
confère un style industriel. Les multiples sponsors qui ornent 
son fuselage viennent peaufiner son indiscutable penchant pour 
la compétition. Elle vient avec son lève-moto.

N°43 40 000 €35 000

250 GRAND PRIX
FIOR 1987
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Dans les années 70, Motobécane fait appel à des ingénieurs pour 
faire de ses 125 cm3 des motos de Grand Prix. Charles Marandet, 
fort d’un passage dans l’écurie automobile Matra, réalise la RAI 
Motobécane 125. Il travaille sur la partie cycle et monte des 
carénages aérodynamiques. Le petit 125 est entièrement revu et 
voit sa puissance culminer à 25 ch, pouvant propulser la machine 
à 190 km/h. Elle est équipée d’un freinage de pointe avec deux 
freins à disques à l’avant et un tambour à l’arrière.
Cet exemplaire se trouve dans un bel état et est légèrement 
patiné. Sa couleur jaune fluorescente ne passe d’ailleurs pas 

inaperçue. Elle est équipée d’une bulle qui vient parfaire son style 
aérodynamique. La selle, aussi petite soit-elle, permet à son pilote 
de se coucher dans les lignes droites pour gagner en vitesse. Elle 
est fonctionnelle et peut prendre la piste après quelques réglages 
nécessaires pour la sécurité de son futur possesseur. Cette moto 
est très rare, une vingtaine d’exemplaires ont été fabriqués et il 
n’en resterait que 10.
C’était la moto personnelle de Charles Marandet qu’il avait 
conservé. Son numéro de cadre est le 1A et n’a apparemment 
jamais couru elle est donc neuve d’époque !

N°44 15 000 €12 000

RAI 125
MOTOBECANE 1974

M
O

TO
S 

SA
M

E
D

I 
5

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22

52



M
O

TO
S 

SA
M

E
D

I 
5

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22

53



L’histoire de la marque japonaise Yamaha est intimement liée 
aux circuits de vitesses. Lorsque la marque gagne sur la piste, 
elle vend dans ses concessions. Il est donc important de produire 
des motos performantes. Lorsqu’en 1973 Yamaha présente 
ses deux nouvelles moto destinées aux compétitions clients, le 
succès est au rendez-vous. Avec deux motorisations de 250 et 
350 cm3, le but est d’envahir les deux catégories avec une moto 
qui apporte innovation et performance. Elles disposent toutes les 
deux d’un refroidissement liquide qui permettra de gommer le 
principal défaut des moteurs refroidis par air qui s’essoufflaient 
sur la longueur d’une course. La 350 sera déclinée sous plusieurs 
version jusqu’en 1981, de la TZ A qui développait 60 ch à la TZ 
H qui, grâce à différentes évolutions techniques, sortira 72 ch 

d’un moteur qui se sera montré fiable, ayant permis de décrocher 
de nombreux succès à travers le monde.
La TZ 350 Morena, est conçu par Edouard MORENA qui a 
pour ambition d’améliorer les performances de la machine en 
optimisant sa tenue de route. Il travaille sur l’arrière de la moto 
en remplaçant la suspension à cantilever par un basculeur. Dotée 
de deux disques à l’avant et un à l’arrière, son freinage se montre 
très efficace lorsqu’il faut arrêter cette machine de course.
L’exemplaire présenté se trouve dans un bon état, légèrement 
patiné. Ses carénages surprenants, peints aux couleurs de la 
France, ne manquent pas de rappeler sa vocation de course. La 
moto démarre et n’attend plus qu’un pilote pour se hisser sur sa 
(petite) selle et prendre l’avantage sur ses concurrents.

N°45 15 000 €12 000

TZ 350 MORENA
YAMAHA 1979 
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N°46

125 CORSARO COURSIFIEE
MOTO MORINI

La marque Moto Morini est née de la passion d’un homme, 
Alfonso Morini. Soldat motorisé durant la guerre, puis 
mécanicien, sa vie s’est construite autour de la mécanique. Sa 
marque produisait à son commencement des petits triporteurs 
équipés d’un moteur 125 deux temps. Ce moteur fait maison 
trouvera place dans la première moto de la marque en 1946, 
Moto Morini est née. Son moteur impressionnera et mènera la 
marque jusqu’aux succès dans un bon nombre de compétitions 

européennes. La gamme routière trouvera quant à elle le succès 
auprès du public puisque le modèle se vendra très bien auprès 
des jeunes notamment.
Son look sportif, sa couleur vive et son pédigrée ne laissent pas 
indifférents. Notre modèle se présente dans un très bon état et 
la peinture arbore une belle patine d'origine. Idéal pour tous les 
nostalgiques d’une époque révolue, cette moto saura vous procurer 
des sensations oubliées.

5 000 €3 000
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S’il y a bien un porte étendard de la marque de moto allemande 
BMW, c’est certainement son moteur bicylindres boxer à quatre 
temps. Depuis des décennies et encore aujourd’hui, BMW a 
acquis mieux que quiconque la maitrise de cette architecture 
moteur produisant une sonorité singulière et apportant un 
véritable agrément de conduite. La BMW R80 RT et son moteur 
de 797 cm3 de 50 ch a été produite de 1982 à 1995. On y retrouve 
une transmission par arbre et non par chaîne, autre particularité 
technique maitrisée par la marque que l’on retrouve rarement 
chez les autres constructeurs. Cette moto trouvera son public 
puisqu’elle se vendra à 29 384 exemplaires. L'exemplaire que 
nous vous proposons à la vente est une version modifiée à la 

façon d’un « Café Racer ». Elle se trouve dans un très bon état 
mécanique comme esthétique (comme l’attestent les photos) avec 
une peinture reprenant les couleurs iconiques de la marque Gulf. 
Ses lignes d’échappement sur mesure et son cadre repeint en 
orange (présentant de légères traces de frottement) lui confère 
un look agressif dans cette configuration dépourvue de carénages. 
Les robinets sont ouverts… la clé est tournée… le démarreur est 
lancé… et le bruit va vous faire trembler.

N°47 15 000 €10 000

R80RT CAFE RACER
BMW 1989 
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AUTOMOBILIA
DIMANCHE 6 NOVEMBRE 2022 À 14H

Lots 1 à 25



1. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1924. Série complète 
de 11 bulletins Citroën. Comprend un 
numéro spécial consacré au salon 1924.
250/350 €

2. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1925. Série complète 
de 11 bulletins Citroën.
250/350 €

3. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1926. Série complète 
de 10 Bulletins Citroën / Numéro consacré 
à l'expédition Citroën Centre Afrique, 
Mission Haardt, Audouin Dubreuil, 20e 
salon de l’auto.
250/350 €

4. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1927. Série complète 
de 11 bulletins Citroën. Numéro spécial 
salon 1927.
250/350 €

5. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1928. Série complète 
de 10 bulletins Citroën. Numéro spécial 
salon 1928.
250/350 €

6. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1929. Série complète 
de 10 bulletins Citroën. Numéro spécial 
1929.
250/350 €

A
U

TO
M

O
B

IL
IA

58

D
IM

A
N

C
H

E
 6

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22



7. Bulletin Citroen
- Janvier à Septembre 1930. Série de 
bulletins Citroën. Numéros spéciaux salon 
1930-31.
250/350 €

8. Bulletin Citroen
- Janvier à Décembre 1931, mois de mars 
manquant.
250/350 €

9. Bulletin Citroen
- Janvier 1932 à Décembre 1932, 4 
bulletins Citroën dont le N°100 consacré 
aux expéditions Citroën en centre Asie et 
centre Afrique.
250/350 €

10. Bulletin Citroen
- Janvier 1933 N°101 au N°107 de mai 
1934 consacré aux nouvelles usines de 
Javel. 7 bulletins.
250/350 €

11. Dobrowsky
Huile sur toile signée.
Cette oeuvre représente une scène de 
course d’avant guerre. On y voit deux 
voitures à la lutte dans un virage avec 
un fond un vague paysage. Les deux 
véhicules représentés sont des icônes 
d’autrefois qui incarnent les succès en 
Grand Prix. La première voiture est une 
Bugatti Type 35 siglée du numéro 78, 
la seconde est une Alfa Romeo Tipo B 
P3, reconnaissable notamment grâce à 
l’écusson de la Scuderia Ferrari apposé à 
l’avant de son long capot. Le travail de 
l’artiste et les effets de peinture font penser 
à des éclaboussures d’eau. Il s’agit d’une 
huile sur toile de lin et on y retrouve en 
bas à droite une signature datée 34. La 
famille qui nous confie ce tableau précise 
qu'il aurait appartenu à Pierre Veyron, 
illustre pilote de la marque Bugatti. Il la 
mènera notamment jusqu’à la victoire des 
24 Heures du Mans en 1939.
125 x 98 cm.
2 000/3 000 €
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12. Peinture Geo Ham
« 24 Heures du Mans 1933 ». Le vainqueur 
Raymond Sommer (associé à Tazio 
Nuvolari) sur Alfa-Romeo 8C 2300 cc. 
Gouache et aquarelle.
Signée et datée 33 en bas à droite ; 
encadrée ; 29 x 48 cm.
4 000/5 000 €

13. Dessin à l'encre Geo Ham 
Dessin à l’encre représentant une croix, une 
paire de lunette de pilote et un casque ; 
signé au crayon en bas au centre avec des 
dimensions ; encadré.
300/400 €

14. Dessin Geo Ham
4 dessins au crayon représentant le pilote 
Tazio Nuvolari ; encadrés ; 61 x 39 cm
800/1 000 €

15. Estampe signée Geo Ham
« 14 records du Monde, Aronde Simca à 
Montlhéry » Estampe signée et datée 57 
en bas à gauche. Titrée : « Montlhéry, 1957, 
14 records du Monde (Toutes catégories) 
100.000 Kms à 113 par une Aronde de 
série ». Encadrée 81 x 61 cm.
200/300 €

16. Geo Ham 
24 heures du Mans 1954
Estampe signée et datée en bas à gauche 
Légendée avec les portraits des pilotes 
dans la marge et leurs signatures
52.3 x 63 cm 
Imprimerie et Editions Thivillier
Une tache en dehors du dessin en haut 
à droite
250/350 €

17. Geo Ham
Montlhery-Mars 1934
Record du monde des 48H
Estampe signée en bas à gauche.
250/350 €
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18. Geo Ham
Aquarelle originale parue dans le livre les 
24 heures du Mans de LABRIC en page 
298
27x23 cm
1 000/1 200 €

19. OTTAVY Antoine Elie 
(1887-1951)
«Déesse au dragon» Mascotte signée 
El ie  Ottavy, marquée  «Déposé» . 
Bronz e , pa t ine  méda i l l e . Grand 
modèle montée sur socle, H: 18.5 cm
500/800 €
 

20. BAZIN François Victor 
(1897 - 1956)
A u t o m o b i l e s  U n i c  « C e n t a u r e » 
Mascotte signée F. Bazin. Symbole des 
Automobiles Unic. Bronze argenté. 
Montée sur un socle en marbre 
H: 15 cm.
300/500 €
 

21. MOTEUR GNOME
Mascotte  en bronze nickelé  d 'un 
moteur 7 cy l indres en étoi le avec 
hélice en bois marquée : "  Hélice 
centrale, marque déposée ". L'hélice 
tourne sous l'effet du vent lorsque la 
voiture roule. Long : 40 cm.
300/500 €
 

22. René LALIQUE (1860-1945)
"Saint Christophe"
Mascotte, verre blanc moulé pressé, 
s a t i n é  m a t  e t  b r i l l a n t . S i g n é e 
R.Lalique en relief dans la masse. 
Modèle crée en 1928, non repris sur 
le catalogue de 1947. 
H: 11,5 cm et diam: 10,5cm.
500/800 €

Bibliographie: "Catalogue raisonné de l'Œuvre 
de verre René Lalique" de Félix Marcilhac, aux 
éditions de l'Amateur, 1989.
 

23. Antoine BOFILL ( 1894-1939)
"Bouledogue assis"
Masco t t e  s i gnée  Bof i l l . B ronz e 
argenté.
H: 11,5 cm.
300/500 €

24. Bouchon de Bugatti
1 000/1 500 €
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Fabriquée par Citroën d'octobre 1925 à janvier 1927, la Citroën 
B12 est la concurrente directe de la Peugeot 177 et la Renault 
KZ. Elle remplace alors la Citroën B2, dont un des principaux 
défauts était l'absence de freins avant. Deux motorisations de 
1,5 litre existaient avec des puissances de 20 à 22 ch. Produite à 
38 381 exemplaires en plusieurs types de carrosseries (torpédo, 
conduite intérieure, cabriolet, torpédo commercial, Normande 
et Boulangère), la B12 fut un véritable succès commercial pour 
Citroën. 

Le modèle présenté est une carrosserie torpédo en bel état de 
restauration. L’ensemble de la restauration a été photographié par 
le propriétaire, ce qui permet d’attester de la qualité du travail 
réalisé. Elle possède son carnet d’entretien d’origine. La batterie 
est à changée pour reprendre la route et profiter pleinement 
des joies de cette très belle Citroën d’avant-guerre, ô combien 
importante dans l’histoire de la marque du quai de Javel. 

N°25   LE ZEBRE 1913
Chassis N 5524
Type HFB série 1
Carte grise de collection
12 000/18 000 €

N°26   S.U.P C1914
Chassis N 1353
Carrosserie Lentignat et Thomas
Carte grise française
10 000/12 000 €

N°27   RENAULT NN 1925
Chassis N 194301
Carrosserie cabriolet spider
Carte grise française
8 000/10 000 €

Retrouvez les photographies des lots sur OSENAT.COM

12 000 18 000 €

B12
CITROËN 1925

SUCCESSION DE MONSIEUR H

N°29
N° de série : 162831 
Bel état de restauration  
Populaire d’avant-guerre 
Carte grise française
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N°30

Produite de 1929 à 1932 par la marque Morris Garage, la MG 
M est la première Midget de la marque anglaise. Cette voiture 
a été produite à seulement 3235 exemplaires et il en resterait à 
peine 350 exemplaires dans le monde. Il s’agit donc d’un objet 
de collection rare et certainement plus encore en France, puisque 
deux seulement sont sur le territoire. Cette voiture qui ne pèse que 
508 kg dispose d’un 4 cylindres de 847 cm3 couplé à une boite 
de vitesse à 3 rapports ; une boite à 4 rapports était proposée en 
option à partir de 1930. Il s’agit d’une caisse en bois habillée 
d’un tissu synthétique, les ailes et le capot sont peints. Ses 27 cv 
procurent de vraies sensations à son volant, en la propulsant à 80 
km/h. Il s’agit d’un modèle extrêmement rare qui aura marqué 

les esprits. 
L’exemplaire que nous vous présentons fut immatriculé pour 
la première fois en 1930, elle profite donc des améliorations 
proposées par MG comme des freins à câbles en croix, une 
augmentation de la puissance, un travail sur la carrosserie et sur 
les ouvrants. 
La voiture se dévoile sous une belle patine d’usage, elle arbore 
cette carrosserie symbolique recouverte de tissus vinyle à l’arrière 
pointu. 
Le petit moteur dérivé de la Morris est alimenté par un seul 
carburateur SU, l’intérieur et la capote sont en bon état sans 
déchirures. 

N° de série M102G
Patine d’usage 
Rare sur nos routes
Carte grise françaiseM

28 000 33 000 €

MG 1930
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N° de série M102G
Patine d’usage 
Rare sur nos routes
Carte grise française
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N°31
N° de série 286290(01)
Bel état de présentation
Titre de circulation belgeEIGHT 501 PHAETON

Dès leur création, les marques automobiles du monde entier 
cherchent une image à accrocher à leur blason qui leur servira 
de ligne directrice dans la production de ses différents modèles 
tout au long de son existence. 
Pour Packard, cette image choisie est celle du luxe, de la stature, 
de l’opulence, des voitures construites pour des gens importants, 
des célébrités, des personnes que la population admire et envie. 
Pionnière aux États-Unis dans la construction automobile, 
Packard entre sur scène à la toute fin du XIXe siècle en proposant 
un petit runabout léger et motorisé par un monocylindre fabriqué 
en très faible quantité. 

Après ce premier pas remarqué, Packard devient très vite l’une 
des marques les plus prestigieuses des États-Unis juste avant 
qu’éclate la Première Guerre Mondiale où la production se 
dirigera davantage vers l’effort de guerre collectif sans pour autant 
cesser de fabriquer des voitures. 
Après des monocylindres, des bicylindres et des quatre cylindres, 
et suite à son expérience dans la motorisation militaire, Packard 
proposera des V12 sous les capots de ses modèles, et devient le 
premier constructeur au Monde à proposer cette architecture 
mécanique de série. 
Le Modèle Eight apparaît à la fin des années 1920 et propose un 

35 000 45 000 €

PACKARD 1930

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

68

D
IM

A
N

C
H

E
 6

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22



moteur à 8 cylindres en ligne souple et coupleux de 85 puis 109 
chevaux pour 6 litres de cylindrée. Plusieurs châssis à différents 
empattements sont proposés à la vente avec une large gamme de 
carrosseries allant du cabriolet sportif à l’imposante limousine 
fermée. 
Malheureusement, la marque survivra difficilement après la fin 
de la Seconde Guerre Mondiale ; une fusion avec Studebaker est 
réalisée en 1954 et durera moins de 10 ans avant que ce symbole 
des « roaring twenties » ne s’éteigne réellement. 
Le modèle que nous vous présentons est un double-phaéton 
immatriculé pour la première fois en 1930 aux États-Unis à Los 

Angeles. Conservée dans le pays jusqu’en 2015, elle fut acquise 
par son propriétaire actuel chez Hyman LTD et convoyée en 
Belgique. 
Aujourd’hui la voiture se présente dans un bel état esthétique et 
mécanique, un essai routier a permis de constater la bonne santé 
du moteur 8 cylindres particulièrement agréable à emmener. 
Statutaire, la voiture fait autant tourner les têtes qu’il y a 90 ans.
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N°32
N° de série : 33195F
N° moteur GH 4437
Rare sur nos routes
Carte grise française851 PHAETON SC

AUBURN 1935
100 000 150 000 €

En introduisant la version compresseur de l'auburn 851 au 
salon de New-York en janvier 1935, le constructeur américain 
garantissait à ses clients que le véhicule était capable de dépasser 
la vitesse symbolique de 100 miles /heure.
Ce cabriolet Auburn 851 Supercharged de 1935 a bénéficié 
d’une restauration de grande qualité en 1979, lui permettant de 
remporter de nombreux prix d’élégance à l’image du 1er prix du 
concours de la coupe de l’Age d’or de Montlhéry. Elle s'est aussi 
illustrée dans des productions cinématographiques.
La Auburn 851 SC est équipée d'un 8-cylindres en ligne à 
culasse Lycoming 280ci, d'un compresseur centrifuge "Schwitzer-

Cummins" et d'une alimentation par carburateurs Stomberg. 
Elle offre des performances proches des Cadillac et Packard 
contemporaines. La boîte de vitesse est une 2x3 vitesses à rapports 
courts et longs, ce qui fait de la 851 SC la première automobile 
américaine à disposer d'une boîte 6 vitesses. C'est un modèle rare 
puisque seulement 500 exemplaires ont été produits de 1934 à 
1936.
Entrée dans la collection actuelle en 1985 c'est une automobile 
qui a conservé les bénéfices d'une restauration ancienne de très 
grande qualité. La mécanique vient d'etre refaite (12 000 euros 
de factures) par le garage Motors Corner à Nice.
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N°33
N° de série 63595
Rare 6 cylindres
Carte grise françaiseC6

La Citroën C6 fut présentée au Salon de Paris 1928. Première 6 
cylindres de Citroën, la C6 semble, à première vue, similaire à la 
C4. Pourtant, elle est plus grosse, plus performante, plus luxueuse 
mais aussi bien entendu, plus chère ! Ce succès était certainement 
dû à ses performances – elle pouvait atteindre 105 kilomètres par 
heure en pointe – ainsi qu’au choix proposé par Citroën à l’époque. 
En effet, la C6 était disponible en onze carrosseries différentes, 
torpédo, cabriolet, berline, limousine, utilitaire…
En 1929 était présentée la C6F. Elle dispose de voies élargies par 
rapport à la C6E. Une C6 spéciale fut offerte en 1930 au pape Pie 
XI par la filiale italienne de Citroën. Construite sur un châssis 

C6F, elle fut carrossée en « coupé de ville ».
C’est avec une C6F que la société des huiles Yacco débuta ses 
records d’endurance en 1931. Le véhicule, spécialement profilé 
et appelé « Rosalie », tourne sans interruption du 22 octobre au 
1er novembre 1931 battant ainsi 14 records internationaux, soit 
25 000 km parcourus à 108 km/h de moyenne.
Notre berline fut immatriculée pour la première fois en 1930, le 
dernier propriétaire s’attela à faire de grosses révisions mécanique 
afin que la voiture puisse participer à de nombreuses sorties et 
rallyes historiques.

10 000 12 000 €

CITROËN 1930
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L’extérieur est en bon état dans l’ensemble, une aile a 
malheureusement été frottée par le propriétaire dans un garage.
Atypique et statutaire, la C6 est le premier 6 cylindres de la 
marque qui fera de cette motorisation le must-have de ces futurs 
modèles.
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N°34 80 000 120 000 €

N° de série : 131998
Carrosserie Renard et Bec
Dessin de Geo Ham
Seulement deux exemplaires produits
Seul exemplaire survivant 
Base de Traction 11B de 1938

Si le nom de Traction est évocateur, c’est bien parce que cette 
Citroën est l’une des toutes premières voitures à bénéficier d’une 
transmission sur les roues avant de série. Innovante pour l’époque, 
cette voiture sera écoulée à près de 760 000 exemplaires entre 
1934 et 1957. Tantôt voiture de gangsters, tantôt symbole de la 
résistance, cette voiture est aujourd’hui un mythe de l’automobile 
française. D’un dessin signé Flaminio Bertoni (dans sa version 
berline), la Traction se distingue par son allure profilée pour 
l’époque. Le coupé et le cabriolet seront dessinés par nul autre 
que le fondateur de Facel Vega, Jean Daninos. D’abord dans sa 
version 7 CV, la gamme des moteurs 4 cylindres s’entendra avec la 
11 CV. Puis la 15-Six fera son entrée avec un moteur 6 cylindres 
en ligne. Une version V8 sera également envisagée mais Citroën 
ne donnera pas suite au projet.
La version roadster est aujourd’hui l’une des plus recherchée. 
Sa carrosserie « coupé découvrable » dénote des berlines que 
l’on croise encore sur nos routes. Selon Citroën, cette carrosserie 
oriente alors la voiture vers une clientèle plus jeune et sportive. En 
outre, aucune modification mécanique n’est apportée par rapport 
à la berline. Cependant, quelques éléments esthétiques diffèrent : 
un parebrise rabattable avec des encoches pour fixer la capote, 
une banquette deux ou trois places rabattables pour l’accès aux 
places arrière, le coffre accueillera alors ses places supplémentaires 
dites « spider ».
Comme de nombreux véhicules à cette époque, la Citroën Traction 
passera entre les mains de plusieurs carrossiers qui s’essayeront 
à la rendre davantage esthétique et aérodynamique. A l’œuvre, 
Monceau et Truchot et leur 11 CV cabriolet surbaissé ou Figoni 
et Falaschi et la 15 Six renommée « Le Squale » en raison de sa 
calandre proéminente. D’autres carrossiers tenteront l’expérience 
sur les modèles berline et faux cabriolet. Parmi eux, Georges 
Ricard et son mélange Traction 11 / Renault Frégate. Mais la 

plus singulière d’entre elles reste la création de Renard et Bec. 
Sur base d’une Traction 11BL cabriolet de 1938, les Ateliers 
Renard et Bec vont réaliser seulement 2 exemplaires de cette 
automobile au look nettement plus moderne pour l’époque. Toute 
en rondeurs, cette élégante automobile arbore une face avant 
complètement remodelée avec quatre phares, des parechocs avant 
superposés et une calandre plus fine dont la base se termine au 
niveau des petits feux. Les ailes se montrent plus enveloppantes 
et se prolongent jusqu’aux portières. L’arrière laisse la place à 
un coffre plus important qui vient s’éteindre juste au-dessus du 
parechoc arrière.
L’exemplaire que nous proposons est l’un des deux seuls jamais 
produit par le carrossier français. Il se trouve dans un excellent 
état de présentation. Finie dans un bleu ciel étincelant, la peinture 
extérieure vient également habiller le volant à quatre branches 
et le tableau de bord modernisé par ce même carrossier. Vous 
trouverez une horloge ciglée Renard et Bec en face du passager. La 
sellerie beige, elle aussi en excellent état, se mêle parfaitement bien 
avec les éléments d’époque. Les baguettes en bois des intérieurs 
de portes finissent d’ajouter un côté luxueux à cette voiture. La 
capote, d’un bleu nuit, est, elle aussi, en très bon état. Pour le 
plein d’essence, ne vous y trompez pas ! La trappe se situe sous le 
feu de position arrière droit. Sous le capot, le moteur 4 cylindres 
ronronne doucement après le premier tour de clé. 
Découvert au début des années 70 par son actuel propriétaire, 
le cabriolet était dans un état de sortie de grange. Il a donc été 
entièrement restauré et figure aujourd’hui parmi les plus belles 
voitures jamais dessinées. Cela se comprend quand on sait que 
ses lignes furent inspirées d’un dessin du célèbre illustrateur 
automobile Geo Ham. Faite pour rouler et admirée, cette 
automobile unique attend avec impatience son futur propriétaire ! 

TRACTION 11B CABRIOLET RENARD & BEC
CITROËN 1938
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N°35

EIGHT ROADMASTER

40 000 €30 000
N° de châssis : L889
Configuration intéressante
Véhicule peu commun
Carte grise française

La Buick Roadmaster est une voiture produite de 1936 à 1958, 
qui illustre parfaitement ce qui se faisait de mieux dans l’industrie 
automobile américaine. La quatrième génération qui sera produite 
de 1942 à 1948 est plus longue, plus large et plus basse que 
les modèles précédents. Elle voit son capot équipé de doubles 
charnières, afin que les deux compartiments moteur puissent être 
ouverts, avant de retrouver une ouverture classique vers le haut. 
La production cessera pendant la guerre avant de reprendre en 
1946. Sur les modèles d’après-guerre, le chrome est utilisé dans de 
moindres mesures et un ornement de capot inspiré de l'aviation 
est apposé. Les versions cabriolets se différencient des autres 
modèles, grâce à un tableau de bord couleur carrosserie à la place 
du bois. Côté moteur, pas de différence avec les autres modèles, il 
voit sa puissance nominale passer de 165 à 144 ch, sans affecter le 

couple. Malgré cette réduction de puissance, elle se place toujours 
au-dessus d’une Chrysler haut de gamme, principale concurrente. 
Elle s’écoulera à 31 400 exemplaires, représentant alors 20% des 
ventes de la marque en 1946.
Cet exemplaire de Buick Roadmaster est immatriculé pour la 
première fois en 1946. Produite en carrosserie découvrable, cette 
voiture se présente dans un bel état général. La combinaison 
d’une peinture verte surmontée d’une capote beige lui va bien. Les 
chromes sont en bon état, la carrosserie l’est également. Sous ce 
gigantesque capot se cache un moteur 8 cylindres en ligne. Faite 
pour parcourir de nombreux kilomètres, cette automobile vous 
emmènera loin et de manière confortable.

BUICK 1946
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N° de châssis : L889
Configuration intéressante
Véhicule peu commun
Carte grise française
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Voiture de Grand Tourisme produite entre 1950 et 1958, la Lancia 
Aurelia est à l’époque le porte étendard de la marque italienne. 
Mais si les différentes carrosseries de cette voiture n’ont pas déjà 
suffi à convaincre la presse et les clients, cette voiture propose le 
tout premier moteur V6 de série de l’histoire de l’automobile. 
Produite à 18 419 exemplaires, cette voiture se déclinera en 
plusieurs versions. L’Aurelia connaitra des succès en compétitions 
sous les couleurs de la Scuderia Lancia. Parmi ses podiums, on 
note une première place lors du rallye Del Sestriere. La voiture 
connaitra aussi ses heures de gloire au cinéma ainsi que dans la 
bande dessinée « Tintin » de Hergé. Le modèle présenté au salon 
de l’automobile de Turin en 1950 est une Aurelia B10. Elle sera 
accompagnée par sa sœur, la B50, en carrosserie découvrable. C’est 
Pinin Farina qui habilla le plus grand nombre de B50 : 265 au 

total sous la forme d’un cabriolet 5 places inscrit au catalogue 
du constructeur. Tous les exemplaires n’étaient pas identiques.
L’Aurelia B50 que nous vous présentons est à finir de restaurer. 
Le vendeur indique qu’elle est incomplète. La carrosserie a 
été entièrement restaurée et repeinte. Le moteur semble être 
incomplet. Il est à remettre en route. La sellerie d’origine est 
présente et est à reprendre. Un Lot de pièces accompagne la 
voiture. Arrivée de Suisse il y a 35 ans, cette voiture n’a pas encore 
connue la fin de ses travaux mais est un superbe projet pour les 
amateurs de mécanique. Le rendu final sera un superbe cabriolet 
rare sur nos routes mais cher à notre cœur et éligible à la Villa 
d'Este. La voiture était en carte grise française en 1961, elle passa 
ensuite la douane pour la Suisse afin d’être restaurée. Le travail 
n’a jamais été terminé.

N°36 35 000 €30 000 N° de châssis : B50.1370
N° de moteur : B10N.2776
Beau projet de restauration
Dédouanée 846 A
A immatriculer en collectionAURELIA B50

LANCIA 1953
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N°37 80 000 €50 000

Si Mercedes-Benz est connu comme une grande marque de 
voitures de luxe, au sortir de la Seconde Guerre Mondiale, elle 
ne produit que des voitures de tourisme équipées de moteurs à 
quatre cylindres. En 1951, la marque à l’étoile change la donne et 
présente au mois d’avril une automobile au nom de code interne 
W187. Au programme, un cabriolet luxueux embarquant un 
moteur six cylindre 2.2L capable de propulser cette automobile 
et ses passagers à 140 kilomètres/heure. Produite en berline, en 
coupé ou en cabriolet à 2 ou 4 places, cette belle automobile est 
aujourd’hui l’un produit phares de la Mercedes-Benz de luxe.

L’exemplaire que nous proposons se trouve sans un bel état de 
présentation. La carrosserie est habillée d’une peinture blanc cassé. 
La sellerie couleur crème est également en bon état et l’habitacle 
propose quatre places. Le tableau de bord chocolat, réhaussé de 
boiseries, vient ajouter une touche d’élégance à ce véhicule. Sous 
le capot, le moteur 2.2L de 80 chevaux fonctionne normalement. 
La capote beige est aussi en bon état, au même titre que les 
chromes extérieurs de la voiture. Ce bâtiment à quatre roues est 
prêt à reprendre la route avec son nouveau propriétaire, pourvu 
qu’il en prenne soin comme l’a fait son prédécesseur. Un dossier 
de factures qui atteste son entretien sera remis à l'acquéreur.

N° de série : 1870130310552
Le luxe des années 50
Bon état général
Six cylindres en ligne
Carte grise française

220 CABRIOLET B
MERCEDES-BENZ 1951
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N° de série : 1870130310552
Le luxe des années 50
Bon état général
Six cylindres en ligne
Carte grise française
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N°38 55 000 60 000 €

Voitures de sport anglaises de renom, les Austin-Healey furent 
produites de 1953 à 1972. La société de ce même nom fut créée 
un an auparavant entre deux amoureux de l’automobile. Donald 
Healey et Leonard Lord, respectivement pilote automobile et 
haut responsable de la British Motor Corporation, signent alors 
un accord de co-entreprise donnant donc lieu à la conception et 
à la production de ces voitures. Cet accord prit fin 20 ans après 
sa signature, en 1972. 
Le premier modèle sorti est alors l’Austin-Healey 100. Son 
histoire est conjointe à celle de l’entreprise anglaise puisque c’est 
après avoir découvert le prototype Healey 100 de Donald Healey 
que Leonard Lord décida de s’associer à lui pour remplacer son 
Austin A90. Comme pour Jaguar et sa XK120, cette voiture porte 
la dénomination « 100 » en raison de sa capacité à atteindre les 
100 miles/heure. Equipée d’un moteur 4 cylindres 2.6L de 90 
chevaux, la voiture se veut performante et réalise le 0 à 100 km/h 
en seulement 11,6 secondes. Avec pour nom de code BN1, cette 
Austin-Healey plaira à la presse et aux passionnés. Elle s’écoulera 
à 10 000 exemplaires.
Le modèle que nous présentons à la vente est sorti d’usine le 4 

juillet 1955. Elle sera rapidement envoyée aux Etats-Unis. Elle 
ne sera importée en France qu’en février 1987. Durant son périple 
au pays de l’Oncle Sam, le châssis de cette voiture rouille et 
perd de sa rigidité. Lors de son retour en France, le propriétaire 
entame une restauration complète du véhicule et décide donc de 
changer le châssis. Cette voiture recevra plus de 40 000€ de frais 
de restauration qui s’étendra de 2012 à 2015.
Aujourd’hui, cette automobile se trouve dans son état d’origine, 
dans une configuration rouge « Carmine Red » avec intérieur 
noir, comme l’atteste le British Motor Industry Heritage Trust 
qui l’accompagne. Parmi les travaux effectués, nous notons une 
réfection de tout le faisceau électrique et du moteur, de même 
pour la sellerie, des side-screens et un couvre tonneau neuf, une 
courroie d’accessoires ou encore une poulie de vilebrequin. Un 
dossier liste l’entièreté des travaux effectués. Cette Austin-Healey 
est donc prête à reprendre la route. Elle fera le bonheur de son 
futur propriétaire.

N° de série 227055
Exemplaire recherché
Excellent état
British Motor Industry Heritage Trust
Entièrement restauré dans sa configuration d’origine
40 000 € de frais de restauration

100/4 BN1
AUSTIN HEALEY 1955
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N°39

N° de série : R5FM219710 
Bel état esthétique et mécanique
Rare exemplaire deux places
Carte grise française de collection

THUNDERBIRD CABRIOLET

COLLECTION D'UN AMATEUR

35 000 €30 000

FORD 1955

Plus connue sous le surnom de « T-Bird », la Ford Thunderbird est 
à l’origine conçue comme une voiture de sport. Son rôle premier 
est de concurrencer la Chevrolet Corvette sortie 2 ans plus tôt. 
Elle reprend d’ailleurs les codes de la Chevrolet en proposant 
une carrosserie cabriolet avec deux places. Sa vocation sportive 
ne durera cependant que 2 années, avant que Robert McNamara, 
cadre important chez Ford, ne décide de changer de recette pour 
améliorer les ventes. En 1958, la T-Bird gagne en embonpoint et 
propose alors 4 places. Pour l’année-modèle 1955, il ne s’est écoulé 
que 16 155 exemplaires, ce qui fait de cette voiture une pièce 
assez rare pour le marché américain. Il faudra attendre l’an 2002 
pour que Ford propose une seconde version de la Thunderbird 

deux places.
Cette Ford Thunderbird fait partie des tous premiers modèles 
construits puisqu’elle date de 1955. Elle se présente dans un bon 
état général et est peu commune sur le marché. Sa peinture rouge 
en bon état a été surement refaite il y a une vingtaine d’années. Son 
intérieur est équipé d’une sellerie noire en bon état, surmontée 
d’une capote également noire. Son moteur V8 fonctionne 
correctement et est accouplé à une boite de vitesse automatique 
à trois rapports. Cependant une révision mécanique est à prévoir 
pour prendre la route sereinement. Modèle emblématique de la 
firme de Dearborn cette T-Bird vous plongera directement dans 
les années 50.

Du lot 39 au lot 43
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N°40 15 000 €10 000

Produite à plus de 500 000 exemplaires entre 1962 et 1980, 
la MGB est une petite voiture de sport aujourd’hui rentrée au 
panthéon des automobiles britanniques. Plusieurs carrosseries 
seront proposées. La première est bien évidement le roadster mais 
qui sera ensuite rejoint une version coupé GT à l’allure de break 
de chasse. Sous le capot, trois motorisations seront proposées : 
le 4 cylindres 1.8L, le six cylindres 3.0L et le V8 3.5L. Cette 
automobile participera à de nombres compétitions, notamment 
en endurance avec les 24H du Mans ou les 12H de Sebring. On 
la croisera également sur les pistes de la Targa Florio et au Rallye 
de Monte Carlo.

Fabriquée en 1979, cette version roadster de la MGB offre un 
moteur 1800cc qui fonctionne correctement. Celui-ci est alimenté 
par 2 carburateurs SU. Modèle d’origine américaine, il arbore 
donc de plus gros parechocs. Fini en marron, le roadster anglais 
arbore une peinture en bon état, de même qu’un intérieur noir 
et un tableau de bord en imitation boiserie. La direction assistée 
accompagne son pilotage. Une révision mécanique est à prévoir, 
notamment sur la boite de vitesse. La voiture démarre sans 
problème et est enregistrée en carte grise de collection.

N° de série : GHNSUL489321G
Bel état
Carte grise française de collection

MGB
MG 1979
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Belle longévité pour un petit roadster anglais, la Spitfire apparaît 
au début des années 1960 au catalogue de Triumph dotée d’un 
petit 4 cylindres léger et économique. 
L’idée de la marque est de proposer le sport à moindre coût 
à une jeune clientèle comme la gamme TR2 et TR3 dans les 
années 1950. 
Basée sur l’Herald dont elle reprend le châssis et la mécanique, 
le petit roadster baptisé « Bomb » arbore des freins à disques 
à l’avant et des vitres latérales incorporées ce qui permet de le 
différencier de la concurrence des MG et Austin Healey. 
Avec un accueil chaleureux au Salon de l’Automobile de Londres 
en 1962, la Spitfire connaîtra une longue carrière aussi bien en 
Europe qu’aux États-Unis où plus de 300 000 modèles furent 
vendus jusqu’en 1980. 

L’exemplaire que nous vous présentons fut immatriculé pour la 
première fois en juillet 1980, il fait donc partie des tous derniers 
roadsters vendus. 
En configuration française, il fut repeint récemment et arbore 
aujourd’hui une livrée verte métallisé associé à des jantes d’origines 
peinte en noir pour un look plus agressif. 
Le tableau de bord et la sellerie sont en bon état et le petit 1500 
cm3 chantonne à merveille lorsque l’on prend de la vitesse. A son 
volant, on reconnaît tout de suite les qualités qu’offre cette petite 
voiture ; proposée sur le marché à moindre cout, elle perpétue la 
tradition de sa naissance.

N°41 15 000 €10 000

N° de série TFADW2ATOO6887
Petit cabriolet économique 
Morceau de plaisir 
Carte grise française

SPITFIRE 1500
TRIUMPH 1980
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Petit roadster sportif produit entre 1957 et 1962, la Triumph 
TR3 A est le porte étendard de la marque anglaise à cette époque.  
Première automobile Triumph à être équipée de freins à disque de 
série, le modèle « A » se caractérise par sa « grande bouche ». La 
calandre s’étend en effet de part et d’autre de la face avant à l’instar 
d’une « petite bouche » dont la calandre est plus petite. Près de 
60 000 exemplaires trouveront preneur. Ce n’est pas étonnant car, 
lorsque l’on s'installe derrière son volant, son expression sportive 
séduit son conducteur. Le moteur qui propulse cette première 
génération de Triumph TR3 est un quatre cylindres de 2.0L. 

Cet exemplaire de Triumph se trouve dans un bel état mécanique 
et esthétique. La boite de vitesse, dépourvue d’overdrive, 
accompagne un moteur qui démarre correctement et qui ne 
demande qu’à rouler. Finie dans une peinture bleu ciel encore 
en bon état, cette voiture arbore un intérieur en simili cuir noir. 
Elle est équipée de side-screens, d’une capote neuve ainsi que de 
son volant d’origine. Une révision mécanique est préconisée pour 
prendre la route sereinement. Immatriculée en collection, cette 
Triumph TR3 A attend son nouveau propriétaire avec impatience.

30 000 €25 000N°42

N° de série : TZ65000L 
Bel état général
Carte grise française de collection

TR3 A
TRIUMPH 1960
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N°43

Produite à partir de 1953 pour concurrencer les sportives 
européennes, la Corvette fut un réel succès pour la marque 
américaine, si bien qu’elle reste encore aujourd’hui au catalogue 
de la firme de Détroit. Les premières versions C1, C2 et C3 
furent couronnées de succès. La C4, quant à elle, connut quelques 
difficultés lors de son implantation sur le marché des GT 
sportives. Avec 205 chevaux et un poids conséquent, elle luttait 
avec ses concurrentes européennes dont la conception était bien 
plus moderne. Malgré ses petits déboires, la C4 s’en tire tout 
de même bien et sera même la reine du bal d’entrée au circuit 
d’Indianapolis. Elle deviendra la pacecar officielle. Pour fêter ça, 

Chevrolet produira alors une édition spéciale au nom accrocheur : 
l’« Indy Pace Car ».
Le modèle présenté est l’une de ces éditions spéciales. Elle 
embarque le moteur V8 ainsi qu’une boîte automatique à trois 
rapports. L’intérieur gris brillant se mêle à sa peinture également 
grise. Le tout est d’ailleurs en bon état général. Dans l’habitacle, 
vous trouverez des sièges électriques réglables à votre guise. A 
l’extérieur, vous apprécierez la présence de ses jantes d’origine. 
La carrosserie est en bon état. 

N° de série : 1G1YY6788G5906378
Edition spéciale INDY PACE CAR
Carte grise française

20 000 25 000 €

C4 INDY PACE CAR
CHEVROLET 1986
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Après-guerre, la marque MG conquit toute une génération avec 
la série T. Le succès commercial sera sans appel mais son design, 
et ce, malgré ses évolutions, se heurtera à un plafond de verre et 
se démodera rapidement vers le milieu des années 50. La firme 
à l'octogone réagit et, en 1955, aux 24 Heures du Mans, on vit 
courir deux «barquettes» MG, des prototypes à carrosserie spéciale 
désignés EX 182. Quelques mois plus tard, on croisera ces voitures 
en version client : la MGA était née. Le nom MGA fut donné 
pour bien symboliser qu'il s'agissait de la première avec une réelle 
nouvelle ligne. Le dessin de cette voiture est fluide, c'est une 
voiture de course sur la route. Son look est bien plus moderne 
que celui des MG de la série T et il leur ferra très rapidement de 
l’ombre. Le moteur est lui aussi un nouveau 1500 avec soupapes 
en tête alimenté par deux carburateurs. En 1956, la gamme est 

complétée par une version fermée, la ligne du pavillon ne laissant 
personne indifférent. Des vitres descendantes et des déflecteurs 
font partie des portes. Le coupé est confortable et très lumineux 
avec une grande lunette arrière. 
L’exemplaire que nous vous présentons vient dans une belle livrée 
bleue. La peinture n’est pas en excellent état mais ne présente 
que quelques petits défauts. La sellerie en cuir noir est en bon 
état général, légèrement patinée. Le contacteur a été récemment 
remplacé. Le moteur tourne bien lui aussi et ne chauffe pas. Cette 
petite automobile au charme anglais peut repartir par la route et 
même prendre la direction des circuits français ou étrangers. Sa 
peinture extérieure vous fera passer pour un véritable pilote de 
l’écurie MG.

N°44 20 000 €15 000
N° de série : HMD25594
Bel état
Intérieur cuir noir
Carte grise de collection

MGA 1958

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

96

D
IM

A
N

C
H

E
 6

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22



N° de série : HMD25594
Bel état
Intérieur cuir noir
Carte grise de collection
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Celle qui aura trouvé le surnom de « Big Healey » grâce à son 
moteur de 3 000 cm3 voit sa première évolution apparaître en 1961, 
elle prendra la dénomination de MK II. Cette seconde version, 
verra son moteur doté de trois carburateurs SU et sa puissance 
grappille quelques chevaux pour monter à 132 ch par apport à la 
MK1. Sa calandre est légèrement modifiée et arbore désormais des 
barres verticales. Elle gardera ses dénomination BT7 (4 places) 
et BN7 (2places). En 1962 le modèle s’embourgeoise avec une 
version dite « convertible » nommée BJ7, qui propose des vitres 
latérales et une capote rétractable et qui sera disponible en version 
2+2. Cette voiture qui se voulait abordable afin de toucher un 

large public se vendra à un total de 11 564 exemplaires dans sa 
seconde version, la MKII.
Le modèle présenté se trouve dans un très bon état général. La 
peinture en biton sable et marron diffère par rapport à se qu’on 
peut trouver sur le marché. La sellerie en cuir noir est également 
dans un bon état. Cette voiture est équipée d’une capote en bel 
état. La mécanique fonctionne bien. Cette voiture est prête à 
prendre les petites routes escarpées et vous donnera l’occasion 
d’allier sportivité et confort pour les balades seules ou à deux.

N°45 35 000 €30 000

N° de châssis : HBJ7L22355
Carte grise française
Très bel état de présentation

3000 MK2
AUSTIN HEALEY 1963
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C’est au salon de Paris 1955 qu’Alfa Romeo lève le voile sur une 
interprétation découvrable de son coupé à succès, la Giulietta. 
Elle prendra donc le nom de Giulietta Spider et le design sera 
signé Pinin Farina. Ce petit cabriolet voit le jour grâce à Max 
Hoffman, un importateur de voitures de marques européennes 
aux Etats Unis, qui a fait savoir l’importance que représentait les 
cabriolets pour le marché américain. Le dessin du spider reprend 
subtilement les lignes générales du coupé, ce qui plaît au public. 
Son moteur rageur de 1300 cm3 procure de très bonnes sensations 
de conduite, aidé notamment par le poids réduit de la voiture 
qui lui offre une bonne maniabilité. Ce modèle affiche une forte 
personnalité et un style iconique qui aura marqué les esprits. La 
forte demande autour de la Giulietta permettra à Alfa Romeo 
de s’industrialiser pour produire à grande échelle. Au total, c’est 

près de 27 500 versions spider qui sortiront des usines de la firme 
italienne. Considéré comme un incontournable, ce petit cabriolet 
léger est un modèle prisé des collectionneurs.
Le modèle présenté a fait l’objet d’un essai routier de plusieurs 
kilomètres, en ville et sur autoroute. Rien à dire quant à sa 
conduite. Le véhicule est agréable et simple de prise en main. 
Une fois chaud, le moteur prend aisément 4 000 tours/minute 
dans une belle sonorité qui résonne. La boite manuelle fonctionne 
normalement. Avec plus de 50 000€ de frais de restauration, 
l’automobile se présente dans un bel état. Le gris foncé de sa 
peinture se marie à merveille avec sa sellerie en cuir rouge. Cette 
voiture est parfaite pour une conduite journalière ou pour de 
longues promenades les week-ends.

N°46 85 000 €60 000

N° de châssis : 149508845
Carte grise française
Importante restauration
Très belle configuration
50 000 € de factures

GIULIETTA SPIDER 1300
ALFA ROMEO 1960
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Si une voiture devait incarner l’idéal du petit cabriolet abordable, 
l’Austin Healey bien surnommée « Frogeye » serait certainement 
en tête de liste. Lorsque qu‘elle est commercialisée elle s’impose 
parmi une gamme de véhicules dont l’interprétation est 
totalement différente, avec des roadster puissants et imposants. 
C’est Léonard Lord qui est allé puiser l’idée d’un modèle aux 
proportions réduites et sans fioritures chez Panhard avec la 
Junior en voulant proposer un modèle accessible au plus grand 
nombre de personnes en recherche de sensations fortes. Grâce 
à tout le poids économisé, la Frogeye n’a pas besoin d’un gros 
moteur pour se montrer joueuse. Les 45 chevaux du petit 948 
cm3 de l’Austin A35 et de la Morris-Minor 1000 lui permettent 
d’atteindre les 130 km/h et suffisent à procurer aux occupants de 
belles sensations de conduite. 

Cette petite automobile a été produite en 1960. Elle se trouve dans 
un bel état esthétique. Achetée en avril 2015 par son propriétaire 
actuel, celui-ci voulut lui donner un look sportif. Pour se faire, 
il remplace les jantes par des modèles Minilite et supprime les 
parechocs.  Son petit moteur rugit comme un beau diable dans 
les courbes et les lignes droites. 
Cette Austin-Healey est livrée avec un grand nombre de pièces 
neuves : 
-Parechoc avant 
-Bananes de parechoc avant et arrière 
-Lignes d’échappement en inox complète 
-Capote 
-Sidescreens

N°47 18 000 €12 000

SPRITE MK1
AUSTIN HEALEY 1960
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Numéro de série : AN5L22928
Bel état esthétique et mécanique 
Légère et agile 
Carte grise française
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N°48 100 000 €90 000

Dévoilée au public New Yorkais et à la presse mondiale en 1954, 
la Mercedes-Benz 190 SL est conçue pour être une plus petite 
version de la 300 SL. Dérivée du bien connu modèle à l'étoile, ce 
Roadster est produit en étroite collaboration avec Max Hoffman, 
alors importateur Mercedes-Benz aux Etats- Unis. La voiture 
sera propulsée par un moteur 4 cylindres en ligne de 1897 cm3 
développant 105 CV. Le moteur est couplé à une boite de vitesse 
manuelle à 4 rapports. Le châssis, quant à lui, repose sur une 
suspension avant indépendante et des demi-axes oscillants arrière 
avec ressorts hélicoïdaux. Le freinage sera assuré par 4 freins 
à tambours à commande hydraulique. D’un dessin signé Karl 
Wilfert et Walter Hackert, cette voiture doit ressembler à sa 
grande sœur la 300SL mais doit être plus raccourcie de 30 cm. Le 
châssis est emprunté à la modeste berline 180, qui est raccourci 
de 25 cm. La carrosserie est fabriquée en acier mais les quatre 
ouvrants (portières, coffre arrière et capot moteur) seront fabriqués 
en aluminium. Produite à pas moins de 25 881 unités, cette voiture 
séduira business men et stars. Après une vie bien remplie dans les 
rues du monde entier mais aussi en compétition, les cabriolets 
190 et 300 SL laisseront place en 1963 à une nouveauté qui se 

positionnera dans une gamme intermédiaire, la 230 SL pagode.
Doug Steane, pilote de l’époque, participera aux 5 heures de 
Macau, en Chine, sur la Mercedes-Benz 190 SL. Il s’imposera 
en 1956 face à de nombreuses autres automobiles de sport de 
l’époque en catégorie GT.
Cette Mercedes-Benz 190 SL sort des usines allemandes en 
1960. Elle se présente dans un très bel état général. La carrosserie 
est dépourvue de rouille, se qui laisse place à une belle peinture 
rouge éclatante. Joli petit roadster, il est habillé d’une élégante 
capote en tissu noir en bel état. Vous apprécierez sans doute 
la baguette chromée qui sépare le haut de la capote de la vitre 
arrière. Les autres parties chromées de la voiture, parechocs, 
baguettes et logos, sont également étincelants. Sous ce capot 
se cache un moteur 4 cylindres en bon état. Celui-ci démarre 
correctement et fonctionne bien. A l’intérieur, le tableau de bord 
est assorti à la peinture de la voiture. La sellerie en cuir noir est 
légèrement patinée. Cette automobile est parfaite pour de longues 
promenades sur les bords de mer et fera le bonheur des passants 
qui la regarde. 

190 SL
MERCEDES-BENZ 1960

N° de châssis : 1210401000304
Bel état esthétique et mécanique
Modèle iconique
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A partir de 1955 et pendant 20 ans, Citroën produira l’une de ses 
plus belles automobiles : la DS. Grande remplaçante de la Traction, 
cette nouvelle automobile se démarque d’abord par son style. Une 
carrosserie à la fois élégante et élancée, tout cela pour habiller un 
concentré de technologie automobile : freins à disque assistés à 
l’avant, boite de vitesse à commande hydraulique, direction assistée 
et confort de conduite dû à une suspension hydropneumatique 
propre à la marque aux deux chevrons. La présentation de cette 

voiture au look futuriste enflamme les spectateurs et la presse lors 
de sa présentation au Salon de l’automobile de Paris. Mais, parmi 
ces spectateurs, l’un s’étonne de ne pas voir de version cabriolet. 
C’est ainsi qu’en 1958, d’un commun accord avec Citroën, Henri 
Chapron, célèbre carrossier, dévoile sur son stand de ce même 
salon sa propre version découvrable. Le Cabriolet Chapron était 
né  ! Le succès est fulgurant, à tel point que Citroën s’entend 
avec le carrossier pour produire des cabriolets dit « d’usine ». 

N°49 200 000 €180 000

DS 19 CABRIOLET LA CROISETTE TYPE III
CITROËN 1960

N° de série : 3104993
Carrosserie Henri Chapron
En très bon état
Une quinzaine d’exemplaires produits
Carte grise française
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Alors que la marque installée Quai de Javel adopte une stratégie 
d’étalement de gamme (version ID, Break, coupé Le Dandy, …), 
le cabriolet DS n’échappera pas à cette règle. Plusieurs versions de 
cette automobile furent proposées en collaboration avec Chapron. 
Parmi elles, le cabriolet Palm Beach et ses quatre places, puis sa 
version coupé Concorde.
Mais l’une des versions les plus exceptionnelles de ce cabriolet 
DS reste la version La Croisette. C’est d’ailleurs cette version-
là qui sera présentée sur le stand Chapron en 1958. Pour cette 
première version, le cabriolet reprend les ailes de la berline. La 
séparation entre ces ailes et le reste de la carrosserie est visible 
la première année. Elle sera ensuite masquée par une languette 
chromée. Suivant cette transformation, les ailes arrière recevront 
une échancrure, rendant la ligne plus gracieuse. Pour la troisième 
série, à partir de l’année-modèle 1960, l’aile arrière s’étend de la 
portière jusqu’au parechoc arrière, d’une seule pièce. La baguette 
chromée disparait alors mais l’échancrure restera présente. 
La voiture que nous vous proposons à la vente est une troisième 
série produite en 1960. Elle présente bien, dans sa couleur 
gris anthracite avec les bas de caisses gris clair. Le tout est 
élégamment habillé d’une capote noire en excellent état. Les 
baguettes chromées s’étirant des feux avant jusqu’aux portières 
sont en bon état, surmontées de l’inscription La Croisette. Vous 
trouverez également le badge Henri Chapron derrière les passages 
de roue avant. L’intérieur en cuir rouge est également en excellent 
état et vient contraster à merveille la peinture extérieure. Le 
couvre capote est rouge également. Le tableau de bord doré 
vient y ajouter une touche futuriste. Pour ce qui est du groupe 
motopropulseur, c’est le 4 cylindres 1.9L qui prend place dans 
cette magnifique carrosserie. Il est accouplé à une boite de vitesse 
dont le sélecteur se situe au volant. La mécanique fonctionne 
normalement.
Peu commun, ce cabriolet devenu mythique est une pièce rare 
sur le marché : seulement une quinzaine d’exemplaires produits ! 
Sa robe élégante saura charmer quiconque le croise. Pour aller se 
promener en forêt ou sur la Côte d’Azur, cette voiture est parfaite 
pour une balade à deux ou à quatre. Toujours un peu plus rare 
chaque année, ce cabriolet ne demande qu’à rouler !
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La Jaguar XK150 sort des usines à partir de 1957. La forme 
générale de la voiture est inspirée des versions XK120 et XK140, 
mais la ligne reste différente à bien des égards. Les formes de 
la voiture sont adoucies et le pare-brise est maintenant en 
un seul plan bombé, comme la vitre arrière du coupé. Sur le 
plan mécanique, on note l'introduction de freins à disque en 
série, ayant déjà équipé la Jaguar Type D au Mans en 1954. 
La direction est à crémaillère comme sur la 140, le moteur est 
un 3,4L ou 3.8L. Plus qu'une évolution, la 150 est une voiture 
moderne, qui répond aux exigences du marché américain, et 
devient une voiture de grand tourisme. Les coupés et cabriolets 
se voient octroyer une couverture du tableau de bord en cuir. 
La XK150 resta en production jusqu'en 1961, même si très peu 
d'exemplaires ont été produits cette année-là. Sa remplaçante 
sera la grande Type E. Durant sa courte vie, la XK150 ne sera 
produite qu’à 9 382 exemplaires. Dotée d'une motorisation 
fiable, avec un comportement et un freinage moderne, elle est 

utilisable sur les routes et dans la circulation actuelle. Avec un 
radiateur de taille correcte et un gros ventilateur mécanique, elle 
ne souffre aucunement de problèmes de refroidissement. De 
part sa conception simple (un essieu arrière rigide), elle est donc 
relativement peu coûteuse à l’entretien. 
Ce bel exemplaire de XK150 FHC (Fixed Head Coupe) vient 
dans une peinture blanche peu commune sur ce type d’automobile, 
la démarquant des autres. La carrosserie se présence dans un bon 
état général. Les chromes sont étincelants. L’intérieur couleur 
crème est lui aussi en bon état et vous invite directement à vous 
installer derrière le volant. La sellerie en cuir est très légèrement 
patinée. Sous le capot, le moteur six cylindres 3.8L fonctionne 
normalement. Il est accouplé à une transmission automatique. 
Entre 2009 et 2022, la voiture a reçu prêt de 50 000€ de travaux. 
Prête à prendre la route, ce morceau de l’histoire Jaguar plaira à 
son futur propriétaire.

N°50 60 000 €50 000 N° de série : S836528BW
Moteur 3.8L N°: VA1183P
Version coupé désirable
Très bon état
50 000 euros de facturesXK150 COUPE

JAGUAR 1960
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N° de série : S836528BW
Moteur 3.8L N°: VA1183P
Version coupé désirable
Très bon état
50 000 euros de factures
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On ne présente plus la Jaguar Type E, cette voiture est la 
coqueluche des amateurs, collectionneurs et passionnés qui ne 
peuvent rester insensibles devant le charme que dégage ce félin. 
Le nom de code XKE est un succès sur toute la ligne pour la 
marque anglaise  : la série 1 est une révolution esthétique, une 
belle alternative aux italiennes hors de prix et peu fiables ; la série 
2 est plus confortable que son ainée tandis que la série 3 se voit 
embarquer un V12 sous le très long capot de la Type E. 
A travers son histoire, ce modèle sut séduire les personnalités, les 
stars et les grands de ce monde ; elle n’a jamais été démodée et 
fut toujours autant demandée qu’à sa sortie. 
Largement inspirée de la Type D, la « E » se veut aussi compétitive 
et aussi à l’aise sur routes ouvertes que sur les circuits où ses 
accélérations, son couple et le rugissement du 6 cylindres type 
XK continuent d’en surprendre plus d’un ; c’est toujours un réel 
plaisir de les voir mordre les Ferrari 250 et les Porsche 911 lors 
des compétitions historiques du Mans Classic ou de Goodwood 
par exemple.
 

L’exemplaire que nous vous présentons fait partie des premières 
pages de l’histoire de la Type E. Exportée à sa sortie d’usine, 
en 1964, aux Etats-Unis, ce beau cabriolet 3,8L fut rapatrié en 
France au début des années 1990 où une importante restauration 
l’attend. 
C’est au Maitre de l’époque, Eric Vignes, qu’est confié la voiture 
en septembre 1991 ; un devis de 300 000 francs est soumis au 
propriétaire qui le signe et c’est ainsi que purent commencer les 
travaux du cabriolet. 
1 an et plus de 360 000 francs plus tard, la voiture est prête  ; 
l’ensemble carrosserie, châssis, sellerie, mécanique n’a pas échappé 
à l’œil expert de Mr Vignes et de son équipe qui redonnèrent éclat 
et beauté à ce mythe automobile. 
Aujourd’hui le félin se trouve dans un bel état esthétique et 
mécanique, une boite de vitesse Getrag à 5 rapports fut installée 
afin d’augmenter le confort et le plaisir de conduite. 
Pure, élégante, racée, dynamique, les adjectifs ne manquent pas 
pour qualifier ce beau cabriolet série 1 qui peut faire la fierté des 
ingénieurs Jaguar encore aujourd’hui.

N°51 150 000 €120 000

N° de série 879128
Bel état de présentation 
Important dossier de factures 
Puissance et beauté 
Carte grise française

TYPE-E SERIE 1 3.8L CABRIOLET
JAGUAR 1961
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Au cours de la seconde moitié des années 1950, le géant de Turin 
décide de rajeunir son cabriolet 1200 Trasformabile et confie 
l'étude au couturier de la carrosserie italienne  : Pininfarina. 
Celui-ci dessine un spider aux lignes classiques mais élégantes, 
correspondant bien au goût européen de l'époque. Fiat conserve 
la base mécanique de sa 1200 Trasformabile avec son fameux 
moteur de 1 221 cm3 qui équipait également sa berline 1200 et 
les Simca Aronde, développant 59 ch. Produite de 1959 à 1966, 
la Fiat 1200 va connaître plusieurs restylages de la face avant ainsi 
que de nouvelles motorisations. À la suite du succès rencontré 
par ce modèle, et deux ans après la mise sur le marché de ses 
berlines 1300/1500, Fiat présente, en 1963, une version équipée 
du moteur 1 500 cm3 et propose la puissante 1500 S Cabriolet. 
Le modèle 1500 S est, quant à lui, reconnaissable à sa grille de 
calandre différente et à la prise d'air plus large. La version 1500 
était équipée de freins à tambours, la version 1500S reçut de série 

des freins à disque à partir de la fin de l'année 1961.
Le modèle que nous vous présentons est sorti des usines Fiat en 
1962. Il s’agit d’un très joli cabriolet 1200 équipé du moteur de 
la 1500. La voiture est dans un bel état de présentation générale. 
Le moteur tourne bien, le cuir rouge des sièges ne présente pas 
de déchirures ou autres accrocs majeurs. La peinture extérieure, 
refaite il y a plusieurs années, présente quelques défauts liés au 
temps. Nous avons eu l’occasion de pouvoir rouler avec la voiture 
et pouvons attester du bon état de fonctionnement du moteur. 
La sonorité mécanique qu’il diffuse est des plus agréables. Le 
moteur a du couple, la boîte de vitesses fonctionne bien. Ce petit 
cabriolet Fiat est la voiture plaisir par excellence. Aussi à l’aise 
dans le cadre d’une balade dominicale que d’un rallye touristique, 
elle saura vous procurer autant de plaisir qu’elle a pu nous en 
procurer durant notre essai. Vous pourrez également profiter de 
la banquette arrière pour emmener vos enfants avec vous !

N°52 22 000 €18 000

1200 CABRIOLET PININ FARINA
FIAT 1962

N° de série 177477
Rare version « Speciale »
Nombreux frais récents 
Carte grise française de collection
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La Lancia Flaminia sera proposée sous différentes appellations 
à la suite du travail des carrossiers italiens qui s’empareront de 
ce modèle. La Carrozzeria Touring proposera une interprétation 
qui marquera les esprit avec sa version « Superleggera ». Elle se 
montrera donc plus efficace que la version proposée par Pinin 
Farina grâce à la technique brevetée Superleggera, qui consiste 
en une structure en nid d’abeille sur laquelle est greffée une 
coque en aluminium. Cette technique, qui apportera légèreté 
et rigidité, permettra de proposer des formes aérodynamiques 
inédites. Le soin apporté à cette version est remarquable, tant 
en ce qui concerne l’habitacle que de son élégante carrosserie 
faite à la main. Son moteur V6 se montre souple et puissant et 
peut atteindre les 180 km/h. Sa boîte de vitesse est reportée sur 

le train arrière pour un meilleur équilibre. Elle se verra dotée de 
freins à disques permettant un freinage puissant pour toujours 
plus de performances.
Cette Lancia Flaminia Touring est immatriculée pour la première 
fois en 1962. Aujourd’hui, elle se trouve dans un état extérieur 
correct, avec une peinture bleu nuit. A l’intérieur, la sellerie 
présente une patine importante et mériterait que ses cuirs soient 
nourris. Sous le capot, le V6 est bien présent. Pas courante dans 
nos rues, cette automobile mérite un entretien rigoureux pour que 
les amateurs de belles anciennes puissent en profiter lorsqu’elle 
sort du garage.

N°53 90 000 €70 000

N° de châssis : FT645NM
Carte grise française
Modèle priséFLAMINIA TOURING

LANCIA 1962
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La Seconde Guerre Mondiale n’a pas entaché la réputation d’Alfa 
Romeo qui continue à gagner en compétition. Au début des 
années 1950, la marque veut dépoussiérer sa gamme routière et 
proposer des modèles économiques sans renier son passé sportif.
La Giulietta naitra dans cette optique là mais aussi pour 
redresser la situation économique de la marque du trèfle qui 
se voit refuser les aides financières de l’Etat italien. Premier 
modèle du constructeur à arborer un véritable nom plutôt qu’une 
dénomination numérique, la Giulietta démocratise le sport 
dominé par les opulentes 6C et 8C durant toute la période de 
l’avant-guerre.
La petite voiture est proposée en plusieurs versions et sous 
plusieurs carrosseries avec PininFarina pour le cabriolet, Bertone 
pour le coupé ou encore Zagato pour un autre coupé très exclusif.
C’est Boano, alors en poste chez Bertone qui s’occupera de la 
version Sprint, coupé le plus répandu de la gamme mu par un petit 
4 cylindres 1,3L double-arbres à cames en tête particulièrement 
moderne de conception pour l’équipe et relativement sportif 
malgré sa faible cylindrée.

Jugeant le dessin de la Sprint trop lourd, Bertone plancha sur une 
version plus aérodynamique en petite série afin de faire gagner 
quelques précieux petits km/h à la Giulietta.
La série « Sprint Spéciale » apparait en 1959 et restera 7 ans au 
catalogue de la marque. C’est une véritable réussite stylistique, 
un dessin que l’on ne retrouve nulle part ailleurs et très osé pour 
une si petite voiture.
Un peu plus de 1 000 exemplaires sortiront sous cette robe qui 
peut rappeler sous certains angles la splendide Disco Volante 
signée par Touring au début des années 1950.
Notre exemplaire fut immatriculé pour la première fois en juin 
1962. 6 000 euros de factures furent réalisés en 2019 comprenant 
en autre une révision de la culasse et des soupapes, ainsi qu’une 
révision du faisceau électrique et de l’habitacle.
Aujourd’hui la belle italienne présente une carrosserie patinée 
mais de bel aspect, un bel intérieur en similicuir bleu et gris, elle 
est toujours aussi agréable à regarder qu’il y a 65 ans, ses lignes 
sont gravées dans le marbre de l’intemporalité.

N°54 80 000 €60 000

N° de série 177477
Rare version « Speciale »
Nombreux frais récents
Carte grise française de collection

GIULIA SS
ALFA ROMEO 1962 
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Descendante directe des roadster anglais d’après-guerre imaginés 
par Donald Healey, l’Austin Healey 3000 BT7 est présentée 
en 1959, toujours avec la volonté de proposer des cabriolets 
abordables mais avec du caractère, tant en ce qui concerne 
l’esthétique que le moteur. Deux versions verront le jour, une BN7 
proposant deux places et une BT7 qui se décline en 2+2. Dotée 
d'un moteur six cylindres en ligne de trois litres, développant 
125 chevaux elle prendra le surnom de « Big Healey » et sera 
produite dans trois versions jusqu’en 1968. Son style et sa sonorité 
ne laissent pas indifférent et cette voiture fait tourner les têtes 
encore aujourd’hui. Son moteur n’hésite pas à prendre des tours et 
répond présent lorsque vous le souhaitez, ainsi vous vous sentirez 
dans une véritable voiture de sport. Il saura aussi être souple à 

bas régime et s’adapte parfaitement à un style de conduite moins 
soutenu permettant de profiter simplement du plaisir d’être à 
bord d’un cabriolet.
L’exemplaire que nous présentons se trouve dans un très bel état 
esthétique et mécanique. La voiture a fait l’objet d’une restauration 
et le résultat est plaisant à voir. La peinture biton blanche et rouge 
lui offre un look de voiture de course, et c’est ce qu’elle est ! Son 
moteur six cylindres démarre au quart de tour et le son produit 
donne envie de prendre la direction du circuit. La sellerie rouge 
est également en excellent état. Son futur propriétaire sera comblé 
par cette automobile.

N°55 55 000 €50 000

N° de châssis : HBT7L943
Carte grise française
Bel état général
Look d’automobile de course

3000 BT7
AUSTIN HEALEY 1959
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Avec 21 millions d’exemplaires produits entre 1938 et 2003, la 
coccinelle est connue de tous, prisée des communautés hippies 
et de la jeunesse du monde occidental. Cette voiture, qui incarne 
à elle seule un pan tout entier de l’histoire de l’automobile, était 
symbole de liberté. Elle était à la fois robuste et affichait un prix 
abordable. Voiture du peuple, voiture mondiale, voiture record, 
la coccinelle se montre simple de conception et d’utilisation. 
Elle trouvera, en Allemagne et aux Etats-Unis, un public féru de 
customs qui modifiera ces petites voitures ordinaires pour en faire 
de véritables monstres de performances qui encore aujourd’hui 
font (re)vivre la passion d’une voiture qui s’était illustrée dans les 
rallyes du début des années 1950.

L’exemplaire présenté sort des usines allemandes en 1964. Sa 
peinture bleu ciel en bon état et ses pneus à flancs blanc rendront 
certains nostalgiques d’une époque où tout était permis. La 
voiture a été restaurée et affiche aujourd’hui un bon état de 
présentation. Ses chromes sont d’ailleurs étincelants. La sellerie 
en tissu n’est pas trouée, ni déchirée. Seules des traces d’usures 
dues à une utilisation normale du véhicule font leur apparition 
sur les panneaux de portes. A l’arrière, le ciel de toit présente 
quelques petits trous et des taches mais peut être facilement réparé 
ou changé. Son propriétaire a souhaité conserver le maximum 
d'éléments d'origine. Immatriculée en véhicule de collection, 
l’automobile est accompagnée de carnets d’entretien d’époque. 
Son moteur 1200cc fonctionne bien.

N°56 25 000 €20 000

N° de série : 5986541
Mythe de l’automobile allemande
Bel état
Carte grise de collection

COCCINELLE
VOLKSWAGEN 1964 
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N°57

FIAT 1965
12 000 €10 000

500 L
N° de châssis : 0830200
Restaurée
Carte grise italienne

Si la France avait la Citroën 2 CV et l’Allemagne la Coccinelle, 
l’Italie, quant à elle, avait la Fiat 500. Elle se place sur le marché 
comme un véhicule abordable, avec l’ambition de permettre à un 
plus grand nombre de s’offrir une voiture pratique dont l’entretien 
reste simple et peu coûteux. Pour arriver à cette réduction des 
coûts, la marque italienne a misé sur des proportions réduites et 
une production de masse qui verra plus de 4 millions d’exemplaires 
sortir des usines.

Cette petite Fiat 500L (rare en version « 8 boulons »)a été 
immatriculée pour la première fois en 1965. Restaurée, elle se 
trouve aujourd’hui dans un bel état esthétique et mécanique. 
Elle est équipée d’un toit ouvrant. La carrosserie est saine et 
embellie d’une peinture beige bien tendue. Le volant en bakélite 
est surmonté d’un cadran rond. La sellerie est en bon état. Prête 
à rouler, cette petite 500 est parfaite pour les routes de la Côte 
d’Azur.
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Présentée au Salon de Bruxelles en 1969, la Ford Capri surprend 
dès son lancement. Il est possible de choisir entre différents 
moteurs. Le client se voit proposer trois V4 (1300, 1500, 1700 
cm³) et deux Moteur V6 (2000 ou 2300 cm³). Au Royaume-Uni, 
le catalogue limite le choix à deux 4 cylindres en ligne (1300 ou 
1600 cm³) et un V4 (2000 cm³). C’est vers la fin de l’année 1969, 
qu’une nouvelle offre apparait au catalogue britannique avec le V8 
3.0L de l’ancienne Ford Zodiac. Outre les moteurs, les différentes 
finitions sont elles aussi nombreuses, puisque le catalogue Ford 
en proposera sept. Certaines motorisations se verront équipées 
d’office de l’équipement GT. En 1970 apparait la 2600 GT, une 
version plus sportive équipée d'un moteur 2600 cm³ à injection 
développant 125 CV. En partant de la RS 2600, Ford Cologne 
et différents préparateurs français et allemands développent 
une voiture de course homologuée en groupe 2. Cette dernière 

remportera par deux fois le Championnat d'Europe des Groupe 
2, 24 Heures de Francorchamps et elle ira même chercher une 
victoire dans sa catégorie au Mans 1972.
Le modèle que nous vous présentons appartient à la même famille 
depuis 1973, année d’immatriculation de la voiture. Il s’agit d’une 
1600GT. La carrosserie est en bon état et sort d’une visite chez 
le carrossier. L’intérieur est en bel état de conservation. Les 
propriétaires actuels ont pris soin de cette auto ayant appartenu 
à un grand-oncle . Un réglage de la mécanique sera tout de même 
à prévoir pour profiter pleinement de toutes les capacités de l’auto 
fraichement dotée d’un nouvel échappement. Cette voiture est 
donc une réelle opportunité d’acquérir un très beau modèle de 
Capri, en parfait état d’origine et dont la côte ne cesse de grimper. 
Sur les vibreurs des circuits ou sur les petites routes de montagnes 
sinueuses, à vous de choisir son nouveau terrain de jeu.

N°58 6 000 €4 000
N° de série : CGECNJ30271
Dans la même famille depuis l’origine
Bel état de conservation
Côte en hausse
Carte grise française

CAPRI 1600GT
FORD 1973 
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Apparue en 1964, la MG Midget est un roadster qui reprend la 
base de l’Austin-Healey Sprite. La volonté est de faire un véhicule 
léger procurant de bonnes sensations de conduite pour les jeunes. 
À sa sortie, elle est motorisée par un bloc de 948 cm3 puis un 
1098 cm3 dès 1962 qui développera 56 ch. Cette puissance est 
largement suffisante pour son poids de 700 kg seulement. Entre 
les Etats-Unis et l’Angleterre, la MG Midget est un véritable 
succès commercial et pas moins de 260 000 modèles se vendront 

avant la fin de sa production, en 1979. Dans la belle couleur vert 
anglais, cette MG Midget se présente bien. Elle est surmontée 
d’une capote noire qui n’est pas trouée. La mécanique fonctionne. 
Cette MG Midget souhaite rejoindre rapidement les petites 
routes.

N°59 13 000 €11 000
N° de série : 41509
Petit roadster abordable
Amusant à conduire
Carte grise françaiseMIDGET

MG 1965 
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La Mini Moke est une voiture à l’histoire particulière, puisqu’elle 
a été conçue pour donner suite à une demande de l’armée 
britannique. Le cahier des charges voulait une voiture légère et 
pratique, qui puisse être parachutée, à l’image des Jeep américaines 
de la seconde guerre mondiale. Malheureusement, ses aptitudes 
au tout terrain mettront vite fin à sa carrière militaire. Avec ses 
roues trop petites, son moteur pas assez puissant et une charge 
utile bien trop faible, c’était couru d’avance. La marque décidera 
donc de la dériver dans une version civile. Elle hérite le moteur 

de 850 cm3 de la Mini. Sa simplicité de conception en fera un 
véhicule facile à entretenir et peu onéreux à l’achat, qui n’aura pas 
de mal à trouver sa clientèle.
Véritable Austin, la Mini Moke que nous vous présentons se 
trouve dans un bel état d’origine. Sa petite taille et sa simplicité 
la rend attachante. Sa couleur, héritée de son passé de voiture 
militaire, se trouve dans un bon état. Si vous pensez déjà aux 
vacances, cette petite voiture sera parfaite pour vous emmener 
jusqu’à la plage ou en balade au grand air.

25 000 €20 000

N° de série : AAB1C1073207A
Véritable Austin
Modèle original

MINI MOKE
AUSTIN 1968 

N°60
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L'Alfa Romeo 2600, avec ses six cylindres, fut le modèle haut 
de gamme de la marque de 1962 à 1968 mais surtout le dernier 
modèle avec un très beau moteur à 6 cylindres en ligne et double 
à cames en tête. Cette tradition avait débuté à la fin des années 20 
avec les 6c1500 et 6c1750 et prit fin après la guerre avec l'abandon 
du modèle 6c2500 pour le développement de la production de 
masse des 4 cylindres plus économique. La gamme comportait 
une version berline, le coupé Super Sport de Zagato, le cabriolet 
signé Touring et le coupé Sprint de Bertone. C'est cette dernière 
version signée par le jeune Giugiaro qui remportera le plus gros 
succès commercial. Le coeur de la voiture, sa pièce maîtresse était 
bien sûr le nouveau moteur 6 cylindres à 2 ACT tout en alliage 
léger. Mais le haut positionnement tarifaire entraînera un succès 
limité malgré les grandes qualités du modèle. La ligne générale 
du coupé Sprint préfigure déjà ce qui deviendra un des modèles 
les plus appréciés de la marque, le « coupé Bertone ». Spacieuse 
et confortable, luxueuse et sportive, la 2600 Sprint fut le modèle 
le plus diffusé, dont une version spéciale avec conduite à droite 
pour les marchés spécifiques. Coupé de grandes dimensions, il 

accueille quatre passagers sans peine. En abandonnant ce modèle 
en 1968 Alfa Romeo quittera pour longtemps le haut de gamme.
Le modèle que nous vous présentons a été livré neuf en France 
en 1967. Dans les mains d’un passionné de la marque depuis 
plusieurs années, la voiture a été méticuleusement entretenue 
et maintenue dans un très bel état de présentation. Le moteur a 
été intégralement restauré ainsi que la boîte de vitesses. Tous les 
alignements de la voiture ont été revus. L’ensemble carrosserie, 
peinture a été réalisé par un professionnel et la voiture se présente 
aujourd’hui dans sa couleur d’origine. L’intérieur en cuir beige, 
en très bel état, se marie parfaitement avec le rouge saillant de 
la carrosserie. 
Un essai à son bord nous a permis d’attester du bon fonctionnement 
du six-cylindres en ligne double arbre (le dernier pour une Alfa 
Romeo de tourisme). 
Avec sa carrosserie Bertone profilée, son moteur ronronnant et 
son habitacle capable d’accueillir quatre adultes, cette Alfa Romeo 
2600 est la parfaite incarnation du Grand Tourisme, prête à avaler 
de longues distances.

N°61 40 000 €35 000

N° de châssis n°826369
Carte grise française
Livrée neuve en France
Un des plus élégants coupés des années 60 
Dessinée par Bertone

2600 SPRINT COUPE BERTONE
ALFA ROMEO 1967
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Une fois que la Lancia Fulvia s’est imposée comme un modèle 
phare de la marque italienne qui verra près de 340 000 unités 
produites en moins de 10 ans, elle a été confiée à Zagato pour 
en proposer une interprétation plus sportive. Son design est 
complètement retravaillé avec une carrosserie en aluminium qui 
a comme avantage d’être plus léger et offre 35 kg sur la balance. 
La ligne est remarquable et met l’accent sur l’aérodynamisme, lui 
offrant un look plus sportif très apprécié qui rompt complètement 
avec les formes du modèle d’origine. Elle a comme particularité 
ses charnières de capot moteur situées sur la droite et son hayon 
arrière pouvant s’ouvrir électriquement de 3 cm pour ventiler 
l’habitacle. Elle se déclinera en deux versions, avec un V4 1216 
cm3 de 80 ch puis un 1,3l de 87 ch à partir de 1967. Le carrossier 
italien aura su tirer le meilleur de sa petite traction sportive 
qui connaîtra un franc succès en se vendant à plus de 7 000 
exemplaires.
La Lancia Fulvia que nous vous présentons n’est pas n’importe 
quelle Fulvia. Il s’agit dans, un premier temps, d’un des modèles 

carrossés par Zagato aux ouvrants en aluminium afin de gagner 
du poids sur le coupé. Deuxièmement, le propriétaire actuel décida 
de transformer sa Lancia Zagato en une machine extraordinaire, 
féroce concurrente en rallyes historiques en faisant la chasse aux 
kilos superflus et en aménageant la mécanique afin de sortir tout 
le rendement possible du petit 1,3L. 
Pour se faire  : le haut moteur a été transformé et adopte des 
pistons forgés ainsi que des soupapes agrandies. Le petit 4 
cylindres expressif passe donc de 88 chevaux à 135 encouragé 
par la perte de 30 kg supplémentaires dans l’habitacle, sur les 
parties vitrées et sur le capot moteur. 
Bien attaché au fond des sièges baquets, on profite de toute l’agilité, 
la puissance et la légèreté de ce petit coupé particulièrement bien 
équilibré et qui fut tout autant une réussite pour Lancia que pour 
son image sportive. 
Remplacé par la mythique Stratos, la Fulvia est une machine 
à sensations qui porte haut les couleurs de la marque au passé 
glorieux.

N°62 45 000 €35 000

N° de série 818332001423
Rare version aluminium 
Importante préparation esthétique et mécanique 
Bête de rallye 
Carte grise française

FULVIA ZAGATO
LANCIA 1967
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Qualifiée comme étant « la plus belle voiture du monde » par 
Enzo Ferrari, la Jaguar Type E est une légende de l’automobile 
tant par sa sportivité que par son élégance et son dessin. Présentée 
au salon de l’automobile de Genève en 1961, la Type E est l’une 
des premières voitures sportives à la fois réellement bon marché 
et très rapide. Construite d’abord avec un 6 cylindres en ligne de 
3.8L provenant de la XK, la Type E se dotera d’une cylindrée plus 
importante de 4.2L en 1964. La voiture est présentée en deux 
versions : un coupé et un cabriolet tout deux caractérisés par un 
interminable capot à bossage central.
La Jaguar Type E que nous vous présentons devrait plutôt être 
dénommée Jaguar XKE car cette dernière fut importée aux Etats-

Unis à sa sortie d’usine et c’était le nom des Type E Outre-
Atlantique. 
Dévoilée sous une belle robe rouge, notre exemplaire est un 
roadster immatriculé pour la première fois en 1969, il fait donc 
partie de la Série II du modèle proposé uniquement en 6 cylindres 
4,2L avec un confort de conduite supérieure à sa devancière. 
Un rapport d’expertise datant de juin dernier fait l’exposé de 
nombreux travaux mécaniques réalisés sur la belle anglaise afin 
qu’elle puisse prendre la route sereinement. 
Souvent considérée comme la meilleure version de la Type E pour 
la conduite, la série II allie beauté, confort et puissance dans la 
plus pure tradition de son ainée.

N°63 120 000 €100 000
N° de série 1R10203
Bel état de présentation
Matching Colors / Matching Numbers 
American Title, dédouanéeTYPE E S.II ROADSTER

JAGUAR 1969
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Présentée en 1961, la nouvelle génération de coupés et cabriolets 
Mercedes-Benz est l’œuvre de Paul Bracq. Directement issu de la 
berline W111, le coupé fut d’abord vendu en version 220 SE et 
fut remplacé par la 280 SE. Equipé d'un six cylindres en ligne de 
2,5L, cet élégant coupé était en son temps, l'une des voitures les 
plus chères du monde. Ne souffrant d'aucune critique, les qualités 
mécaniques, esthétiques et de fabrication firent perdurer ce grand 
coupé, encore bien après l'époque de la Nationale 7. 
L’exemplaire que nous proposons à la vente est un coupé 
280 SE motorisé par un 2.5L six cylindres dont la puissance 
passe au sol par une boîte de vitesse mécanique. La 
peinture vert foncé associée au vert clair du pavillon lui 

donne une très belle allure. Les chromes sont en assez bel 
état et l’intérieur tendu de cuir marron présente une jolie 
patine. La voiture est saine et prête à avaler du bitume. 
Suite à de nombreux travaux récents (dossier de factures 
disponible), la voiture est venue sans encombre par la route. 
Notre essai routier confirme le bon fonctionnement de 
l’automobile, le moteur tourne rond, les freins sont efficaces.  
Suivant aujourd’hui une cote toujours ascendante, le coupé W111 
est de plus en plus recherché. C’est pourquoi cette 280 SE mérite 
de l’attention de la part des collectionneurs et amateurs qui, 
comme beaucoup, seront d’accord pour définir cette génération de 
Mercedes-Benz comme l’une des plus élégantes jamais produites.

N°64 35 000 €30 000

280 SE COUPE W111
MERCEDES-BENZ 1969   

Numéro de série 1110211112087796 
Boîte mécanique
Carte grise française
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N°65 220 000 €180 000

A110 1800 GROUPE 4
ALPINE 1970

N° de châssis : 16714
Véritable Gr.4 d’usine
A couru pour Alpine
A couru avec des pilotes privés

L’histoire de l’Alpine A110 commence avec Jean Rédélé, pilote 
automobile puis constructeur. Grand vainqueur des Mille 
Miles avec sa Renault 4cv, il entreprend, en 1955, d’améliorer 
les performance de son véhicule. Pour se faire, il commence par 
supprimer la carrosserie en acier et la remplace par du polyester. 
L’aluminium étant cher à l’époque, ce nouveau matériau semble 
répondre à ses attentes. Cette automobile devient alors l’Alpine 
A106. Au fil des modifications, notamment après l’adoption 
d’une poutre centrale en guise de châssis et d’une mécanique 
appartenant à la Renault 8, l’A106 devient A108 puis A110. 
Cette automobile subira alors des modifications moteur au cours 
du temps, modifications qui la feront passer d’un 956cc jusqu’à un 

1 796cc. La voiture va alors s‘imposer face à des concurrents de 
taille comme Fiat, Porsche ou encore BMW et deviendra la reine 
des compétitions de rallye. Son palmarès grandissant élargira alors 
la production pour des véhicules de série. D’ailleurs, ces mêmes 
véhicules de série reprendront beaucoup de codes des modèles 
de compétition. Mais des modifications s’imposaient ! L’Alpine 
A110 de compétition recevra un deuxième réservoir de carburant 
pour combler la maigre contenance d’un premier. Des extensions 
d’ailes seront également installées à partir de 1966. 
Si d’aucun pense que la petite berlinette ne tiendra pas sur les 
pistes marocaines ou portugaises et qu’elle est plutôt faite pour 
les routes du Monte Carlo, il n’en est rien ! Renault effectuera ce 
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que les américains appellent aujourd’hui les « torture tests ». La 
voiture sera envoyée en Grande Bretagne, dans les champs d’essais 
des chars d’assaut de l’époque. Le but était de faire rouler la voiture 
jusqu’à ce qu’une pièce finisse par casser. Lorsque c’était le cas, 
cette pièce était renforcée, améliorée. De cette manière, la voiture 
gagnera encore davantage en résistance et en performances. Pour 
l’année 1970, ceux sont 45 alpine A110 Groupe 4 qui seront 
produites pour la course, pour servir de mulet ou pour les 
représentations officielles.
Cette berlinette a été montée par le service compétition de l’usine 
en 1970, portant alors le n° de carrosserie 2606. Les archives de la 
production Alpine indiquent que cette carrosserie sera affectée au 

n° de série (châssis) 16610 et attribuée au service compétition de 
l’usine le 25 novembre 1969. Les archives du service commercial 
Alpine nous précisent que l’automobile a été livrée seulement 6 
mois après, en juin 1970. La caisse était livrée peinte, avec les 
vitrages et les phares, mais sans le train avant ni la mécanique. Ces 
éléments seraient montés par les mécaniciens de la compétition. 
Le châssis n° 16610 est donc terminé en octobre et immatriculé le 
15 de ce mois, en même temps que 3 autres berlinettes destinées 
à la compétition.
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Elle portera alors l’immatriculation 7850 GS 76. Elle dispose des 
attributs classiques d’une voiture d’usine de 1970 :
Caisse légère
Châssis renforcé avec présence de supports de lève rapide et d’un 
support de filtre à huile déporté
Réservoir central aviation d’une contenance de 90 litres
Remplissage d’essence par trappe latérale avec bouchon Lebozec
Gicleur de lave-glace central type « usine »
Pare-brise chauffant
Arceau 4 points petit modèle diamètre 30mm
Sièges baquets « usine »
Ceintures 3 points de marque CIBIE
 Compte tours mécanique SMITHS
Débulleur rond à l’arrière droit
Boite 364 à pignonnerie Rallye
Moteur Mignotet
Gros freins
Feu de recul Marchal
Support de lève rapide à l’avant
Blindage avant en polyester et ski arrière en métal
Jantes Gotti bimétal 5 ½ et 6 pouces
Direction directe, fusées avant renforcées
Ressorts et amortisseurs spécifiques
Alternateur 70 ampères
Son châssis est encore un petit modèle, le gros châssis étant apparu 
dans la même période, mais sur des modèles destinés aux épreuves 
sur terre. En effet, cette A110 est une voiture « asphalte » et va 
connaitre son premier engagement lors du Tour de Corse 1970.
Jean Rédélé souhaitant que ses voitures ne courent que quelques 
compétitons avant d’être revendues à des pilotes privés, le châssis 
16610 reviendra au service Véhicules d’Occasion. Ce service 
VO jonglant alors avec les cartes grises de ses A110, retiraient 
également les plaques losangiques de châssis pour les joindre aux 
cartes grises. Cette opération conduisit alors au changement de 
numéro de châssis de notre voiture, passant du 16610 au 16714. 
Ce nouveau numéro correspond alors à l’immatriculation 3741 
GQ 76. Ces changements de cartes grises sont fréquents pour les 
voitures de compétition officielles de toutes les marques, même 
les plus prestigieuses. 
La berlinette passera ensuite de mains en mains jusqu’en 1981, 
date à laquelle elle sera stockée dans un garage pour n’en sortir 
qu’en 2021. Cette léthargie la préservera donc de nombreuses 
modifications, hormis un harnais 6 points et le toit qui fut 
remplacé. Le moteur est aujourd’hui un Mignonet MS79 accouplé 
à une grosse boite. 
Portant l’immatriculation 9075 VD 38, cette berlinette est un vrai 
morceau de l’histoire de l’automobile française et n’attend plus 
qu’un heureux propriétaire pour prendre soin d’elle.
Nous remercions le spécialiste Gilles Vallerian pour son aide 
dans l'historique de cette automobile. Le rapport de monsieur 
Vallerian sera remit a l'acquéreur. 
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N°66

N° de châssis : 12006008
Moteur 6.3L
Véhicule confortable
Carte grise française

300 SEL 6.3L

La Mercedes-Benz 300 SEL 6.3 voit le jour en 1968. C’est 
Erich Waxenberger, un ingénieur de la marque à l’étoile, qui est 
à l’origine du projet. Il a eu l’idée d’intégrer le V8 6.3L ainsi que 
la transmission de la 600 dans la 300 SEL. Cette appellation 
SEL signifie « Luftfederung » qui se traduit par «  suspension 
pneumatique », une évolution technique notable pour l’époque 
dont ne dispose pas la 300 SE. L’intégration du moteur de la 600 
permit de rentabiliser ce V8 de 250 ch et offrira les performances 
d’une véritable voiture de sport pour son époque, avec une vitesse 
maximale de 220 km/h. La voiture est performante, mais ce n’est 
certainement pas au détriment du confort qui se montre royal. 

Ses suspensions, ainsi que la qualité des matériaux utilisés dans 
l’habitacle en font une véritable berline de luxe faite pour la 
route. Les passagers seront à l’aise sur les petites routes sinueuses, 
comme sur les longs rubans d’asphalte des autoroutes allemandes. 
Cette belle berline allemande est immatriculée pour la première 
fois en 1971. La carrosserie se présente dans un bel état. La 
peinture bleue est bien tendue. Les enjoliveurs sont assortis à la 
couleur de la voiture. La sellerie en cuir taupe présente une belle 
patine d’usage. Le tableau de bord marron foncé et le volant blanc 
viennent parfaire le tout. Sous le capot, un moteur 6.3L est logé 
et est accouplé à une boite de vitesse automatique.

60 000 80 000 €

MERCEDES-BENZ 1971
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L’ensemble fonctionne bien et a été révisé par Paulo Antunes 
récemment. Cette machine de confort peut prendre la route et 
vous emmener loin. Son moteur puissant et coupleux vous fera 
gravir n’importe quel col sans rechigner.

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

143

D
IM

A
N

C
H

E
 6

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22



N°67 15 000 €12 000

500 LOMBARDI "MY CAR"
FIAT 1970

N° de série 2321565
Rare version de la mythique 500
Bel état de présentation 
Titre de circulation italien

Base de choix pour de nombreux carrossiers et préparateurs, la Fiat 
500 (Nueva 500) voit le jour en 1957 et permet, comme son ainée, 
de mettre l’Italie sur les routes à moindre coût. Extrêmement 
populaire, elle est une icône de la Dolce Vita au même titre que 
le Vespa et symbolise la liberté, le soleil et la jeunesse. 
Avec plus de 4 000 000 d’exemplaires vendus, on ne présente 
plus ce petit pot de yaourt mais on connait moins les versions 
allemande et autrichienne fabriquées sous licence ou encore la très 
exclusive Lombardi, véritable version luxe de la micro-citadine. 
Légèrement retravaillée au niveau de la carrosserie, le pavillon de 
toit de la Lombardi embarque un léger spoiler afin de lui procurer 

un effet sportif. Une fausse calandre est apposée à l’avant, des joncs 
chromés et un intérieur garni de cuir et de boiseries complète la 
panoplie de cette 500 de luxe. 
L’exemplaire que nous vous proposons fut immatriculé pour la 
première fois en 1970 basé sur le modèle « L » de la Fiat 500. 
Aujourd’hui la citadine se présente sous une peinture bleu clair 
assortie à un intérieur noir. Elle est dans un bel aspect général 
aussi bien esthétique que mécanique et vous fera démarquer 
des myriades de Fiat 500 lors des rassemblements et rallyes 
historiques.
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N° de série 110F3033939 
Version dénudée 
Entièrement restaurée 
Titre de circulation italien

Lorsque la Fiat 500 voit le jour en 1957, elle incarne la mobilité 
abordable pour une très large population puisqu’elle sera produite 
jusqu’en 1975. Pas moins de 4 250 000 d’exemplaires sortiront 
des usines italiennes. La Carrozzeria Ghia s’emparera de cette 
icône et proposera une interprétation inédite appelée « Jolly » 
ou plus communément « Plage ». La voiture se voit débarrassée 
de ses portières et son toit disparait pour lui donner une forme 
de barquette. Son châssis est renforcé et des tubes de chrome 
redéfinissent les lignes de la voiture. À son bord, on retrouve deux 
sièges en osier à l’avant et une banquette à l’arrière. Cette voiture 
qui reprend la base mécanique de la Fiat 500 D développe 17,5 
chevaux, largement suffisant pour aller jusqu’à la plage. Cette 
voiture aura su séduire les célébrités tout au long des années 60 

et 70 comme Grace Kelly que l’on pourra observer à plusieurs 
reprises à son bord.
Le modèle que nous vous présentons saura vous séduire par son 
style singulier et sa restauration de qualité. L’actuel propriétaire 
a entrepris de lourds travaux de restauration esthétique, elle a été 
entièrement démontée, le châssis a été renforcé comme à l'origine 
et repeinte dans son intégralité. La peinture bleu est donc dans 
un bon état. A l’intérieur, ses sièges en osier sont prêts à vous 
recevoir et ce modèle dispose d’une petite mâle de rangement 
elle aussi en osier du plus bel effet située derrière la banquette 
arrière. Nous vous proposons d'arriver à la plage comme à l'époque 
de la Dolce Vita !

32 000 €28 000

500 PLAGE
FIAT 1972

N°68
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N° de série 110F3033939
Version denudée
Entièrement restaurée 
Titre de circulation italien
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Pourtant moins connu que son homologue de chez Ferrari, la Fiat 
Dino est bien loin d’être inintéressante d’autant plus que l’histoire 
de ces deux voitures est indissociable. En effet, lorsque Fiat entre 
au capital de la firme de Maranello dans les années 60, cette 
dernière cherche alors à faire homologuer son nouveau moteur 
Dino (initié par Dino Ferrari, le fils d’Enzo). Une production de 
série d’au moins 500 véhicules est alors nécessaire et c’est ainsi 
qu’est développée la Fiat Dino dont la production commence en 
1967. Un modèle cabriolet sera disponible et décliné en coupé 
avec une ligne signée Bertone. Elle embarquera dans un premier 
temps le moteur Dino 2.0L, puis sera retravaillée pour y intégrer 

le 2.4L équipé d’un bloc en fonte et d’une nouvelle culasse en 
aluminium. Cette évolution fera passer la puissance de 160 à 
180 chevaux. Cette collaboration aura vu sortir des usines 7 651 
exemplaires, toutes carrosseries et motorisations confondues.
L’exemplaire proposé est en bon état général. La carrosserie a été 
récemment reprise dûe à des petits dégâts. La peinture blanche 
a donc été retouchée sur certains éléments. La sellerie en tissu 
bleu est en bon état général. Le moteur démarre sans problème 
et chante lorsque l’on monte dans les tours. C’est une voiture 
agréable à conduire, avec un vrai esprit sportif.

N°69 55 000 €45 000
N° de série : 0004838
Faible kilométrage d’origine
Moteur 2.4L
Carte grise françaiseDINO 2400

FIAT 1972
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N° de série : 0004838
Faible kilométrage d’origine
Moteur 2.4L
Carte grise française
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N°70 45 000 €40 000

N° de série : R7492
Seulement deux propriétaires en 35 ans
57 455 miles au compteur
Belle configuration de couleurs
Rare version V8
Contrôle technique valide de moins de 6 mois
Carte grise française de collection
Conduite à gauche d'origine

PLUS 8
MORGAN 1972
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Lancée au salon d'Earl's  Court en octobre 1968, la  Plus  8 
constitue la première grande nouveauté de l'histoire moderne de 
Morgan. Développée par Maurice Owen, elle est basée sur un 
châssis de Plus 4 modifié. Elle est équipée d'un moteur V8 Rover 
en aluminium accolé à la boîte Moss  et un pont Salisbury  à 
différentiel à glissement limité. Ce moteur à carburateurs de 155 
ch, au couple de 27,5 mkg, transfigure la Morgan pour en faire l'une 
des voitures de production les plus brillantes en accélérations. Sur 
la route, c'est peu dire que la forte présence du moteur s'impose 
au conducteur de la Plus 8 par ses qualités musicales, qu'elle doit 
à la sonorité grave et chaleureuse du V8. Près de 200 chevaux sur 
une Morgan, voilà qui promet d'intenses moments d’émotion !
Cette Morgan Plus 8 a été  vendue neuve aux Etats-Unis en 
1972, il s'agit donc d'une authentique conduite à gauche. En 
1988, Mister Moffait (de Pennsylvanie) en fait l'acquisition alors 
qu'elle affiche 14 868 miles au compteur. Il s'en servira avec joie 
jusqu'en 2010, comme l'attestent les différentes plaques de rallyes 
et clubs que l'on retrouve sur la voiture. L'actuel propriétaire, après 
être allé la voir aux Etats-Unis, la fait rapatrier en France. Elle 
a alors 43 700 miles au compteur.  Il s'en suivra de nombreux 
voyages en Italie et sur les petites routes de France, la voiture 
étant toujours entretenue avec rigueur comme en attestent les 
différentes factures de pièces.
Coté mécanique notre Plus 8 fait partie des derniers exemplaires 
équipés de la boite Moss à quatre rapports (plus MA). Avec son 
pont autobloquant, l'option haute compression du moteur et 
l'option rapport de pont court, cela fait d'elle une voiture très 
joueuse et terriblement efficace sur routes et circuits sinueux. La 
voiture a été fiabilisée au fil des années, notamment avec la monte 

d'amortisseurs Koni à l'avant et à l'arrière, l'ajout d'un radiateur 
d'huile et la mise en place d'un carburateur 4 corps Holley Les 
carburateurs SU d'origine et la pipe d'admission seront fournis 
avec la voiture ainsi que d'autres pièces. Bien que nous ne l'ayons 
pas remarqué, le propriétaire nous a indiqué qu'une révision du 
démarreur sera à prévoir.
Notre essai routier entre Paris et Fontainebleau nous a permis de 
constater que cette automobile se comporte sainement. Elle sait 
tout faire, impressionner les badauds dans les bouchons parisiens, 
prendre des voies rapides, et donner le sourire à son conducteur 
sur les petites routes de forêt.
Coté carrosserie et châssis, la voiture mise sur pont nous a 
permis de constater une voiture très saine, aucune corrosion 
n'étant à signaler, les planchers d'origine, notamment, sont en 
parfait état. Initialement peinte en Dark blue, la carrosserie se 
pare aujourd'hui d'un vert anglais avec une jolie patine, réalisé 
aux États-Unis il y a une vingtaine d'années et qui s'associe 
parfaitement avec l'habitacle noir,  lui-même bien conservé et 
d'origine.
Chose rare, les side screen et leurs housses de protection ainsi 
que la capote et le tonneau cover sont présents et en bon état. On 
notera une petite fêlure dans le coin gauche du pare-brise, hors 
du champ de vision.
Une minorité de voitures peut se targuer de pouvoir rester 
une heure dans les bouchons parisiens sans chauffer, de 
vous emmener boire un Spritz au bord du lac de Côme tout en 
se transformant en voiture de course la semaine suivante. Cette 
Morgan +8 en fait partie.
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N°71 80 000 100 000 €

Voiture sportive française développée par Jean Rédélé, l’Alpine 
A110 est le modèle iconique de la marque. Communément appelée 
« Berlinette », elle fut fabriquée à Dieppe dans l’usine Alpine entre 
1962 et 1977 à partir de mécaniques Renault. Agile, légère et 
aiguisée, elle remporta le championnat du monde des rallyes en 
1971 et 1973. Dernière représentante de la lignée des A110, la 
1600 SX est souvent la plus méconnue de toutes les Berlinettes 
produites par l'usine de Dieppe. Elle embarque à l’arrière le 
moteur R16 TS développant 95 chevaux. Dernier modèle produit 
de l’ère « berlinette », la 1600SX verra sa production arrêtée en 
juillet 1977 pour laisser place à l’A310.
Le modèle que nous vous présentons fut immatriculé pour la 
première fois en 1973 en Ardèche où le premier propriétaire garda 
la voiture deux ans avant de la vendre au second qui la conserva 
de 1975 à 2021. Ce dernier ne couru jamais avec sa berlinette et 
s’en servit quasiment que pour se rendre sur son lieu de travail. 

En 1981, il subit un accident qui l’obligea à changer la caisse 
complète en fibre de verre. 
Vendue en 2021 au propriétaire actuel, il s’empressa de faire une 
révision mécanique importante car la voiture ne roulait plus 
beaucoup depuis le début des années 2000. 
Une vidange complète a ainsi été effectuée ainsi que le 
remplacement des bougies, des durites d’essence et la réfection 
du système de freinage. 
Le réservoir a été nettoyé et une pompe à essence mécanique a 
été installé à la place de la pompe électrique pour être conforme 
à l’origine. 
Aujourd’hui la berlinette se dévoile sous une carrosserie type 
Groupe 4 1800, véritable 3e main elle sera ravir son prochain 
propriétaire qui pourra l’emmener faire ses premiers tours de 
roues en 50 ans sur les pistes des rallyes historiques.

N° de série 18318
Matching numbers 
3e main 
Carte grise française1600 S

ALPINE 1973
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N° de série 18318
Matching numbers 
3e main 
Carte grise française

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

153

D
IM

A
N

C
H

E
 6

 N
O

V
E

M
B

R
E

 2
0

22



N°72 28 000 €24 000

Dans l’histoire de l’automobile, les deux marques allemandes 
Porsche et Volkswagen ont vu leurs chemins se croiser à plusieurs 
reprises et ce, avant même leur unification au sein du même 
groupe. Lorsque la 911 voit le jour, elle remplace la 356. La 
marque veut proposer une alternative à la 911 qui lui permettra 
de conquérir un plus large marché, notamment aux Etats-Unis. 
Pour ce faire, ces deux marques se réunissent sous une nouvelle 
société « VW-Porsche » et se lancent dans la conception de la 
914. Elle sera distribuée aux Etats Unis en tant que Porsche et en 
Europe en tant que Volkswagen. Son design rompt avec ce que 
l’on a l’habitude de voire chez la firme de Stuttgart et ne laisse 
pas indifférent. À sa sortie, on retrouve deux motorisations, un 
4 cylindres de 1 700 cm3 et un V6 2.0L. Cette seconde version 
rencontrera des difficultés à se vendre à cause d’un prix trop 
élevé. En 1972, Porsche fait passer la cylindrée de son moteur 4 

cylindres à 2.0L et ses performances sont désormais semblables 
à celles du V6. Ce moteur de 100 CV s’intègre parfaitement dans 
cette petite voiture qui respire le sport, avec ses voies larges, sa 
ceinture de caisse ultra basse et son moteur en position centrale. À 
l’intérieur, les deux sièges sont placés dans un habitacle spacieux, 
où l’esprit Porsche règne notamment grâce à la présence des gros 
compteurs.
Dans sa configuration jaune et intérieur noir, cette petite Porsche 
se trouve dans un bon état général. L’habitable est en bon état, la 
boite de vitesse manuelle est une invitation à la balade sportive. 
Icône de la marque allemande, cette Porsche 914 est un bon 
moyen de rentrer dans la confrérie des voitures anciennes avec 
un budget raisonnable.

N° de châssis : 4732914221
Prix abordable
Véhicule prisé914 2.0

PORSCHE 1973
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N° de châssis : 4732914221
Prix abordable
Véhicule prisé
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N°73 70 000 90 000 € N° de série 1812
Bel état de présentation 
Rare version 4.9L 
American Title, dédouanée
Fiche FFVEINDY 4900

MASERATI 1973

Un vent nouveau souffle chez Maserati à l’entrée dans les années 
1970. En effet, souhaitant remplacer son modèle Sebring, la 
marque au Trident dévoile l’Indy en 1968 au Salon de Turin; le 
coup de crayon marque une nette différence avec sa prédécesseure 
et montre une belle interprétation de ce nouveau design aux lignes 
tendues, presque cubiques. Le résultat donne un coupé racé et 
agressif avec feux escamotables et une ligne de toit assez haute 
pour pouvoir loger deux places supplémentaires par rapport à sa 
grande soeur la Maserati Gibhli. Le dessin de la carrosserie est 
confié à Vignale qui se risque à proposer un hayon arrière incluant 
une vitre quasiment posée à plat qui donne à la voiture des airs 
de break. Le nom Indy n’est pas anodin pour Maserati et fait 
référence aux victoires de la marque sur le circuit d’Indianapolis en 
1939 et 1940, la firme italienne joue avec son passé sportif et, en 
imposant ce nom à l’arrière de la voiture, promet aux propriétaires 
un agrément de conduite et de véritables sensations. Accouplés à 

des moteurs nobles et chers à Maserati, les 8 cylindres en V aux 
cylindrées grossissantes selon les finitions, la voiture est en effet 
sportive sans pour autant être piégeuse et est un bon compromis 
entre confort, puissance et efficacité.
En ouvrant la grande porte conducteur, on découvre un intérieur 
chaleureux et luxueux tout de cuir tendu, souvent de couleur 
sombre avec un beau volant en bois. Les sièges, bien que 
confortables, offrent un bon maintien et permettent d’avaler 
les kilomètres sans passer chez l’ostéopathe le lendemain ; de 
nombreux cadrans et un immense cendrier (voiture italienne 
oblige) finissent d’habiller le tableau de bord sur lequel est inscrit 
Maserati en lettres chromées. Une boite de vitesses mécaniques 
ZF à 5 rapports est montée de série dans l’Indy, elle fut préférée 
à la boite de vitesse automatique à 3 rapports proposée en option 
qui casse le tempérament sportif de l’auto ; les options sont 
nombreuses : autoradio, lève vitre électrique…
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N° de série 1812
Bel état de présentation 
Rare version 4.9L 
American Title, dédouanée
Fiche FFVE

Les moteurs V8 de 4.2L, 4.7L puis 4.9L sont montés avec 4 arbres 
à cames en têtes et 4 carburateurs Weber 42, ils dévellopent de 
260 chevaux à 330 chevaux mais ont du couple à revendre dans 
une sonorité envoutante sans aller chercher la zone rouge du 
compte-tour, idéal pour le Cruising et les franches reprises sur 
les petites routes de campagne comme sur autoroutes.
Si l’Indy est davantage conçue comme une GT et non comme 
une pure sportive, elle n’est pas avare de sensations, la position 
de conduite, la ligne, le moteur en font une voiture aujourd’hui 
désirable et qui se démarque énormément des grands classiques 
de l’automobile de collection.
Version Européenne ayant passé la majeure partie de sa vie aux 
Etats-Unis, le modèle que nous vous présentons est une rare 
version 4.9L à boite manuelle. 
Importée en France en 2020, elle fait l’objet de quelques frais 
de restauration comme une révision mécanique, des sphères 

hydrauliques, du démarreur et du système de freinage. L’intérieur 
fut aussi soigné avec la réfection des sièges avant ainsi que le haut 
du tableau de bord en alcantara. 
Un essai routier a permis de démontrer le bon fonctionnement 
général de la voiture bercé par le ronronnement du V8 à la fois 
souple et expressif. 
L’extérieur présente une peinture rouge tendue sur l’ensemble de la 
carrosserie avec quelques détails à revoir sans entacher l’esthétique 
globale. 
Rare et élégante, l’Indy est une belle alternative à la Ghibli avec la 
même mécanique et profitant des avantages Citroën sur la tenue 
de route et le freinage.
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La Citroën DS et sa version simplifiée la Citroën ID seront 
proposées par le constructeur français Citroën entre 1955 et 1975. 
D’abord en carrosserie berline puis en break et cabriolet, cette 
automobile embarquera un concentré de technologies d’avant-
garde, signature de la firme aux deux chevrons. L’initiale « D » 
proviendrait sans doute de l'usage du moteur le plus récent de 
Citroën, le « moteur série D », qui équipait déjà sa prédécesseure, 
la Traction 11 D, jusqu'en juillet 1957. L'ID et la DS reprennent 
le même principe de transmission avant qui a fait la renommée 
de Citroën. La DS se voit cependant greffée une suspension 
hydropneumatique et une boite de vitesse semi-automatique 

hydraulique. La direction sera assistée, le freinage aidé par des 
disques à l’avant. A partir de 1971, les DS seront équipées de 
boites de vitesses automatiques à 3 rapports. 
Finie dans un joli noir élégant, cette DS 23 IE Pallas se trouve 
dans un bon état général. La carrosserie est dépourvue de rouille. 
L’habitacle propose une sellerie en cuir marron qui ajoute une 
touche havane à la voiture. Le moteur, 2.3L donc, fonctionne bien.
Nous vous offront l'opportunité d'acquérir un classique français 
dans sa configuration noire et havane avec la version la plus prisée 
: DS 23ie Pallas.

N°74 35 000 €25 000

N° de châssis : 02FG5905
Carte grise française
Bon état généralDS 23 IE PALLAS

CITROËN 1974
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Citro%C3%ABn_ID
https://fr.wikipedia.org/wiki/1955
https://fr.wikipedia.org/wiki/1975
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cabriolet_(type_de_carrosserie)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Moteur_s%C3%A9rie_D_Citro%C3%ABn
https://fr.wikipedia.org/wiki/Citro%C3%ABn_Traction_Avant


N° de châssis : 02FG5905
Carte grise française
Bon état général
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Entrée en production en 1963, l’Alfa Romeo Giulia GT se place 
sur le marché comme la remplaçante de la Giulietta Sprint en 
apportant quelques modifications techniques. Côté esthétique, 
elle s’offre une nouvelle face avant avec quatre phares et un capot 
entièrement lisse. Son dessin signé Bertone lui donne un look 
sportif et la rend plus actuelle (on lui donnera le surnom de 
« coupé Bertone »). Quelques années plus tard, la GT Veloce 
1750 est présentée. Son moteur de 1750 cm3 tout droit sorti de 
la Berlina lui permet de se propulser à la vitesse de 190 km/h. 
Son tempérament sportif est accentué par un circuit de freinage 
doublé et un intérieur revu dans lequel on retrouve de nouveaux 
sièges ainsi qu’un nouveau volant. Cette version est présentée par 
beaucoup comme la plus aboutie du « coupé Bertone » avec son 
tableau de bord épuré au style classique et son moteur toujours 
prêt à monter dans les tours. Les 1750 GT Veloce se montreront 

en courses automobiles, aux 9 heures de Kyalami ou au Grand 
Prix de Printemps de Pologne 1971, forgeant encore un peu plus 
leur réputation.
Le modèle que nous vous présentons a été acheté par un ingénieur 
portugais. Achetée au Danemark, la voiture est envoyée en Angola 
où il travaillait. La voiture verra le sol portugais lorsque l’Angola 
obtiendra son indépendance et sera vendue dans les années 2000 
à un docteur portugais qui la gardera pendant 12 ans. L’actuel 
propriétaire, qui a rapporté cette voiture en France, a fait refaire 
tout le haut moteur il y a 1 400 km. Elle est donc prête à prendre 
la route. Côté carrosserie, le côté gauche de la voiture a été repeint, 
laissant une très légère teinte de différence avec le reste de la 
voiture et des points de rouille sont visibles côté conducteur. La 
sellerie est, quant à elle, neuve. Le reste de l’habitacle est en très 
bon état. Cette voiture mérite que l’on s’y intéresse !

N°75 45 000 €35 000

1750 GT VELOCE
ALFA ROMEO 1976

N° de châssis : 1379324
Titre de circulation européen
Restauration mécanique
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Présentée en mars 1958 au salon de l’Automobile de Genève, 
la Lamborghini Espada (avec l’Islero) vient remplacer la 400 
GT 2+2. D’un dessin signé Marcello Gandini, l’Espada (épée 
en italien) est élancée et arbore un design aérodynamique. Sa 
glace arrière presque à l’horizontale et son coffre en verre lui 
confère un look novateur pour l’époque. Elle gagne quasiment 
30 centimètres par rapport à sa prédécesseure. Elle est spacieuse, 
confortable et permet à ses passagers arrière de voyager sur de 
longues distances sans problème. Alimentée par un moteur V12 
4.0L de 350 cv, elle devient la 4 places la plus rapide de son temps. 
L’Espada Série III apparait en 1972. Entre la Série I et la Série 
II, la puissance du V12 est passée de 335 à 350 chevaux. Avec 
la Série III, certaines modifications sont également apportées 

comme un nouveau tableau de bord en aluminium, de nouvelles 
jantes ainsi qu’une direction assistée de série. La vie de l’Espada 
s’étalera sur 10 ans, de 1968 à 1978.
La Lamborghini Espada que nous vous présentons est une 
troisième série produite en 1977. Son histoire est particulièrement 
intéressante. Achetée en 1986 par Mr. K en Belgique, elle était 
complète, l'intérieur propre, la carrosserie et le châssis sains mais 
toute la partie mécanique à revoir ! Ce dernier a donc dû restaurer 
les organes principaux : moteur, boîte, pont, freins... jusqu'à la 
dernière vis ! Méticuleux, Thierry K a ensuite sablé le châssis. 
Le travail a été fastidieux, d'autant plus que la peinture d'apprêt 
de couleur marron se confondait avec les traces de rouille. La 
visserie a ensuite été soit chromée, soit nickelée, soit remplacée 

N°76 80 000 €60 000

Numéro de châssis : 9826
Numéro de moteur : 51416
La 4 places la plus rapide en son temps
Même propriétaire depuis 1986
Carte grise française

ESPADA 400GT SERIE III
LAMBORGHINI 1977
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par des vis en inox. Les éléments d'origine qui étaient peints en 
noir ont été passés en cataphorèse avant d'être recouverts par de 
l'époxy et du vernis. Pour compléter la restauration, il achète une 
deuxième Espada, en état moyen, afin d’en récupérer certaines 
pièces. A ce titre, notre voiture est accompagnée d’un moteur 
complet supplémentaire installé sur banc ainsi que de sa boite de 
vitesses et du système de refroidissement. Le moteur installé dans  
l’Espada que nous présentons est d’ailleurs le moteur de la voiture 
récupérée pour pièces, et c’est bel et bien le moteur d’origine qui 
est sur le banc ! Un important dossier de factures et de rapports 
seront remis à l'acquéreur. Ce dossier documente la restauration 
complète du véhicule. En outre, des impressions de conversations 
avec Lamborghini sur la voiture figurent dans celui-ci.

La voiture présente quelques défauts mineurs tels qu’une peinture 
arborant une patine d’usage par endroits ainsi qu’une usure du 
siège conducteur. Au-delà de ça, la voiture démarre sans aucun 
problème et se révèle très agréable à conduire. La boite de vitesse 
manuelle ne craque pas et est assez intuitive. Son état général 
lui permet d’être conduite tous les jours. Voiture attachante, elle 
emmènera n’importe où quatre passagers qui seront comblés par 
son confort et son ronronnement.
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N°77

La SS100 est la première Jaguar de l’histoire de la marque anglaise. 
Elle fut produite à partir de 1935 par la marque s’appelant alors 
SS Cars. A vocation sportive, elle ne sera construite qu’a 300 
exemplaires faisant d’elle une voiture relativement rare. La société 
de l’époque changera de nom en sortant de la seconde guerre 
mondiale et produira alors la série XK à partir de 1948. La SS100 
est donc la petite oubliée du constructeur au félin qui revit grâce 

aux différentes répliques réalisées par des passionnés depuis les 
années 1960. 
Notre exemplaire du jour est basé sur un châssis Ford Consul de 
1979 qui reprend le V6 2.8L, l’un des plus robuste du groupe. 
Une boite manuelle à 5 rapports a été installée pour plus de 
confort. Très proche esthétiquement d’une véritable SS100, notre 
exemplaire fait autant tourner les têtes que l’originale.

20 000 €15 000

N° de série GAGFWE71515
Base Ford Consul 
Dimensions exactes
Carte grise française de collection

SS 100 EVOCATION
JAGUAR 1979
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N°78

C’est le système Quattro de Audi qui a permis à la marque de 
dominer les spéciales des rallyes du début des années 80. Ces 
bêtes de course étaient dérivées de modèles de série destinés 
à la grande distribution, c’est ainsi que l’on retrouve dès 1980 
une transmission intégrale permanente dans un coupé de grande 
production. Dotée d’un moteur 5 cylindres 2,1L turbocompressé 
avec échangeur d’air de 200 CV, l’ADN sportif de cette voiture 
se fait clairement ressentir. Sa carrosserie est basée sur celle de 
l’Audi 80 B2 avec deux portes et un hayon, dont les ailes ont été 

élargies, on retrouve également des pare chocs spécifiques et un 
aileron arrière plus grand qui renforce son look agressif, si vous 
la voyez, vous ne pourrez pas vous tromper.
L’Audi 80 que nous présentons à la vente arborant une peinture 
violette, peu commune, lui confèrant un certain charme. La 
mécanique fonctionne bien, la baie moteur est propre. Reine des 
rallyes dans les années 80, cette voiture est caractérisée par sa 
transmission intégrale. Son look rétro, notamment dû à ses feux 
jaunes, est un aller simple vers le passé.

20 000 22 000 €

N° de châssis : WAUZZZ85ZBA900222
Carte grise française
Belle configuration80 QUATTRO

AUDI 1981
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Produite de 1981 à 1991, la Porsche 944 s’est illustrée comme 
un grand succès commercial. En enregistrant plus de 30 000 
commandes lors de la première année de production, elle s’assimile 
à la Porsche 924 dont elle partage certaines caractéristiques. Son 
intérieur conserve le même agencement que la 924 et est simplement 
mis à jour avec un changement de garnitures. Contrairement à la 
924 elle intègre un véritable moteur d’origine Porsche (un demi V8 
de Porsche 928) qui a la particularité d’avoir des arbres d’équilibrage 
tournant à contre-sens, ce qui offre à la conduite une véritable 
souplesse. Son design extérieur reprend les lignes de la 924 Carrera 
GT avec des ailes arrière toutes aussi élargies mais plus subtilement 
intégrées à la ligne générale de la voiture.

Ce modèle date de 1984 et se présente dans un bon état général. 
La peinture gris/marron dénote des habituels blanc ou rouge 
que l’on voit sur ses sœurs. Les phares « pop-up » fonctionnent 
bien, de même que le moteur en position avant. Vous apprécierez 
sans doute le cache culbuteur décoré de l’inscription Porsche. 
A l’intérieur, on retrouve des sièges en cuir et en tissu. Habillé 
d’une peinture gris anthracite, le tableau de bord est en bon état. 
Une boite mécanique accompagnera vos promenades sportives 
sur les petites routes françaises. Un dossier d'entretien sera remis 
à l'acquéreur.

N°79 18 000 €15 000

N° de série : WP0ZZZ94ZEN406244
Très bel état
Boite manuelle
Carte grise française

944
PORSCHE 1984
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La 205 GTI est née d’une succession de paris et de bonnes idées 
au sein de l’usine Sochalienne. Si la 205, apparue dès 1982, fut 
immédiatement un succès commercial qui sauva Peugeot d’une 
situation financière plus que bancale, sa version GTI rassembla 
une clientèle nombreuse autour de la passion du sport à petit prix.
Lancée en 1984 avec seulement 105 chevaux sous le capot, la 205 
GTI vola rapidement la vedette à sa concurrente directe, la Golf I 
GTI, d’un design dépassé avec des équipements sommaires. Les 
nombreux éléments esthétiques qui équipaient la GTI rappelaient 
le caractère sportif de la voiture tout en restant d’une certaine 
discrétion appréciée par les propriétaires.
Produite à plus de 300 000 exemplaires avec un prix oscillant entre 
69 000 et 104 000 francs, elle fut un véritable succès et entra il y 
a peu dans le monde des véhicules de collection profitant d’une 
côte d’amour toujours en hausse.
La 205 que nous vous présentons fut immatriculée pour la 
première fois en avril 1985, il s’agit d’une première série équipée 
du moteur 1,6L développant 105 chevaux. Dans les mains du 

propriétaire actuel depuis 3 ans, elle a profité de nombreux frais 
mécaniques réalisés en 2019 : 
-Remplacement de l’arbre à cames 
-Remplacement des poussoirs de soupapes 
-Remplacement du kit de distribution 
-Remplacement de la pompe à eau 
-Réglage et mise au point de l’allumage et de l’injection 
-Remplacement des plaquettes de freins avant 
-Vidange moteur 
-Remplacement du filtre à huile 
Se dévoilant sous sa livrée actuelle « gris graphite » assortie de 
son intérieur en tissu, le siège conducteur montre des déchirures 
liées au temps. L’ensemble de l’habitacle et des plastiques sont 
en bon état. 
Petit morceau de plaisir, la 205 GTI a une réputation qui n’est 
plus à faire ; cette première version devient de plus en plus rare 
sur le marché.

N°80 15 000 €12 000
N° de série VF3741C66F569758
Première série 
Frais mécaniques récents
Carte grise française205 GTI 1,6L

PEUGEOT 1985
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N°81

Le salon de Genève 1977 sera marqué par la première apparition 
public de la Porsche 928. Elle ne passera pas inaperçue et s’inscrira 
dans l’histoire de la marque comme étant la première Porsche à 
embarquer un v8. Elle sera sacrée en Europe « voiture de l’année 
1978 », c’est la première fois qu’une voiture de sport remporte ce 
titre. Son design est innovant, on retrouve des grandes surfaces 
vitrées et une ligne toute en rondeur avec certains panneaux de 
carrosserie en aluminium comme les portes et les ailes. Le marché 
américain sera très friand de cette voiture dont la production 
s’étendra jusqu’en 1995, ce qui est une étonnante longévité lorsque 
l’on pense à l’accueil qu’elle a reçu de la part des puristes qui 
déploraient l’absence du Flat 6. Son moteur en position avant 
couplé à une transmission arrière lui permet une excellente 
répartition des masses qui offre à la conduite une excellente 
maniabilité.
 

La Porsche 928 que nous vous présentons est une version S4 
de 1986. Apparue la même année, cette nouvelle version est un 
restylage esthétique du dessin original de 1977. 
Sous le capot, le gros V8 5,0L est toujours présent et donne de 
la voix. 
Chaussée de jantes Clubsport, cette 928 S4 semble intemporelle 
malgré ces 36 ans de vie et ses 191 000 km. 
Equipée de la boite automatique, c’est une parfaite routière fiable 
et dynamique qui a toujours su être bichonnée et révisée par son 
dernier propriétaire. 
Récemment, une peinture complète grise métallisée fut apposée 
sur la GT. 
Longtemps boudée, la 928 est aujourd’hui une voiture qui a la 
cote et on comprend pourquoi derrière son volant : de franches 
accélérations, la fiabilité allemande, un confort apprécié et un 
beau blason sur le capot avant.

20 000 22 000 €

928 S4
PORSCHE 1986

N° de série WPOZZZ92ZHS840426 
Même propriétaire depuis 1997
Véritable GT moderne 
Boite automatique
Carte grise française 
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N°82 70 000 €50 000

Produite entre 1985 et 1993, l’Alfa Romeo 75 est une berline 
sortie à plus de 380 000 exemplaire. Son évoque l’anniversaire 
des 75 ans du constructeur italien. Son développement est lié à 
celui de sa prédécesseur, la Giulietta, puisqu’elle en reprend les 
bases mécaniques. Parmi les plus belles réussites d’Alfa Romeo, 
impossible de ne pas retenir l'Alfa 75 Evoluzione. Produite à 
seulement 500 exemplaires, c'était la 75 la plus puissante et la plus 
exclusive. Elle a été conçue dans le but d’homologuer la voiture en 
groupe A. Elle est alors propulsée par 1 762 cm3. Sa cylindrée a 
été légèrement rabaissé par rapport au moteur d’origine (1 779cc), 
pour respecter de justesse la réglementation alors imposée. La 
puissance du moteur turbo culmine à 155 cv, la vitesse de pointe à 
210 km/h. La carrosserie est retravaillée pour obtenir un kit large, 
presque féroce. Des bandes latérales indiquant « 75 Evoluzione » 
feront leur apparition.

L’exemplaire présenté sort des usines italiennes en 1987. La 
peinture est en très bon état et est apposée sur une carrosserie 
saine qui n’est pas abîmée. Les bandes latérales décoratives sont 
bien présentes, de même que le becquet. A l’intérieur, la sellerie 
en tissu ne présente ni trou ni déchirure. Les baquets sont en bon 
état. Sous la voiture, rien à dire mise à part  : c’est propre  ! La 
mécanique de ce véhicule fonctionne bien. La contrôle technique 
de cette voiture indique seulement une petite fuite au niveau de 
la boite, les feux avant gauche qui sont à revoir et un défaut au 
niveau du parebrise. Aucun de ces éléments ne nécessite une 
contrevisite. En clair, cette voiture peut repartir par la route. En 
très bon état général, cette voiture est une invitation à rouler 
de manière sportive. La boite mécanique commandant les 155 
chevaux de ce moteur vous donnera satisfaction.

75 EVOLUZIONE
ALFA ROMEO 1987

N° de châssis : ZAR162B1000059078
Seulement 500 exemplaires
Modèle à vocation sportive
Très bon état
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La Chevrolet Corvette apparait chez le constructeur américain en 
1953 avec la C1. Cette première génération s’écoulera à près de 
70 000 exemplaires en seulement 9 ans, traduisant du succès de 
cette voiture. La Corvette C4 nait en 1984 et arbore alors un look 
typique des années 80, avec une carrosserie plus carrée. L’habitacle 
est également évocateur de cette période, avec des cadrans tout 
en couleurs. Sous le capot, différents V8 sont proposés pour des 
puissances allant de 205 à 405 chevaux. En clair, cette voiture est un 
mythe de l’automobile américaine. Près de 2 millions d’exemplaires 
ont déjà été produits et Chevrolet continue de repousser ses limites 
pour en faire une voiture toujours plus efficace, puissante et belle. 
Elle figure parmi les modèles ayant la plus grande longévité.

Cette Corvette C4 de 1987 vient dans une configuration rouge 
intérieur rouge. L’extérieur de la voiture est en bon état général, 
la peinture a reçu un coup de polish. L’intérieur est aussi en bon 
état. Le moteur démarre au quart de tour. La vitre arrière se relève 
grâce à un bouton fonctionnel. Si l’ambiance des années 80 vous 
plait, le tableau de bord de cette voiture va vous séduire. Son allure 
bodybuildée ne vous fera pas passer inaperçu et son moteur vous 
fera gagner quelques départs arrêtés.

N°83 20 000 €15 000

CORVETTE C4
CHEVROLET 1987

N° de série : 1G1YY2189H5117059
Un moteur V8
Un look sportif
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Alors qu’elle aurait dû être présentée en 1939, la seconde guerre 
mondiale poussera Citroën à attendre 1948 avant de lever le voile 
sur sa 2 CV. Cette petite voiture bon marché aura comme mission 
de remettre la France sur roues. Le public est dans un premier 
temps déboussolé et rapidement la nouvelle petite populaire est 
surnommée « la boite à sardine ». Ce surnom peu flatteur ne 
l’empêchera pas de trouver le succès puisqu’elle se vendra à plus 
de 5 millions d’exemplaires. Les caractéristiques sont simples : 4 
portes, 4 places, 60 km/h, 5 litres aux 100 km, 50 kg de bagages. 
Autre atout de la 2CV : son prix plancher de 185 000 francs alors 
que sa concurrente la 4CV se vend 285 000 francs. La 2CV est si 

génialement conçue et a remporté un tel succès commercial qu’elle 
fait désormais figure de mythe automobile. A la ville comme à 
la campagne, la 2Cv saura vous accompagner partout et par tous 
temps.
L’exemplaire présenté est en bon état général. La peinture jaune 
présente quelques petits défauts dus à une utilisation normale 
de la voiture. La sellerie est relativement propre. Le vendeur 
indique que la voiture fonctionne bien. Rentrée au panthéon de 
l’automobile française, cette 2CV est attendue sur nos routes 
nationales !

N°84 12 000 €8 000

N° de série : VF7AZKA00KA296323
Mythe automobile français
Carte grise française

2 CV
CITROËN 1987
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Chez Mercedes, le SL est synonyme de glamour, de luxe et de 
sportivité. Une noble lignée apparue en 1954, avec la mythique 
300 SL. C’est ce type de carrosseries qui donnera l’appellation 
SL pour « Sport Léger ». C’est en 1989, dans la foulée du Salon 
de Genève, que Mercedes présente un nouveau modèle, qui se 
caractérise par des lignes, à la fois anguleuses et aérodynamiques 
qui rendent la voiture plus moderne. Elle propose de série une 
capote en toile entièrement rétractable ou un hard top, l’ABS, 
deux airbags et des arceaux escamotables. Ces équipements 
étaient très innovants et en faisait une voiture sécuritaire. Elle 
offre également une climatisation automatique, une direction 
assistée à réglages électriques ainsi des sièges en cuir à réglages 
électriques et mémoires, des rétroviseurs électriques dégivrants et 
des vitres électriques. Autant dire que la technologie embarquée 

est impressionnante. Côté moteur, on retrouve un V8 de 306 ch 
qui offre une large plage d’utilisation pour un plaisir de conduite 
au rendez-vous quel que soit les circonstances. Cette automobile 
est une authentique sportive, avec un excellent agrément de 
conduite.
L’exemplaire proposé a été immatriculé pour la première fois en 
1989. Il présente bien, avec une légère patine due à une utilisation 
normale. La peinture grise est encore en bon état. A l’intérieur, 
le rouge est de mise. Tapis de sol, sièges et tableau de bord sont 
fini dans cette couleur. La console centrale est en imitation bois. 
Le véhicule est équipé d’une boite automatique. Cette Mercedes-
Benz est l’exemple du nouveau youngtimer, utilisable tous les 
jours. Véhicule réputé fiable, il vous emmènera partout où vous 
le souhaitez.

12 000 €8 000

N° de châssis : WDB1290661F002315
Carte grise française
Youngtimer fiable

500 SL
MERCEDES-BENZ 1989

N°85
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Lorsque Porsche présente sa nouvelle 911 (964) au public en 1988, 
le modèle apporte un véritable rajeunissement à la marque, qui se 
traduit notamment par des avancées technologiques de pointes 
tout en gardant son esprit d’origine avec un dessin encore proche 
de la traditionnelle 911 de 1963 ainsi qu’un moteur refroidi par 
air. Elle adopte l’injection électronique et un double allumage 
qui permet un meilleur rendement, mais l’évolution principale 
restera destinée à la Carrera 4 qui embarque une transmission 
intégrale pour la première fois chez Porsche (si l’on exclut la très 
confidentielle 959). Mais ce système quatre roues motrices se 
montre lourd et les puristes seront heureux de pouvoir retrouver 
sur la Carrera 2 une simple propulsion arrière, qui offrira de 
meilleurs sensations de pilotage. Sous le capot on retrouve 
toujours un moteur six cylindres à plat avec refroidissement par 

air qui produit désormais 250 CV grâce à une cylindrée passée 
à 3,6 litres.
Le modèle présenté sort d’usine en 1991. Il se présente dans un 
bon état général, avec une patine d’usage. Le moteur de la capote 
électrique ne fonctionne pas et est donc à remplacer. La peinture 
extérieure bleu nuit, apporte un côté élégant à cette automobile 
sportive. L’intérieur est en bon état. Vous noterez la présence 
de trois compteurs blancs sur le tableau de bord. En effet, cette 
Porsche est d’origine japonaise. Seuls le volant et le levier de 
vitesse ne sont pas d’origine. Le moteur démarre au quart de tour. 
Accouplé à une boite automatique, il vous emmènera partout dans 
un ronronnement sportif.

N°86 40 000 €30 000

N° de série : WP0ZZZ96ZMS451161
Patine d’usage
Compteurs blancs

964 CABRIOLET
PORSCHE 1991 
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Depuis 1989, le nouveau SL génération R129 est en passe de 
devenir un véritable classique du genre. Coupé avec le hard top, 
il devient découvrable avec sa capote électrique et son filet anti-
remous permettant de rouler très vite décapoté sans trop de 
turbulences d’air. D’abord disponible avec le V8 5 litres de plus 
de 300 ch, c’est désormais le SL600 qui coiffe la gamme avec le 
V12 maison déjà vu sous le capot de la classe S (W140). Plus de 
puissance, plus de couple, un velouté feutré de force tranquille 
et inépuisable, le tout emballé par un dessin toujours magistral 
signé Bruno Sacco.

Notre exemplaire fut immatriculé pour la première fois en 1994 
aux Etats-Unis. 
Acquise en 2017 par le propriétaire actuel, elle fut révisée 
régulièrement par ce dernier, ancien mécanicien de chez 
Mercedes-Benz outre Atlantique grand amoureux de ce modèle. 
Si la carrosserie affiche quelques petits défauts liés à l’âge, la 
mécanique se comporte bien, un essai routier nous a permis de 
constater la bonne santé du V12. 
Véritable TGV roulant, ce coupé/cabriolet est très agréable à 
conduire en toutes saisons.

N°87 15 000 €10 000

N° de série WDBFA76E6RF085762
Rare SL V12 
Hard Top 
American Title, dédouanée

600 SL
MERCEDES-BENZ 1994 
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Rares sont les véhicules de grande série considérés comme 
collector avant même la fin de leur production. Dans le cas d’un 
monospace ça peut paraitre étonnant et pourtant l’Avantime se 
sera illustré dès sa sortie grâce à son concept innovant. Produit 
par Matra pour Renault, l’Avantime intervient dans le but de 
séduire la clientèle du Renault Espace qui n’avait plus d’enfants. 
Cette voiture veut garder l’esprit pratique de l’Espace en y 
apportant plus de plaisir de conduite et une ligne plus travaillée. 
Ce « Coupéspace » propose un grand nombre d’innovations, qui 
retarderont le lancement du modèle car la mise au point prend du 
temps. Il offre de grandes surfaces vitrés et notamment sur le toit 
entre deux arches en aluminium brut, ce qui offre un univers très 
lumineux. À l’intérieur, on retrouve du cuir et un équipement haut 
de gamme avec feux Xénon et un GPS. Il sera produit entre 2001 

et 2003. Sous le capot, différents moteurs seront disponibles et 
notamment un V6 3.0L de 200 ch. Son comportement routier se 
montre, à la surprise des journalistes, étonnamment bon et le pari 
d’une voiture agréable à conduire conclue. L’Avantime se révèle un 
échec commercial. Après seulement 8 557 unités produites en 22 
mois, la production est arrêtée. Cette automobile est aujourd’hui 
mythique à plus d’un titre  : en avance sur son temps, design 
anticonformiste, solutions techniques d’avant-garde… Autant de 
qualificatifs qui font de cette automobile un collector. 
Le véhicule présenté est un Avantime V6 de 2001. Affichant 
145 000 kilomètres, il est dans un bon état général pour une 
voiture de son âge. Utilisée pour la famille, les amis et les animaux, 
cette voiture est un moyen de partir à plusieurs et avec style !

7 000 €5 000
N° de châssis : VF8DE0T0625059223
Modèle rare
Nouveau Youngtimer
Carte grise françaiseAVANTIME

RENAULT 2001 
N°88
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Les Amis de la FFVE, c’est adhérer à un cercle 
de passionnés, sympathisants, amateurs 
et collectionneurs de véhicules d’époque : 
autos, motos, utilitaires, camions, bus, 
tracteurs, …

Rejoindre Les Amis, c’est :

• Partager vos passions, vos valeurs, vos 
connaissances.
• �Défendre le droit de rouler dans les ZFE-m  

(Zone à Faibles Émissions mobilité). 
• �Soutenir le rayonnement des actions et des 

engagements de la FFVE. 
• �S’engager dans la préservation de notre patrimoine 

roulant.
• �Accéder à l’actualité du monde des véhicules 

d’époque, de nombreux articles techniques, des 
témoignages, mais aussi de bénéficier d’avantages 
commerciaux avec FFVE Services.

www.lesamisffve.com
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Lot Lot

ALFA ROMEO 1750 GT VELOCE 1976
ALFA ROMEO 2600 SPRINT COUPE BERTONE 1967
ALFA ROMEO 75 EVOLUZIONE 1987
ALFA ROMEO GIULIA SS 1962
ALFA ROMEO GIULIETTA SPIDER 130 1960
ALPINE 1600 S 1973
ALPINE A110 1800 GROUPE 4 1970
AUBURN 851 PHAETON SC 1935
AUDI 80 QUATTRO 1981
AUSTIN HEALEY 100/4 BN1 1955
AUSTIN HEALEY 3000 BT7 1959
AUSTIN HEALEY 3000 MK2 1963
AUSTIN HEALEY SPRITE MK1 1960
AUSTIN MINI MOKE 1968
BUICK EIGHT ROADMASTER 1946
CHEVROLET C4 INDY PACE CAR 1986
CHEVROLET CORVETTE C4 1987
CITROËN 2 CV 1987
CITROËN B12 1925
CITROËN C6 1930
CITROËN DS 19 CABRIOLET LA CROISETTE TYPE III 1960
CITROËN DS 23 IE PALLAS1974
CITROËN TRACTION 11B CABRIOLET RENARD & BEC 1938
FIAT 1200 CABRIOLET PININ FARINA 1962
FIAT 500 L 1965
FIAT 500 LOMBARDI "MY CAR" 1970
FIAT 500 PLAGE 1972
FIAT DINO 2400 1972
FORD CAPRI 1600GT 1973
FORD THUNDERBIRD CABRIOLET 1955
JAGUAR SS 100 EVOCATION 1979
JAGUAR TYPE E S.II ROADSTER 1969
JAGUAR TYPE-E SERIE 1 3.8L CABRIOLET 1961
JAGUAR XK150 COUPE 1960
LAMBORGHINI ESPADA 400GT SERIE III 1977
LANCIA AURELIA B50 1953
LANCIA FLAMINIA TOURING 1962
LANCIA FULVIA ZAGATO 1967
MASERATI INDY 4900 1973
MERCEDES-BENZ 190 SL 1960
MERCEDES-BENZ 220 CABRIOLET B 1951
MERCEDES-BENZ 280 SE COUPE W111 1969
MERCEDES-BENZ 300 SEL 6.3L 1971
MERCEDES-BENZ 500 SL 1989
MERCEDES-BENZ 600 SL 1994
MG M 1930
MG MGB 1979
MG MIDGET 1965 
MGA 1958
MORGAN PLUS 8 1972
PACKARD EIGHT 501 PHAETON 1930
PEUGEOT 205 GTI 1,6L 1985
PORSCHE 914 2.0 1973
PORSCHE 928 S4 1986
PORSCHE 944 1984
PORSCHE 964 CABRIOLET 1991
RENAULT AVANTIME 2001
TRIUMPH SPITFIRE 1500 1980
TRIUMPH TR3 A 1960 
VOLKSWAGEN COCCINELLE 1964

AERMACCHI 410 ALA D ORO 1968
ALCYON 1930
ARIEL SQUARE FOUR 1954
BMW R80RT CAFE RACER 1989
DUCATI 500 DESMO 1980
FB MONDIAL SPORT LUSSO 1956
FIOR 250 GRAND PRIX 1987
GNOME & RHONE 1930
HONDA CB 450 K0 1966
HONDA CB550 SUPER SPORT 1979
HONDA CR480 1983
HONDA SL70 1971
HUSQVARNA WR 250 1973
KAWASAKI 400 S3 1975
KAWASAKI 750 H2 1972
KAWASAKI F8 BISON 1971
LAMBRETTA TYPE D 1955
LAVERDA 650 1968
MORS SPEED S1C 1953 
MOTO GUZZI CARDELLINO 1956
MOTO GUZZI GUZZINO 1952
MOTO GUZZI MAGNI AUSTRALIA 1983
MOTO GUZZI TRUCKSTER ERCOLINO 1957
MOTO GUZZI ZIGOLO 1957
MOTO GUZZI ZIGOLO 1958
MOTO MORINI 125 CORSARO COURSIFIEE
MOTO MORINI 175 SETTEBELLO 1961
MOTO MORINI CORSARINO 50 1970
MOTOBECANE AV88 1971
MOTOBECANE RAI 125 1974
MOTOBECANE TYPE MB3 1924
MOTOM 48 1960
MV AGUSTA 350 S 1971
PAUL VALLEE 1930
PERNOD 250 GRAND PRIX 1983
PEUGEOT 1924
PEUGEOT 1930
SUZUKI GT750L 1974
TERROT 1925
TRIUMPH T140 1978
TRIUMPH TRIDENT T150 1971
YAMAHA 500 XT 1981
YAMAHA AS1 1969
YAMAHA AT2 1974
YAMAHA GT80 1976
YAMAHA GT80 ENDURO 1983
YAMAHA TZ 350 MORENA 1979

AUTOMOBILES MOTOS



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions 
imprimées dans ce catalogue. Il est important que vous lisiez 
attentivement les pages qui suivent. Les pages qui suivent donnent 
également des informations utiles sur la manière d’acheter aux 
enchères. Notre équipe se tient à votre disposition pour vous 
renseigner et vous assister.

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au profit de   en sus du prix 
d’adjudication, une commission d’achat de 16,67 % HT (soit 20 % TTC) 
sur une tranche jusqu’à 500 000 euros et de 11 % HT (soit 13.20 % 
TTC) à partir de 500 000 euros. Automobilia  : L’acheteur paiera au 
profit de Osenat, en sus du prix d’adjudication, une commission 
d’achat de 20 % HT (soit 24 % TTC) sur une tranche jusqu’à 100 000 
euros et de 13 % HT (soit 15,6 % TTC) à partir de 100 000 euros. 
Interenchères Live  : majoration de 35 EUR HT par véhicule (soit 
+42 EUR TTC par véhicule). Drouot Live  : une commission acheteur 
supplémentaire de 1,5% H.T. sera ajoutée à cette commission.
Interenchères Live :
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par 
véhicule (soit +42 EUR TTC par véhicule). 
• Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objets d’art et 
matériel professionnel, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC). La maison Osenat ne peut garantir l’efficience de 
ces modes d’enchères et ne peuvent être tenue pour responsables 
d’un problème de connexion au service, pour quelque raison que 
ce soit. En cas d’enchère LIVE simultanée ou finale d’un montant 
égal, il est possible que l’enchère portée en ligne ne soit pas 
prise en compte si l’enchère en salle était antérieure. En toute 
hypothèse, c’est le commissaire-priseur qui sera le seul juge de 
l’enchère gagnante et de l’adjudication sur son procès-verbal.
- Drouot Live : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% 
H.T. sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. 
sera ajoutée à cette commission TVA

TVA
Remboursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de
l’Union Européenne :
Toute TVA facturée sera remboursée au personnes non résidentes de 
l’Union Européenne à condition qu’elles en fassent la demande écrite 
au service comptable dans un délai de 3 mois après la vente, et sur 
présentation de l’exemplaire 3 du document
douanier d’exportation (DAU) sur lequel Osenat devra figurer comme 
expéditeur et l’acheteur comme destinataire.
L’exportation doit intervenir dans les délais légaux et un
maximum de 3 mois à compter de la date de la vente.

N.B. : Tous les frais inhérents aux remboursements de la TVA sera à 
la charge du client

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. 
Toute offre dans la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation 
haute a des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 
faire l’objet de modifications.
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 
détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus tels quels 
dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente avec leurs 
imperfections ou défauts. Aucune réclamation ne sera possible 
relativement aux restaurations d’usage et petits accidents.
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs d’examiner chaque 
lot avant la vente et de compter sur leur propre jugement aux fins de 
vérifier si chaque lot correspond à sa description. Le ré-entoilage, le 
parquetage ou le doublage constituant une mesure conservatoire et 
non un vice ne seront pas signalés. Les dimensions sont données à 
titre indicatif.
Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel 
aura la possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet 
proposé à la vente afin de prendre connaissance de l’ensemble de ses 
caractéristiques, de sa taille ainsi que de ses éventuelles réparations 
ou restaurations.
Exposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à 
aucun droit d’entrée.
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société  
s’efforce d’exposer les objets de la manière la plus sûre. Toute 
manipulation d’objet non supervisée par le personnel de la Société 

 se fait à votre propre risque.

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone 
ou par l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas 
transmis par écrit ou par téléphone). Les enchères seront conduites 
en euros. Un convertisseur de devises sera visible pendant les 
enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros faisant foi.
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 
faire enregistrer et obtenir une raquette numérotée avant que la 
vente aux enchères ne commence. Vous devrez présenter une 
pièce d’identité et des références bancaires. La raquette est utilisée 
pour indiquer vos enchères à la personne habilitée à diriger la vente 
pendant la vente. Si vous voulez devenir l’acheteur d’un lot, assurez-
vous que votre raquette est bien visible de la personne habilitée 
à diriger la vente et que c’est bien votre numéro qui est cité. S’il y 
a le moindre doute quant au prix ou quant à l’acheteur, attirez 

immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger la 
vente. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse 
figurant sur le bordereau d’enregistrement de la raquette, aucune 
modification ne pourra être faite. En cas de perte de votre raquette, 
merci d’en informer immédiatement l’un des clercs de la vente. A la 
fin de chaque session de vente, vous voudrez bien restituer votre 
raquette au guichet des enregistrements.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et 
nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, 
à moins de nous avoir préalablement avertis que vous enchérissiez 
au nom et pour le compte d’une tierce personne en nous fournissant 
un mandat régulier que nous aurons enregistré.
Ordres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons 
heureux d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre 
nom. Vous trouverez un formulaire d’ordre d’achat à la fin de ce 
catalogue. Ce service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés 
au meilleur prix, en respectant les autres enchères et le prix de 
réserve. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la 
préférence, indiquez toujours une “ limite à ne pas dépasser ”. Les 
offres illimitées et “ d’achat à tout prix ” ne seront pas acceptées.
Les ordres d’achat doivent être donnés en euro.
Les ordres écrits peuvent être :
- envoyés par e-mail à contact@osenat.com
- envoyés par télécopie au numéro suivant :
+ 33 (0)1 64 22 38 94
- remis au personnel sur place
- envoyés par la poste aux bureaux de la Société Osenat
Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. 
Ils doivent être confirmés avant la vente par lettre, par fax ou par 
e-mail (voir ci-dessus). Dans le souci d’assurer un service satisfaisant 
aux enchérisseurs, il vous est demandé de vous assurer que nous 
avons bien reçu vos ordres d’achat par écrit ou vos confirmations 
écrites d’ordres d’achat données par téléphone au moins 24 heures 
avant la vente.
Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre 
de lignes téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des 
dispositions 24 heures au moins avant la vente pour obtenir ce 
service dans la mesure des disponibilités techniques.
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat 
de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où 
nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone. Des 
membres du personnel sont à votre disposition pour enchérir par 
téléphone pour votre compte en anglais.

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par les 
règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention d’enchérir 
doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent être modifiées 
par affichage dans la salle des ventes ou par des annonces faites par 
la personne habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera 
interdit.
Déroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra 
les enchères au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de 
manière successive ou enchérir en réponse à d’autres enchères, et 
ce au nom et pour le compte du vendeur, à concurrence du prix 
de réserve.

4. APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 
ordres d’achat, veuillez s’il vous plait téléphoner :
 Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
ou sur internet : www.osenat.com
Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué : 
- Par chèque en euro ;
- En espèces en euro dans les limites suivantes :
- 1 000   €  pour les commerçants
- 1 000    €  pour les particuliers français
- 15 000 €  pour les particuliers n’ayant pas leur domicile fiscal en 
France, sur présentation d’une pièce d’identité et d’un justificatif de 
domicile
- Par carte de crédit : Visa ou Mastercard
- Par virement en euro sur le compte :

Coordonnées bancaires :
HSBC FRANCE

Titulaire du compte
Osenat

9-11, RUE ROYALE
7730O FONTAINEBLEAU

Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER
Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135
Clé RIB : 57

Identification internationale : 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT : CCFRFRPP
Siret : 442 614 384 00042

APE : 741AO

No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau 
d’adjudication sur le formulaire de virement.

Enlèvement des achats – Frais de stockage
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement.
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, 
sur présentation de l’autorisation de délivrance du service comptable de 

.
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente.
Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas 
retiré leurs achats 15 jours après la vente, à raison de :

- 10 € par jour pour un meuble ou une automobile
- 5 € par jour pour un objet ou un tableau
 
Exportation des biens culturels.
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour certains 
achats et, dans certains cas, une autorisation douanière pourra également 
être requise. L’Etat français a faculté de refuser d’accorder un certificat 
d’exportation au cas où le lot est réputé être un trésor national. 
Osenat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives 
de refus de certificat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci-
dessous, de manière non-exhaustive, les catégories d’oeuvres ou objets d’art 
accompagnés de leurs seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
Certificat pour un bien culturel (dit «Passeport») peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français.
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de 
sortie du territoire Européen, dans le cas où ce dernier diffère du premier 
seuil.
- Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 
50 ans d’âge 150.000 €
- Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus 
de 50 ans d’âge  50.000 €
- Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 30.000 €
- Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies 
produites par le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 
50.000 €
- Livres de plus de 100 ans d’âge 50.000 €
- Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50.000 €
- Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et affiches 
originales ayant plus de 50 ans d’âge 15.000 €
- Photographies, films et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15.000 €
- Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge                                                      
15.000 €
- Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (UE: quelle que soit 
la valeur) 1.500 €
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement 
de fouilles(1)
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas 
directement de fouilles  1.500 €
- Eléments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques 
ou religieux (ayant plus de 100 ans d’âge) (1)
- Archives de plus de 50 ans d’âge (UE quelle soit la valeur) 300 €

(1) Pour ces catégories, la demande de certificat ne dépend pas de la valeur 
de l’objet, mais de sa nature. 

Les véhicules français de plus de 75 ans d’un montant supérieur à 50 000 €  
nécessitent l’obtention d’un passeport d’exportation en cas de sortie 
hors territoire français et une licence d’exportation en cas de sortie hors 
territoire européen. Ces formalités sont prises en charge par Osenat et sont 
soumises à des délais (maximum trois mois pour les passeports et un mois 
supplémentaire pour les licences). Les licences d’exportation de véhicules avec 
un titre de circulation étranger sont soumises à la législation en vigueur dans 
leur pays d’origine dont les délais d’obtention 
peuvent varier en fonction du pays. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire 
assurer ses acquisitions et ceci dès l’adjudication prononcée.	
Droit de préemption
L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un droit de 
préemption sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre 
chargé de la Culture aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en 
vente.  L’Etat dispose d’un délai de 15 (quinze) jours à compter de la vente 
publique pour confirmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confirmation, l’Etat se subroge à l’adjudicataire.

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société 

 avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques, sous réserve des rectifications affichées 
dans la salle de vente avant l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées 
par la personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées 
sur le procès-verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par 
le vendeur, des connaissances scientifiques, techniques et artistiques et de 
l’opinion généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la 
date à laquelle les dites indications sont établies.

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont 
obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et 
la gestion de l’adjudication. Vous pouvez connaître et faire rectifier les 
données vous concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande écrite accompagnée d’une 
copie de votre pièce d’identité à l’opérateur de vente par courrier ou par 
email. L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de 
prévention des impayés des Commissaires priseurs auprès duquel les 
incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.



GENERAL TERMS AND CONDITIONS OF SALE
CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being offered under French Law and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the following 
pages carefully.
The following pages give you as well useful information on how to buy 
at auction. Our staff is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price will be the sum of the final bid plus a buyer’s 
premium of 20 % inc. taxes. of the excess of the hammer price 
included until 500,000 Euros and 11 % ex. taxes (13,20% incl. 
taxes) of the excess of the hammer price included from 500,000 
Euros. Automobilia : 20% H.T.  (24% incl. taxes) Interencheres Live: an 
additional buyer commission of 3% excl. Tax (3.59% inclusive of tax) 
will be added to this commission, increase of 35 EUR HT per vehicle 
(i.e. +42 EUR TTC per vehicle). Drouot Live: an additional buyer 
fees of 1.5% excl tax per lot will be charged (1.8 %inc tax).

VAT RULES
VAT RULES
Non-European buyers may have all VAT invoiced refunded to them 
if they request so in writing to the accounting department within 
delay of 3 months of the date of sale, and if they provide Osenat with 
the third sample of the customs documentation (DAU) stamped by 
customs. Osenat must appear as shipper on the export document 
and the buyer as the consignee. The exportation has to be done 
within the legal delays and a maximum of 3 months of the date of 
sale.

Please note that bank fees for VAT refund will be borne by the 
customer

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre-sale estimates
The pre-sale estimate are intended as a guide for prospective buyers. 
Any bid between the high and the low pre-sale estimates offers a fair 
chance of success. lt is always advisable to consult us nearer the time 
of sales as estimates can be subject to revision.
Condition of Iots
Solely as a convenance, we may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in which they were offered for sale 
with all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small damages.
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect each lot 
prior to the sale and to satisfy themselves that each lot corresponds 
with its description. Given that the re-lining, frames and finings 
constitute protective measures and not defects, they will not be 
noted. Any measurements provided are only approximate.
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as well as any necessary repairs 
or restoration.
Sale preview
Pre-auctions viewings are open to the public free of charge. 

 is concerned for your safety while on our premises 
and we endeavour to display items safely so far as is reasonably 
practicable, Nevertheless, should you handle any items on view at 
our premises, you do so at you own risk.

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction or by 
telephone, or by third person who vvill transmit the orders in writing 
or by telephone prior to the sale. The auctions will be conducted in 
euros. A currency converter wili be operated in the salesroom for 
your convenience but, as errors may occur, you should not rely upon 
it as substituts for bidding in euros.
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you will need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity will be required.
If you wish to bid on a lot, please indicate clearly that you are bidding 
by raising you paddle and attracting the attention of the auctioneer. 
Should you be the successful buyers of any lot, please ensure that 
the auctioneer can see your paddle and that it is your number that 
is called out.
Should there be any doubts as to price or buyer, please draw the 
auctioneer’s attention to it immediately.
We will invoice all lots sold to the name and address in which the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred to 
other names and addresses. In the event of loss of your paddle, 
please inform the sales clerk immediately.
At the end of the sale, please return your paddle to the registration 
desk.

Bidding as principal
If you make a bid at auction, you do as principal and we may held you 
personally and solely liable for that bid unless it has been previously 
agreed that you do so on behalf of an identified and acceptable third 
party and you have produced a valid power of attorney acceptable 
to us.
Absentee bids
If you cannot attend the auction, we will pleased to execute written 
bids on your behalf. A bidding form can be found at the back of this 
catalogue. This service is free and confidential. Lots will be bought as 
cheaply as is consistent with other bide and the reserves. In the event 
of identical bids, the earliest bid received will take precedence. Always 
indicate a “ top limit ” - the hammer price to which you would stop 
bidding if you vvere attending the auction yourself
“ Buy ” and unlimited bids will not be accepted.
Orders shall be made in euro.

Written orders may be 
- sent by e-mail at contact@osenat.com
- sent by fax to the following number: 00 33 (0) 1 80 81 90 01
- hand delivered to staff on the premises
- sent by post to the offices of .
You may also bid by telephone. Telephone bids must be confirmed 
before the auction by letter, fax or e-mail. These as well as written 
bids must be received 24 hours before the auction so that we can 
guarantee satisfaction.
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the telephone. 
As the number of telephone lines is limited, it is necessary to make 
arrangements for this service 24 hours before the sale.
We also suggest that you leave a covering bid which we can execute 
on your behalf in the event we are unable to reach you by telephone. 

 staff are available to execute bids for you in English.

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the auction 
should read them carefully. They may be amended by way of notices 
posted in the salesroom or by way of announcement made by the 
auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders will not be able to view the 
lots whilst the auction is taking place.
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive and 
responsive bids on behalf of the vendor until the reserve price is 
achieved.

4 - AFTER THE AUCTiON
Results
If you would like to know the result of any absentee bids which you 
may have instructed us to place on your behalf, please contact:
Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
or: www.osenat.com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by the 
following method:
- checks in euro
- cash within the following limits:
- 1.000 euros for trade clients
- 1.000 euros for French private clients
- 15.000 euros for foreign tax nationals (non trade)
- credit cards VISA and MASTERCARD 
- Bank transfers should be made to:

HSBC FRANCE
Account holder :

Osenat
9-11, RUE ROYALE

7730O FONTAINEBLEAU
Domiciliation: HSBC FR PARIS AUBER

Code banque: 30056
Code guichet: 00811

No compte: 08110133135
Clé RIB: 57

International identification: 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT: CCFRFRPP
Siret: 442 614 384 00042

APE 741A0
No TVA intracommunautaire: FR 76442614384

Collection of Purchases – Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared funds 
has been made to .
Purchased lots will become available only afterpayment infull has 
been made.
Storage fees will be charged by Osenat to purchasers who have not 
collected their items within 15 days from the sale as follows :
- 10 € per day for furniture or cars
- 5 € per day for object or paintings 

Export
Buyers should always check whether an export licence is required 
before exporting. It is the buyer’s sole responsibility to obtain any 
relevant export or import licence. The denial of any licence or any 
delay in obtaining licences shall neither justify the rescission of any 
sale nor any delay in making full payment for the lot. 
can advise buyers on the detailed provisions of the export licensing 
regulations and will submitt any necessary export licence applications 
on request.
However,   cannot ensure that a licence will be obtained. 
Local laws may prohibit of some property and/or may prohibit 
the resale of some property in the country of importation. As an 
illustration only, we set out below a selection of the categories of 
works or art, together with the value thresholds above for which a 
French «certificat pour un bien culturel» (also known as «passport») 
may be required so that the lot can leave the French territory; the 
thresholds indicated in brakets is the one required for an export 
licence application outside the EU, when the latter differs from the 
national threshold.
- Pictures entirely made by hand on any support and of any material, 
of more than 50 years of age : euros 150,000
- Furniture and objects, carpets, tapestries, clocks of more than 50 
years of age : euros 50,000
- Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of age
euros 30,000
- Original sculptures and copies of more than 50 years of age
euros 50,000
- Books of more than 100 years of age 
euros 50,000
- Vehicules of more than 75 years of age
euros 50,000
- Drawings of more than 50 years of age
euros 15,000
- Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age
 euros 15,000
- Photographs, films and negatives of more than 50 years of age 
euros 15,000
- Printed maps of more than 100 years of age
euros 15,000
- Incunabula and manuscripts (EU whatever the value is) 
euros 1,500
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 
directly from excavations	 (1)
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, not originating 
directly from excavations euros 1,500
- Parts of Historical, Religious or Architectural monuments of more 
than 100 years of age	 (1)
- Archives of more than 50 years of age (EU whatever the value is) 
euros 300
(1) Application for licence for these categories is subject to the nature 
of the item.

French vehicles that are more than 75 years old and costing over 
€50,000 require an export passport in order to be taken out of France 
and an export license in order to leave furopean territory. Those 
formalities, in charge of Osenat, are subject to certain conditions and 
may take some delays (passport maximum three months, license 
maximum one month). Export licenses for vehicles with a foreign title 
are subject to the legislation in force in the country of origin and the 
delivery time can be variable depending on the country. The buyer is 
responsible for insuring his purchases immediately after the sale. 

Preemption right
The French state retains a preemption right on certain works of art 
and archives which may be exercised during the auction. 
In case of confirmation of the preemption right within fifteen (15) 
days from the date of the sale, the French state shall be subrogated 
in the buyers position.

Catalogue descriptions
 shall exercise such due care when making express 

statements in catalogue descriptions, as amended by any notices 
posted in the salesroom prior to the opening of the auction or by 
announcement made by the auctioneer at the beginning of the 
auction and noted in the minutes of the sales, as is consistent with its 
role of an auction house and in the light of the information provided 
to it by vendor, of the scientific, technical and artistic knowledge, and 
the generally accepted opinions of relevant experts, at the time any 
such express statement is made.

Crédits Photos :
© Christian Martin
© Etienne Rovillé



Automobiles & Motos
de Collection

Samedi 5 & Dimanche 6 
novembre 2022 à 14h

9 rue Royale, 77300 Fontainebleau
Tél. : +33 (0)1 80 81 90 06

□ ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
□ TÉLÉPHONES

NOM / NAME 

ADRESSE / ADRESS 

ADRESSE E-MAIL / E-MAIL ADDRESS

N° DE TELEPHONE / TELEPHONE     N° DE TELECOPIE / FAX

No DE LOT /	 TITRE OU DESCRIPTION / ENCHÈRE EN € /
LOT NUMBER	 TITLE / DESCRIPTION HAMMER PRICE IN €

(hors frais de vente et hors TVA) /   (excluding buyer’s premium and VAT)

€

€

€

 €

€

€

€

€

€

SIGNATURE / SIGNATURE DATE / DATE        

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)
Required bank reference

Formulaire à retourner au 

contact@osenat.com

Dans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci-contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées. Ces ordres d’achat 
seront exécutés au mieux de mes intérêts en fonction 
des autres enchères portées lors de la vente. 
Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
Relevé d’Identité Bancaire, une copie d’une pièce 
d’identité (carte d’identité, passeport...) ou un extrait 
d’immatriculation au R. C. S.
Les lots sont vendus par application des Conditions 
de Vente imprimées au catalogue. Il est vivement 
recommandé aux enchérisseurs de se rendre à 
l’exposition publique organisée avant la vente afin 
d’examiner les lots soigneusement. A défaut, les 
enchérisseurs peuvent contacter le ou les experts de 
la vente afin d’obtenir de leur part des renseignements 
sur l’état physique des lots concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication.
Les ordres d’achats sont une facilité pour les clients. La 
Société   Fontainebleau n’est pas responsable 
pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou 
pour toute autre cause.
Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer à 
la vente puis pour la prise en compte et la gestion de 
l’adjudication. Vous pouvez connaître et faire rectifier 
les données vous concernant, ou vous opposer 
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, 
en adressant une demande écrite accompagnée 
d’une copie de votre pièce d’identité à l’opérateur 
de vente par courrier ou par email. L’opérateur de 
vente volontaire est adhérent au Registre central 
de prévention des impayés des Commissaires 
priseurs auprès duquel les incidents de paiement 
sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, 
de rectification et d’opposition pour motif légitime 
sont à exercer par le débiteur concerné auprès du 
Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.
Toute personne qui s’enregistre au téléphone 
s’engage enchérir à l’estimation basse.
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